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ABD, İRAN’IN BATISINDAKI YEREL KÜRT AŞIRETLERI TERÖR ÖRGÜTÜ PKK’NIN İRAN KOLU OLAN PJAK 
ŞEMSIYESI ALTINDA ÖRGÜTLEYEREK, TAHRAN’A KARŞI BIR KARA HAREKÂTI PLANI YAPIYOR. TRUMP, 
AYAKLANMA ÇIKARMALARI IÇIN SURIYE’DEKI YPG/PYD ARTIKLARINI İRAN’A GÖNDERMEYE BAŞLADI. 

‘ABD, bir haftadır bomba yağdırdığı 
İran’da rejimi devirmek için yerel Kürt 

silahlı grupları ve terör örgütlerini devre-
ye sokmaya çalışıyor. Söz konusu grup-
lar, Mossad ve CIA tarafından destekleni-
yor, silahlandırılıyor. Amaç, İran’daki 
 Kürt çoğunluklu bölgelerin ele geçirile-
rek, kapsamlı bir ayaklanma için  
halkın  teşvik edilmesi.

ABD Başkanı Trump, Irak ve İran’daki 
Kürt liderlerle yaptığı görüşmede 

İran’ın batısının bir kısmının ele geçiril-
mesi için ‘kapsamlı hava desteği’ teklif 
etti. Beyaz Saray, Kuzey Irak yönetimin-
den geçişe engel olmamasını ve lojistik 
destek sağlamasını istedi. Trump, KYB 
lideri Talabani’yi arayarak, "Ya ABD- 
İsrail, ya İran’ı seçin" dedi.

Trump, gazetecilerin Kürtlere destek 
verip vermediği sorusuna, "Eğer Kürt-

ler kara operasyonu yapmak istiyorsa bu 
mükemmel olur" yanıtı verdi. Trump, 
Tahran’daki mevcut rejimi devirmek için 
batı İran’a bir Kürt işgalini ‘tamamen 
destekleyeceğini’ duyurdu ve İran’ın bir 
sonraki liderini bizzat kendisinin  
seçeceğini söyledi.  l 10

Rektörlerle iftar programın-
da konuşan Kurtulmuş, 

"İran'a saldırı oluyor, Birleşmiş 
Milletler Güvenlik Konseyi 
toplanıyor. Kimsenin umurun-
da değil, çünkü BMGK’nin New 
York'taki bir kafeden farkı kal-
madı. Kurallar yerle bir oluyor. 
Kural bazlı uluslararası sistem, 
kuralın değil gücü olanın iste-
diği şekilde yönlendirdiği bir 
arena hâline dönüyor" dedi.

Türkiye'nin çok dikkatli ol-
ması, ayaklarını yere sağlam 

basması ve 86 milyonun kenet-
lenmesi gerektiğine dikkati çe-
ken Kurtulmuş, "Bu düzensiz, 
kuralsız dünya, düşenin ayağa 
kalkamayacağı bir dünya hâline 
geliyor. Türk milleti olarak düş-
meyeceğiz, ayakta kalacağız, 
hep beraber dünyanın en büyük 
milletlerinden birisi olacağız" 
diye konuştu.  l 09

Ülkenin farklı bölgelerinden Hristiyan din adamları, 
ABD ve İsrail'in İran'a yönelik saldırısı sürerken, Beyaz Saray'da bir 

araya gelerek ABD Başkanı Trump için topluca dua etti. Papazlar, gözleri 
kapalı şekilde dua eden Trump’ın etrafını sardı ve bazı din adamları 

dua sırasında Trump’ın üzerine ellerini koydu.

Sağlık biliminde de
örnek olacağız

Bölgede hava
sahası kapalı

MHP Siyaset ve Liderlik   
Okulu programı başlıyor

Türkiye düşmeyecek
hep ayakta kalacak

MHP’den  
kadınlar için 
özel program

Sağlık Bakanı Kemal  
Memişoğlu, sağlık sektörün-
de üretmeye, üretene destek 
vermeye devam edeceklerini 
belirterek, "Türkiye, koruyan, 
geliştiren ve üreten sağlık mo-
deliyle sağlıklı Türkiye Yüz-
yılı'nı yaşayacak ve dünyada 
nasıl sağlık hizmetinde örnek 
olmuşsa, sağlığın teknolojisin-
de de biliminde de örnek ülke 
haline gelecek" dedi. l 09

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı 
Abdulkadir Uraloğlu, savaş 
nedeniyle İran, İsrail, Irak, 
Katar, Bahreyn, Kuveyt ve 
Suriye'de (Halep hariç) hava 
sahasının hâlen kapalı oldu-
ğunu, Umman, Ürdün ve Suudi 
Arabistan'da kısmi uçuşların 
sürdüğünü, Birleşik Arap Emir-
likleri'nde ise hava trafiğinin 
kontrollü ve sınırlı şekilde yü-
rütüldüğünü bildirdi. l 09
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MOSSAD-CIA PLANLADI TARAFINIZI SEÇİN TRUMP: LİDERİ BEN SEÇERİM

BM’NIN KAFEDEN FARKI YOK 86 MILYON KENETLENECEK

28 Şubat’ta Tahran’ın Minab mahallesinde bir kız okulunu vuran ve 168 öğ-
rencinin ölümüne neden olan ABD-İsrail, Tahran'da yine bir ilkokulu hedef 

aldı. İran, Tahran'da Nilüfer Meydanı'ndaki Şehit Hamedani İlkokulunun ABD 
ve İsrail saldırılarında vurulduğunu açıkladı. İran ordusu, Basra Körfezi'nde 

ABD'ye ait bir petrol tankerini vurduklarını, ABD’nin BAE, Ürdün ve 
 Katar’daki radar sistemlerini imha ettiklerini duyurdu.

ABD’NiN UMUDU
TERÖR ÖRGUTU

TRUMP, PKK’NIN İRAN KOLU PJAK’I SAHAYA SÜRÜYOR

İSME DEĞİL  
SUÇA BAKARIZ

Gürlek, "Cumhuriyet savcısı, şahısların ma-
kamlarına, isimlerine değil, ortada bir suç 
var mı yok mu ona bakar. Ortada yolsuzluk, 
dolandırıcılık ya da büyük bir ihaleye fesat 
karıştırma soruşturması​​​​​​​ vardı. Biz şahısla-
rın isimlerini kapatıp dosyaya baktık. Delil-
lerin çoğu somut deliller. Vicdanen rahatım" 
dedi. Gürlek, suç işleyen çocuklarla ilgili 
cezaları da yetersiz bulduğunu, bunu düzel-
teceklerini söyledi. l 08

MHP’nin Siyaset ve Liderlik Okulu 23. Dönem programı 28 
Mart’ta başlıyor. Başvurular 8 Mart’ta sona erecek. Eğitim prog-
ramı 80 saat ders olmak üzere toplamda 11 hafta sürecek. Döne-

min ilk dersi 28 Mart’ta MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli’nin 
himayesinde MHP Genel Merkezi’nde yapılacak. l 09

MHP, ‘8 Mart Dünya Kadınlar Günü’ 
dolayısıyla bugün Ankara'da ‘Üç Hila-
lin Aydınlığında Altaylardan Tuna'ya 

Türk Kadınları’ başlıklı etkinlik ve iftar programı düzenleye-
cek. MHP Genel Başkan Yardımcısı Ahmet Selim Yurdakul, 
MHP için kadının, Batı'nın dar kalıplarına sığdırılamayacak 
kadar derin ve binlerce yıllık Türk devlet aklının, töresinin ve 
inancının tam merkezinde olduğunu belirtti. l 16

Adalet Bakanı Akın Gürlek, 
İBB’ye yönelik soruşturmada 
savcı olarak görevini yaptığını, 
vicdanen rahat olduğunu söyledi. 

TBMM Başkanı Numan Kurtulmuş, dünyanın yeni 
bir döneme doğru gittiğini ve bu yeni dönemde 
‘orman kanunlarının geçerli olduğunu’ söyledi.

İRAN’DA YİNE
OKUL VURULDU

TRUMP’IN İŞİ DUAYA KALDI!



Çanakkale’nin Ayvacık ilçesinde 
yaşayan 28 yaşındaki Berkay Dal, 
gündüzleri iş makinesi opera-
törlüğü yaparken akşamları bale 
eğitmeni olarak öğrencilerini 
yetiştiriyor.

Burdur Mehmet Akif Ersoy 
Üniversitesi Devlet Konservatu-
varı Türk Halk Oyunları Bölü-
mü’nden 2023 yılında mezun 
olan ve bale eğitmeni sertifikası 
da alan Dal, yaklaşık 3 yıl önce 
Balıkesir’den Çanakkale’nin 
Ayvacık ilçesine taşındı. Hafri-
yat işi yapan arkadaşı Ali Çakır 
aracılığıyla sektöre adım atan Dal, 
zamanla iş makinesi operatörlü-
ğünü öğrendi.

15 öğrenciye bale 
eğitimi veriyor
Şantiyelerde aktif olarak iş 

makinesi operatörü olarak ça-
lışan Dal, sanatla bağını kopar-
mamak için akşam saatlerinde 
ilçedeki özel bir sanat merkezin-
de bale dersleri vermeye başladı. 
Haftanın 2 günü 15 öğrenciye bale 
eğitimi veren Dal, öğrenimini gör-

düğü sanat dalından da kopmadı. 
Dal,  iş makinesi operatörlüğünün 
yanı sıra son 1 yıldır da ilçede 
öğrencilerine bale dersi verdiğini 
söyledi.

Severek yaptığı operatörlüğün 
dışında eğitimini aldığı mesle-
ğini de sürdürmekten duyduğu 
memnuniyeti dile getiren Dal, 
şöyle konuştu:

“Gündüzleri iş makinesi 
kullanıyorum, akşamları ise 
öğrencilerimle bale çalışıyoruz. 
Konservatuvar mezunu olduğum 
için sahneden ve sanattan uzak 
kalmak istemedim. Bale, sahne 
sanatları, ışık ve makyaj gibi 
alanlarda da kendimi geliştir-
meye çalışıyorum.” Dal, iki farklı 
mesleği bir arada yürütmesinin 
çevresinde şaşkınlıkla karşılan-
dığını belirterek, aldığı olumlu 
tepkilerin kendisini motive etti-
ğini kaydetti. Ayvacık gibi küçük 
bir ilçede bale eğitimi vermenin 
kendisi için ayrı bir anlam taşıdı-
ğını dile getiren Dal, sanatın her 
yerde yapılabileceğini göstermek 
istediğini sözlerine ekledi.

GÜNDÜZ ŞANTIYE
AKŞAM SAHNE
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Çanakkale’nin Ayvacık ilçesinde gündüzleri iş 
makinesi operatörü olarak çalışan Berkay Dal, 
akşamları ise bale eğitmeni olarak öğrencilerini 
yetiştiriyor. Sanat ve mesleği bir arada yürütme-
nin mutluluğunu yaşayan Dal, küçük bir ilçede 
bale dersleri vermekten büyük keyif alıyor.

Yaşanılan “an” ya-
şanılmış geçmişin 
izlerini her daim 
içinde taşımaktadır. 

Geçmişin ayak izlerinin hiç 
olmadığı bir şimdi söz ko-
nusu değildir. Lakin kırılma 
anları bu ayak izlerini çok 
muğlaklaştırır. İddiamız o 
dur ki: Küreselleşme olgusu 
üzerine inşa edildiği anlam 
sütunlarını yitirmiş, bu sü-
tunların gerekçelendirilmesi 
olan, inanç yorumu, ideoloji, 
yeniden dağıtım ve egemen-
lik anlayışı meşruiyetini kay-
betmiştir. Anlam sistemleri 
üç dinamik üzerine kurulur. 
Bunlar: a- Din, b- Dünya, 
c- İnsan sütunlarıdır. Bu sü-
tunlar ise a- Tanrı ve inanç 
kavramlarının açıklanması 
ve gerekçelendirilmesi, b- 
Felsefi düşünceler ve ide-
olojiler, c- Ekonomi politik 
üzerinden yani yeniden da-
ğıtım ve egemenlik anlayışı 
üzerinden sistematize edilir. 
Bir büyük anlatının düşüşü, 
küreselleşme gibi bu anlam 
bloklarının zayıflaması ve 
çöküşü ile meydana gelir. Çö-
küşün göstergeleri ise şunlar 
olarak karşımıza çıkar: Mo-
dern Tanrı anlayışı genel ola-
rak modern insanın hayatını 
düzenlemede kırılgan bir hal 
almıştır. Kapitalist modern 
sömürge sistemindeki ada-
letsizlikler Tanrı fikrini daha 
fazla sorgulatır olmuştur.  
İdeoloji olarak liberal kuram 
ve meşruiyet doktrini olarak 
insan hakları söyleminin ka-
buğu çatlamış, maskesi düş-
müştür. Batılı aklın kurgula-
dığı yeniden dağıtım ekono-
mik modeli derin eşitsizlikler 
ve adaletsizliklere neden 
olmuş, orta sınıf tükenmiş, 
sermaye çok dar bir seçkin 
sınıfın elinde toplanmıştır. 
Artık yeniden bir inşa kaçı-
nılmaz olarak dünya insanlı-
ğının en önemli gündemidir. 
Bu noktada unutulmaması 
gereken ise, bir başka büyük 
anlatının ve dünyanın inşası 
da bu üç sütun üzerine yük-
seleceğidir.

Her düzen bir anlam si-
temine dayanır ve Thomas 
Kuhn’un ifade ettiği üzere bir 
değerler dizisi (paradigma) 
etrafında şekillenir. Küresel 
düzen de bir anlam sistemi-
ne dayanıyor ve bu sistem 
üzerinden işliyordu, bugün 
ortaya çıkan en önemli şey 
bu anlam sisteminin artık 
parçalandığıdır. Küresel sis-
tem, din-felsefe-ideoloji ve 
modern bilim anlayışı üzerine 
inşa edilmiş bir dünya düze-
niydi ama artık bu düzenin 
büyüsü bozulmuştur: İdeo-
lojisi olan liberalizm söylemi 
gücünü yitirmiştir. İnsan 
hakları ve demokrasi gibi 
değerler dizgesi aşınmış, 
inandırıcılığını kaybetmiştir. 
Felsefesi olan Pragmatizm 
Batılı akıl açısından bile 
çatışmanın, sömürünün 
aracı ve üreticisi olmuştur. 
Din kamusal değerlerin 
düzenleyicisi olan işlevini 
yitirmiştir. Modern bilim 
insanlığın hizmetinde olma 
“özsel” özelliğini kaybetmiş, 
sömürünün dayanağı, tahak-
kümün odağı, mankurtlaş-
tırma politikalarının üreticisi 
olmuştur. Artık globalin yeri-
ni jeopolitik, küreselin yerini 
bölgesel almıştır.  Kopulduğu 
iddia edilen toprak ve mekân 
yeniden en önemli varoluş 
alanı olmuştur.  Sonuç olarak 
küreselleşme, teorik daya-
naklarını, hedef ve vaatlerini 
kaybetmiştir. Yani anlam sis-
temi çökmüş, büyü bozumu 
oluşmuş ve inandırıcılığı kay-
bolmuştur. Dayandığı değer-
ler dizini iflas etmiş, normları 
aşınmış ve kurumları sorun 
çözme kabiliyetini yitirmiştir. 
Küresel akışkanlığın 
sonlandığı, kapanışların 

yaşanacağının somut 
delillerinin belirginleştiği bu 
dönemde, Francis Fukuya-
ma’nın “tarihin sonu tezinin” 
aksine milli devletlerin ta-
rihsel hikâyelerinin devam 
edeceği aşikâr olmuştur.  
Liberalizmin tek siyasal ide-
oloji olarak kalacağı öngörü-
sü iflas etmiş ve hatta adım 
adım liberal tez meşruiyet 
temellerini yitirmiştir. Millet-
lerin kimlikleriyle var olacağı, 
bireyden topluma doğru bir 
söylem üstünlüğünün daha 
fazla artacağı gerçeği gün 
yüzüne çıkmıştır.  

Büyük bir sistem çözül-
düğünde yeni bir sistemin 
inşası kaçınılmazdır. Lakin 
bir geçiş, bir “araf durumu” 
mutlak yaşanılacak olan bir 
süreçtir ki, kanaatimiz için-
de olduğumuz şu an geçişin 
yaşandığı “araf” durumudur. 
Araf durumlarında belirsizli-
ğin ve öngörülemezliğin psi-
kolojisine teslim olmayıp bu 
askıda olma sürecini kendi 
dinamikleri üzerine kuranla-
ra tarih sahnesi hikâyesinde 
yer verecektir. Bir medeniyet 
milleti olan Türkler tarih bo-
yunca dünya kurabilmiş bir 
millettir. Milliyetçi Hareket 
Partisi Genel Başkanı Sn. 
Devlet Bahçeli’nin “Türk ve 
Türkiye Yüzyılı” şeklinde 
kavramsallaştırdığı dünya 
kurma tasavvuru bu “araf 
durumunun” akli yönetilme-
siyle doğru orantılıdır. Türkçe 
dünya kurmak artık kürese-
lin bittiği bölgeselin yükseldi-
ği bu dönemde, ekonomi poli-
tiğin yeniden düşünülmesini, 
askeri sistem ve savunma 
sanayinin dirençli kurumsal-
laşmasını, din, felsefe, ideoloji 
ile anlam sisteminin tesis 
edilmesini gerekli kılmakta-
dır. Lakin bu anlam sistemi 
bölgesel bir anlam evreni 
oluşturmayı zorunlu kılmak-
tadır. Bölgesel aktörlerin/
medeniyet milletlerinin 
tarihsel dayanakları ile var 
olabileceği ama medeniyet 
kurabilmiş milletlerin bu sü-
reci çeşitli düzeylerde çatış-
ma içinde geçireceği muhte-
mel bir durumdur.  Bugünkü 
dünya durumunu bu esaslar 
üzerinden okuyarak geleceği 
planlamak Türk milletine 
Türkçe bir dünya kurmak ve 
merkez ülke olmak imkânı-
nın yollarını açacaktır. Etra-
fımızda vuku bulan hadiseleri 
doğru anlamak için “zaman 
ve mekân” gerçeğini çok iyi 
kavramak gerekir. Çünkü in-
san zaman ve mekân ile ka-
yıtlanmıştır. Ortaya çıkan her 
şey hem mekân hem zaman 
içinde zuhur ettiğinden dolayı 
hususiyetle bu iki kategorinin 
doğru anlaşılması önemlidir.  
Zaman tarih, mekân coğraf-
yadır. Bu iki gerçeklik üze-
rinden akli (rasyonel) siyaset 
üretmek ise jeo-politiktir.  
Tarihi çok iyi kavramak, coğ-
rafyayı her boyutuyla oku-
yabilmek zuhur eden olayları 
anlamlandırma ve buna bağlı 
olarak eylem, politika geliş-
tirme sürecinin en mühim iki 
eşiğidir. Büyüsü bozulmuş 
olan bugünkü dünya düze-
nini de doğru açıklayabilmek 
ve uygun eylemler geliştire-
bilmek için bozulduğunu id-
dia ettiğimiz küresel düzenin 
tarihini sağlıklı kavramak ve 
içinde bulunduğumuz zama-
nın ruhunu bütün ön yargı-
lardan bağımsız okuyabilmek 
gereklidir. 

BÜYÜSÜ BOZULAN 
DÜNYA VE ANLAM 

SİSTEMİNİN ÇÖKÜŞÜ

PROF. DR. MUHAMMET 
HANIFI MACIT

Şantiyelerde 
aktif olarak iş maki-

nesi operatörü olarak 
çalışan Dal, sanatla bağını 
koparmamak için akşam 
saatlerinde ilçedeki özel 

bir sanat merkezinde 
bale dersleri vermeye 

başladı. 

Iğdır’da havaların ısındığı Ağrı Dağı’nın etekleri, 
güneyden gelen göçmen kuşları ağırlamaya 

başladı. Yurdun en doğusunda bulunan ve bugüne 
kadar 348 kuş türünün yaşadığı belirlenen kent, kıtalar 
arası göçen kuş türlerinin uğrak yeri olarak biliniyor.

Havaların ısındığı Ağrı Dağı eteklerindeki sulak 
alanlar, şu sıralar güneyden gelen göçmen kuşlara ev 
sahipliği yapıyor. 200 kuş türünün yaşadığı belirlenen 
Karasu ve Bulakbaşı sulak alanlarına gelen göçmen 
kuşlar, uzun süre burada vakit geçirecek. Kuşlar, yazın 
havaların tamamen ısınmasıyla birlikte kuzeye doğru 
göçüne devam edecek. Iğdır Üniversitesi Kuş Araştırma 
ve Eğitim Merkezi (KUŞMER) Müdürü Dr. Emrah Çelik, 
bahar mevsimi boyunca güneyden gelen kuşların göçü-
nü izleyeceklerini söyledi. Göç hareketlerinin yakından 
takip edildiğini anlatan Çelik, “Baharın gelmesiyle 
birlikte artık güneyden kuzeye doğru bir göç hareketi 
başladı. Yaptığımız çalışmada, Bulakbaşı sulak alanında 
40’a yakın kuş türü tespit ettik” dedi.

Kars’ın Susuz ilçesinde bahçesindeki köpeklere 
kurt sürüsü saldıran besici, eline aldığı kürekle 

kurt sürüsünü kovalayarak yavru köpeği kurtardı. 
İnönü Mahallesi’nde yaşayan besici Salih 
Uzgur, ahırda çalıştığı sırada dışa-
rıdaki köpeklerin havlaması ve 
kaçışması üzerine dışarı çıktı. 
Köpeklere ve dışarıdaki 
diğer hayvanlara saldıran 
kurtlar, bir yavru köpeği 
ısırarak götürmeye çalış-
tı. Bu sırada dışarı çıkan 
Uzgur, eline aldığı kürekle 
kurt sürüsünü kovalayarak 
yavru köpeği kurtardı. Gü-
venlik kamerasınca kaydedilen 
görüntüde, Uzgur’un küreği alarak 

kurtları kovaladığı görülüyor. Uzgur, “Hayvanların alt ını 
temizledim, o sırada baktım köpekler havlıyor dışarı çık-

tım. İki kurt bizim büyük köpekle boğuşuyor, 
diğeri ise yavru köpeği ağzına alıp 

götürüyordu. 
Hemen elime küreği 

aldım o sırada kurt köpeği 
ağzından bıraktı, ayağım 
kaydı yere düştüm ko-
valadım kaçıp gittiler. 
Hiç korkmadım her gün 
gördüğümüz hayvanlar, 

kapıya ilk defa geldiler. 
Köpeği öyle görünce biran 

önce kurtarmak istedim, 
kurtardım, kurtlar da kaçıp 

gittiler” diye konuştu.

Türk Kızılay kadın gönüllüleri, üniversite eğitimi 
için ailelerinden uzakta yaşayan öğrencileri 

“Anne Eli” iftarlarında misafir ediyor. Anne Eli iftarları, 
ramazan boyunca üniversite öğrencilerine aile sıcaklı-
ğını ve özledikleri ev yemeklerini tatmaları için vesile 
oluyor. Türk Kızılaydan edinilen bilgiye göre, program 
kapsamında şu ana kadar İstanbul, Ankara, İzmir, 
Kocaeli, Konya, Antalya, Kayseri, Diyarbakır, Gaziantep, 
Bursa dahil 34 ilde toplam 62 iftar programı gerçekleş-
tirildi. İftar programlarında 3 bin 850 üniversite öğren-
cisi ağırlandı. Ramazan sonuna kadar ülke genelinde 
100’den fazla “Anne Eli” iftar programının gerçekleş-
tirilmesi planlanıyor. “Anne Eli” iftarları, Kızılay Kadın 

gönüllülerinin evleri, Kızılay il ve ilçe şube merkezleri ya 
da Kızılay gönüllü merkezlerinde düzenleniyor. İftar için 
çoğunlukla ev yapımı ve yöresel yemekler yapılıyor, 
gençlere yöresel yemeklerin tanıtıldığı ve birlikte 
hazırlandığı uygulamalı etkinlikler de gerçekleştiri-
liyor. İftarlara katılan öğrenciler, gönüllü annelerin 
hazırladığı yemeklerin kendilerini evde hissetmelerini 
sağladığını ifade ederek, teşekkürlerini iletti. Kızılay 
Kadın gönüllülerinin katkılarıyla yürütülen “Anne Eli” 
iftar programlarının, gönüllülüğün, dayanışmanın, aile 
sıcaklığının ramazan sofralarında buluştuğu gönüllü 
sosyal dayanışma modeli olarak ramazan boyunca ülke 
genelinde devam etmesi planlanıyor.

AĞRI’YA GÖÇMEN 
KUŞLAR GELMEYE 
BAŞLADI

KURT SÜRÜSÜNÜ 
KÜREKLE KOVALADI

TÜRK KIZILAYDAN ÜNIVERSITELILERE 
‘ANNE ELI’ IFTARLARI

YEDAM 
SAYESINDE 
KUMARDAN 
KURTULDU

Uşak’ta yaşayan 38 yaşındaki 
S.A, hayatını karartan sanal 
kumar bağımlılığından Yeşilay 
Danışmanlık Merkezi (YEDAM) 
desteğiyle kurtuldu. 2018 
yılında borçlarını ödemek için 
başlayan sanal kumar, zaman-
la kredi ve borçlarla sürdürülen 
bir bağımlılığa dönüştü.

2022’de eşinin yönlendir-
mesiyle YEDAM’a başvuran 
S.A, uzmanlarla yaptığı görüş-
meler sonucunda bağımlılığını 
fark etti ve tedavi sürecine 
başladı. “Buraya gelene kadar 
bağımlı olduğumu düşünmü-
yordum” diyen S.A, borçlarını 
yazdırınca durumun ciddiyetini 
anladığını söyledi.

Tedavi sonrası kumarı 
bırakan S.A, huzurunu geri 
kazandığını ve çevresindeki 
ilişkilerini yeniden kurduğunu 
belirtti. Borçlarını ödedikten 
sonra yatırım yapmaya baş-
layan S.A, YEDAM’ın desteği 
sayesinde hayatında yeni bir 
sayfa açtığını ifade etti.

Ankara’nın Çubuk ilçesinde yaşayan ve küçük yaşta 
başladığı terzilik mesleğini devam ettiren 59 yaşındaki 

Adem Koz, 45 yıldır elinden iğne, iplik ve makası bırakmıyor. Koz, 
10 yaşında çırak olarak başladığı mesleğini, hazır giyim sektörünün 
yaygınlaşmasına ve büyümesine rağmen bırakmadı. Terzi Adem 
Koz, terziliğin hâlâ değerini koruyan bir zanaat olduğunu söyledi. 
Mesleğe usta çırak ilişkisi içerisinde başladığını anlatan Koz, 
“Bakıp görerek ustamızın yanında yetiştik. Zamanla kendimizi de 
geliştirdik” dedi. Koz, pantolon, ceket ve yelek dikimi yaptıklarını, 
ayrıca daraltma, kısaltma ve her türlü tadilat işini üstlendiklerini 
belirterek, deri ürünlerde de tadilat yaptıklarını söyledi. 

İĞNE İPLİKLE 
GEÇEN ÖMÜR
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rafik Ceza Kanu-
nu kapsamında 

yapılan düzenle-
meye göre araçla-

rında standartlara aykırı (APP) 
plaka kullanan sürücülere ilk 
ihlalde 140 bin lira para cezası 
kesilecek ve sürücü belgeleri 
30 günlüğüne geri alınacak. 
Aynı yıl içinde ihlalin tekrarlan-
ması durumunda ise ceza 280 
bin liraya çıkacak, sürücülerin 
ehliyetine 60 gün süreyle el 
konulacak. Yeni düzenlemenin 
yürürlüğe girmesiyle birlikte 
ceza almaktan çekinen sürü-
cüler Ankara’daki plaka basım 
atölyelerine akın etti. 

Yoğunluk nedeniyle atölyeler 
önünde uzun kuyruklar oluşur-
ken bazı sürücüler işlemlerini 
tamamlayamadan geri dönmek 
zorunda kaldıklarını belirtti.

Kabul edilişini 
mantıklı bulamıyorum
APP plakaların standart dışı 

kabul edilmesini doğru bulma-
dığını ifade eden Efkan Seyyar, 
aracının plakasını değiştirmek 
için sıraya girdiğini söyledi. 
Cezaların yüksekliği nedeniyle 

sürücülerin tedirgin olduğunu 
dile getiren Seyyar, “Aracımın 
plakası standart değil. Ceza 
yememek için geldim. 140 
bin lira ceza olduğu söyleni-
yor. Bundan çekindiğimiz için 
buradayız. Çok fazla sıra var. 
Önce onay almamız, ardından 
plakayı bastırmamız gerekiyor. 
İşlemler uzun sürüyor” dedi. 
APP plakaların daha kalın ve 
okunaklı yazıya sahip olduğunu 
belirten Seyyar, “Buna rağmen 
kabul edilmeyişini mantıklı 
bulamıyorum. Birçok kişi aracı-

nın daha güzel görünmesi için 
yaptırıyor” diye konuştu.

Sürücülerden Ayhan Öz-
demir ise yoğunluk nedeniyle 
günlerdir sıra beklediklerini 
söyledi. Özdemir, “Dün de geldik 
ama sıradan dolayı işimizi hal-
ledemedik. Bugün tekrar geldik. 
Ramazan ayında saatlerce 
sırada beklemek zor oluyor. İn-
sanlar oruçlu ve çok fazla kala-
balık var. Cezaların çok yüksek 
olduğu söyleniyor, bu yüzden 
herkes plakayı değiştirmeye 
çalışıyor” ifadelerini kullandı.

CEZA KORKUSU 
SIRAYA SOKTU

Yeni trafik düzenlemesiyle APP plaka kullanan sürücülere 140 bin 
liraya kadar ceza uygulanacağının duyulması üzerine birçok kişi plaka 
basım atölyelerine akın etti. Uzun kuyruklar oluşurken bazı sürücüler 
işlemlerini tamamlayabilmek için saatlerce beklemek zorunda kaldı.

T

Kurallara uymak 
zorundayız
Sürücülerden Arif Doğan da aracını 
satın aldığında plakanın standart dışı 
olduğunu bilmediğini belirterek kural-
lara uymak için değişiklik yaptırdığını 
söyledi. Doğan, “Aracı aldığımızda 
plakanın yasaya aykırı olduğunu 
bilmiyorduk. 140 bin lira ceza olduğu 
söyleniyor. Devletimiz hangi kuralı 
koyduysa ona uymak zorundayız. 
Bu yüzden gelip plakayı değiştirmek 
istedik. Çok yoğunluk var” dedi.

ars’ta etkili 
olan dondurucu 

soğuklar hayatı 
olumsuz etkiledi. 

Gece saatlerinde hava sıcaklı-
ğının sıfırın altında 16 dereceye 
kadar düşmesiyle kentteki 
sulak alanlar donarken bitki ve 
ağaçlar kırağıyla kaplandı. Kent 
genelinde soğuk hava nede-
niyle gölet ve sulak alanların 
yüzeyi buzla kaplandı. Sabah 
saatlerinde ortaya çıkan kırağı 
manzaraları ise kartpostallık 
görüntüler oluşturdu. Bazı 
vatandaşlar araçlarını soğuk-
tan korumak için battaniye ve 
brandayla örtmeye çalıştı. Kars 
Belediyesi ekipleri ise cadde 
ve sokaklarda kar küreme 
çalışmalarını sürdürdü.

Sarıkamış’ta buz 
sarkıtları oluştu
Soğuk hava Sarıkamış ilçe-

sinde de etkisini gösterdi. İlçe-
de binaların çatı kenarlarında 
uzun buz sarkıtları oluşurken 
araçların ve evlerin camları 
buz tuttu. Yoğun tipi nedeniyle 
bazı tarım aletlerinin kara gö-
müldüğü görüldü. Vatandaşlar 
çatıların üzerinde biriken kar 
ve buz kütlelerini temizlerken 

Sarıkamış Belediyesi ekipleri 
de cadde ve sokaklarda kar 
temizliği çalışması başlattı.

Kar kalınlığı 
1 metreyi geçti
Akyaka ilçesinde son 

günlerde etkili olan kar ya-
ğışı, bölgeyi yeniden beyaza 
bürüdü. Bazı köylerde kar 
kalınlığı 1 metreyi aşarken, 
Türkiye-Ermenistan sınır 
hattındaki Küçük ve Büyük 
Pirveli köyleri drone'la görün-
tülendi. Karla kaplanan köyler 
ve kıvrılarak ilerleyen Kars 
Çayı havadan görüntülenerek 
güzel manzaralar oluşturdu.

Kapalı köy 
yolları açılıyor
Kentte etkili olan tipi, ula-

şımda da aksamalara neden 
oldu. Yoğun kar ve tipi nede-
niyle ulaşıma kapanan köy 
yollarının açılması için ekipler 
çalışmalarını sürdürüyor. İl 
Özel İdaresi ekipleri yer yer 3 
metreyi bulan kar kalınlığında 
yürüttükleri çalışmalarla 27 
köy yolunu yeniden ulaşıma 
açtı. Kar nedeniyle kapalı olan 
5 köy yolunda ise çalışmaların 
devam ettiği bildirildi.

Kars’ta gece hava sıcaklığının eksi 16 dereceye 
kadar düşmesiyle sulak alanlar dondu, bitki ve 
ağaçlar kırağı tuttu. Yoğun kar ve tipi nedeniyle 

bazı köy yolları kapanırken, ekipler ulaşımı 
sağlamak için çalışmalarını sürdürüyor.

KARS’TA KIŞ 
SERT YÜZÜNÜ 

GÖSTERDI

K

Adana'nın Kozan ilçesinde polis ekip-
lerince iki sürücüye 664 bin 500 lira 
ceza kesildi. İlçe Emniyet Müdürlüğü 
ekiplerince denetim gerçekleştirildi. 
Denetimlerde "dur" ihtarına uymaya-
rak kaçan plakasız motosikletin sürü-
cüsü kovalamacanın ardından yaka-
landı. Ehliyetsiz araç kullandığı tespit 
edilen sürücüye çeşitli ihlallerden 288 
bin 500 lira ceza kesildi, motosikleti 
trafikten menedildi. Şüphe üzerine 
durdurulmak istenen motosiklet 
sürücüsü de kaçmaya çalışırken takip 
sonucu yakalandı. Kontrollerde çeşitli 

suçlardan arandığı ve kesinleşmiş 
hapis cezasının bulunduğu belirle-
nen şüpheli, çıkarıldığı hâkimlikçe 
tutuklandı. Sürücüye çeşitli trafik 
ihlallerinden 376 bin lira idari para 
cezası uygulandı, motosikleti 60 gün 
süreyle trafikten menedildi.

İstanbul'un 4 farklı ilçesinde iş yeri sahiplerini tehdit ederek silahlı saldırı düzenledikleri belirlenen 10 şüpheli, polisin düzenlediği 
operasyonla gözaltına alındı. Alınan bilgiye göre, İstanbul Emniyet Müdürlüğü Organize Suçlarla Mücadele ile İstihbarat şube 

müdürlükleri ekipleri, kent genelinde faaliyet gösteren ve suça karışan organize suç örgütlerinin deşifre edilmesine yönelik ortak 
çalışma başlattı. Ekiplerin yürüttüğü teknik ve fiziki takip neticesinde, Bağcılar, Kartal, Bakırköy ve Arnavutköy ilçelerinde iş yeri 

sahiplerini tehdit eden ve iş yerlerine yönelik kurşunlama eylemlerini gerçekleştiren şüphelilerin kimlikleri tespit edildi. Çalışmaların 
tamamlanmasının ardından belirlenen adreslere eş zamanlı operasyon düzenleyen polis ekipleri, olaylara karıştığı 

anlaşılan 10 zanlıyı yakalayarak gözaltına aldı. Şüphelilerin emniyetteki işlemlerinin sürdüğü öğrenildi.

İstanbul’da iş yerlerini kurşunlayan
10 ŞÜPHELI YAKALANDI

Antalya'nın Kaş ilçesi açık-
larında dün saat 08.35'te 4,5 

büyüklüğünde deprem mey-
dana geldi. Afet ve Acil Durum 
Yönetimi Başkanlığının (AFAD) 
internet sitesinde yer alan 
bilgiye göre, merkez üssü Kaş 
açıkları olan 4,5 büyüklüğünde 
sarsıntı kaydedildi.

Depremin en yakın yerleşim 
merkezine 145 kilometre uzak-
lıkta ve 12,5 kilometre derinlikte 
meydana geldiği belirlendi.

Diyarbakır'ın Bağlar ilçesin-
de, kolonlarından ses geldiği 

ve zemininde kayma olduğu 
öne sürülen 8 katlı apartman, 
tedbir amacıyla boşaltıldı. 
Alınan bilgiye göre, Mevlana 
Halit Mahallesi 365. Sokak'ta 
bulunan 8 katlı Murat 1 Apart-
manı sakinleri, binanın kolon-
larından ses geldiği ve zeminde 
kayma yaşandığı iddiasıyla 112 
Acil Çağrı Merkezi'ne ihbarda 
bulundu. İhbar üzerine bölgeye 

AFAD, Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği İl Müdürlüğü, itfaiye, 
112 Acil Sağlık ve polis ekipleri 
sevk edildi. Ekipler, yaptıkları 
değerlendirmenin ardından ted-
bir amaçlı binada ikamet eden 
vatandaşları tahliye etti. Polis 
ekipleri, bina çevresine güvenlik 
şeridi çekerek önlem aldı. İlgili 
kurum yetkililerince başlatılan 
teknik incelemenin ardından 
binanın durumuna ilişkin nihai 
kararın verileceği öğrenildi.

Polisten kaçan 
sürücülere 
rekor ceza

Zeminde kayma olduğu iddiasıyla 
8 katlı bina tahliye edildi

ANTALYA 
SALLANDI

Kapıyı açmadı, Kapıyı açmadı, çilingirle enselendiçilingirle enselendi
Aydın'ın Nazilli ilçesinde hakkında 11 yıl 6 ay 
kesinleşmiş hapis cezası bulunan firari hüküm-
lü, evine düzenlenen operasyonla gözaltına 
alındı. Alınan bilgiye göre, Aydın İl Jandarma 
Komutanlığı Jandarma Suç Araştırma Timi 
(JASAT) ve Kuyucak İlçe Jandarma Komutan-
lığı ekipleri, aranan şahısların yakalanmasına 
yönelik yürüttükleri çalışmalar kapsamında, 
hakkında 11 yıl 6 ay kesinleşmiş hapis cezası 
bulunan D.C.Ö'nün Nazilli ilçesindeki bir adreste 
saklandığını tespit etti. Karaçay Mahallesi 275 
Sokak'taki apartman dairesine giden ekiplerin 

"teslim ol" çağrısına D.C.Ö. olumsuz yanıt vere-
rek kapıyı açmadı. Evde bulunan "pitbull" cinsi 
köpeğin operasyon sırasında risk oluşturma 
ihtimaline karşı bölgeye Nazilli Belediyesi Zabıta 
Müdürlüğüne bağlı veteriner ekipleri sevk edildi. 
Ekiplerin yaklaşık 4 saat süren ikna çabalarının 
sonuçsuz kalması üzerine, Cumhuriyet savcılı-
ğından alınan talimat doğrultusunda çilingir yar-
dımıyla ikamete girildi. Gözaltına alınan D.C.Ö, 
işlemleri yapılmak üzere Kuyucak İlçe Jandarma 
Komutanlığına götürüldü. Evde bulunan köpek 
ise hükümlünün bir yakınına teslim edildi.



Eğitimdeki ara tatil ve yaklaşan 
Ramazan Bayramı tatiliyle birlik-

te Ege Bölgesi’nde turizm hareket-
liliği artmaya başladı. Yerli turistler, 
tatil planlarını özellikle sahil ve tarihi 
destinasyonlar için yaparken böl-
gedeki otellerde rezervasyonlar hız 
kazandı. Ege Turistik İşletmeler ve 
Konaklamalar Birliği Başkan Yardım-
cısı Teoman Şensoy, bölgede turizm 
hareketliliğinin başladığını belirterek 
talebin önümüzdeki günlerde daha 
da artacağını söyledi. Şensoy, “Böl-
gede bir hareketlilik başladı ama bu 
biraz daha ivme alacaktır. Önümüz-
deki hafta içinde ivmeyi bekliyoruz” 
dedi. Şensoy, Urla, Çeşme, Kuşadası 
ve Didim gibi turizm merkezlerinin 
yoğun talep alacağını ifade ederek 
bayramla birlikte Ege’de sezonun 
erken başlayacağını dile getirdi. Tür-
kiye Seyahat Acentaları Birliği İzmir 

Bölge Temsil Kurulu Üyesi Mustafa 
Eren Küçükkibar ise sahil bölgele-
rinde Bodrum, Çeşme ve Ayvalık 
gibi destinasyonların öne çıktığını, 
tarihi alanlarda ise Efes ve Şirince’nin 
ilgi gördüğünü belirtti. Küçükkibar, 
geçen yıla göre rezervasyonlarda 
yüzde 10-15 civarında artış yaşan-
dığını ifade ederek, bölgede turizm 
tesislerinde dolulukların yavaş yavaş 
başladığını söyledi.

TICARET BAKANLIĞI 9,3 MILYON ÜRÜNÜ DENETLEDI

Ticaret Bakanlığı, piyasa dengesini bozabilecek uygulamaların önüne geçmek 
amacıyla yılın ilk iki ayında 84 bin 455 firma ve 9,3 milyon ürünü denetledi. 

Denetimlerde tespit edilen aykırılıklar nedeniyle toplam 631,3 milyon lira idari 
para cezası uygulandı. Bakanlığın açıklamasına göre otomotiv, emlak, kuyumculuk, 

stokçuluk ve fahiş fiyat uygulamalarına yönelik denetimlerde 15 bin 409 gerçek 
ve tüzel kişi incelendi. Bu kapsamda mevzuata aykırı faaliyetlerde bulunduğu 

belirlenen 1571 kişi ve kuruluşa 193,7 milyon lira ceza kesildi. Tüketicilerin taraf 
olduğu sözleşmeler, reklamlar ve haksız ticari uygulamalara yönelik yapılan 

denetimlerde ise 10 bin 253 kişi ve kuruluş kontrol edildi. Aykırılık tespit edilen 352 
kişi ve kuruluşa toplam 272,3 milyon lira ceza verildi. Öte yandan il müdürlükleri 

aracılığıyla 81 ilde gerçekleştirilen denetimlerde 58 bin 793 firma incelenirken, 12 
bin 959 firmaya 165,2 milyon lira ceza uygulandı. Ayrıca Rekabet Kurumu tarafından 

yılın ilk iki ayında 32 firmaya toplam 3,1 milyar lira ceza kesildi.
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Türkiye İş Kurumu 
tarafından 2019 yılında 

hayata geçirilen “İş Avcılığı 
Danışmanlık Modeli” ile 
ne eğitimde ne istihdam-
da olan gençlerin iş gücü 
piyasasına kazandırılması 
hedefleniyor. Program kap-
samında 15-24 yaş aralığın-
daki gençlere iş ve meslek 

danışmanlığı hizmeti su-
nuluyor. Ağustos 2019’dan 
2025 yılı sonuna kadar 
yapılan çalışmalarla 778 bin 
521 genç NEET kapsamında 
tespit edildi. Bu gençlerden 
123 bin 545’i İŞKUR aracılı-
ğıyla işe yerleştirilirken, 41 
bin 633’ü ise aktif iş gücü 
piyasası programlarına 

dâhil edildi. 2025 yılında ise 
50 bin 14 genç potansiyel 
NEET olarak belirlenirken, 
bu gençlerden 16 bin 132’si 
işe yerleştirildi, 2 bin 101’i de 
aktif iş gücü programlarına 
katıldı. İŞKUR, gençlerin iş 
gücü piyasasına katılımını 
artırmak için programlarını 
genişletmeyi hedefliyor. AA

Türkiye İş Kurumu, 2019’dan bu yana yürüttüğü çalışmalar kap-
samında ne eğitimde ne istihdamda olan yüz binlerce genci tespit 
ederek 123 bin 545’inin iş hayatına katılmasına aracılık etti.

Penta Teknoloji'den güçlü büyüme
Penta Teknoloji, 2025 yılı 
finansal sonuçlarını açık-

ladı. Şirketin konsolide cirosu 
bir önceki yıla göre yüzde 
35 artarak 32,3 milyar TL’ye 
ulaştı. Bilişim teknolojileri sek-
töründe faaliyet gösteren şir-
ketin brüt kârı yüzde 28 artışla 
2,2 milyar TL olurken, FAVÖK’ü 
yüzde 16 artarak 1,2 milyar TL 
seviyesine çıktı. Şirketin vergi 
öncesi kârı ise 340,5 milyon 
TL olarak gerçekleşti. Penta 
Teknoloji Genel Müdürü Fatih 
Erünsal, şirketin sürdürülebilir 

büyüme stratejilerinin güçlü 
sonuçlar verdiğini belirterek, 
dünyanın önde gelen tek-
noloji üreticilerinin ürün ve 

çözümlerini Türkiye pazarı-
na sunarak işletmelerin ve 
tüketicilerin dijital dönüşüm 
süreçlerine katkı sağladık-
larını ifade etti. Erünsal, yeni 
marka iş birlikleriyle ürün 
portföyünü genişlettiklerini, 
güçlü lojistik altyapı ve katma 
değerli hizmetlerle dağıtım 
kapasitesini artırdıklarını be-
lirterek, şirketin önümüzdeki 
dönemde de sürdürülebilir 
büyüme hedefi doğrultusunda 
uzun vadeli değer üretmeye 
devam edeceğini söyledi.

Uzun yıllar erkek egemen bir alan olarak görülen 
denizcilik sektöründe kadınların varlığı giderek 

güçleniyor. İDO’nun hayata geçirdiği “Mentörüm İDO” 
programında yer alan öğrencilerin yarısını kadınlar 
oluşturuyor. Ocak ayında başlatılan program kapsamında 
17’si kadın, 17’si erkek olmak üzere toplam 34 denizcilik 
öğrencisi deneyimli kaptan ve başmühendislerle birebir 
mentörlük sürecine katılıyor. İstanbul Teknik Üniversitesi, 

Yıldız Teknik Üniversitesi, Piri Reis Üniversitesi ve İstanbul 
Üniversitesi-Cerrahpaşa ile yürütülen programda öğrenci-
ler, İDO’nun Yenikapı-Yalova ve Pendik-Yalova hatlarında 
görev yapan hızlı feribotlarda sahada deneyim kazanıyor. 
İDO Genel Müdürü Dr. Murat Orhan, programla deneyimli 
denizcilerin bilgi birikimini genç nesillere aktardıklarını 
belirterek, kadınların denizcilik sektöründe daha fazla yer 
almasını desteklemeye devam edeceklerini söyledi.

Ranchero sosyal sorumlulukta sahada
Türkiye’de Meksika 
mutfağının temsilcilerin-

den Ranchero, gastronomi 
sektöründe 20 yılı geride bı-
rakırken sosyal sorumluluk 
projeleri kapsamında spora 
ve sporculara verdiği desteği 
sürdürüyor. Marka, farklı 
branşlarda faaliyet gösteren 
amatör spor kulüplerine 

başta forma sponsorluğu 
olmak üzere çeşitli alanlarda 
katkı sağlıyor. Ranchero’nun 
destek verdiği kulüpler 
arasında Şişli Yeditepe En-
gelliler Spor Kulübü, İstanbul 
Kartalları Spor Kulübü ve 
Caan Sports Academy Kız 
Voleybol Takımı bulunu-
yor. Marka yetkilileri, 2005 

yılından bu yana Meksika 
mutfağını Türkiye’ye tanıtır-
ken aynı zamanda toplumsal 
fayda sağlayan projelere de 
önem verdiklerini belirterek, 
sporun birleştirici gücüne 
yatırım yapmaya ve sosyal 
sorumluluk çalışmalarını 
artırarak sürdürmeye devam 
edeceklerini ifade etti.

ENERJiDE 
‘SESSiZ DEVRiM’
Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan Bayraktar, Türki-
ye’nin son 5 yılda güneş ve rüzgâr enerjisinde önemli bir atılım 
gerçekleştirdiğini belirterek, toplam kurulu gücün 18 bin 423 me-
gavattan 40 bin 689 megavata yükseldiğini ve yenilenebilir enerji-
nin elektrik üretimindeki payının yüzde 62,5’e ulaştığını söyledi.

nerji ve Tabii 
Kaynaklar Bakanı 

Alparslan Bayraktar, 
Türkiye’nin yenile-

nebilir enerji alanında son yıllarda 
önemli bir ilerleme kaydettiğini 
belirterek “sessiz bir devrim” 
gerçekleştirildiğini söyledi. Enerji 
ve Tabii Kaynaklar Bakanlığı 
tarafından yapılan açıklamaya 
göre Türkiye, özellikle son 5 yılda 
yenilenebilir enerji yatırımlarını 
hızlandırarak güneş ve rüzgâr 

enerjisinde önemli bir büyüme 
yakaladı. Verilere göre Türkiye’nin 
2021 yılında 7 bin 816 megavat olan 
güneş enerjisi kurulu gücü, yüzde 
230 artışla 25 bin 827 megavata 
yükseldi. Rüzgâr enerjisinde ise 
2021’de 10 bin 607 megavat olan 
kurulu güç, ocak ayı itibarıyla 
14 bin 862 megavata çıktı. Son 5 
yılda güneş ve rüzgâr enerjisinde 
toplam kurulu güç yaklaşık yüzde 
121 artarak 18 bin 423 megavattan 
40 bin 689 megavata ulaştı.

2035 HEDEFi, 120 BiN MEGAVAT
Türkiye’nin yenilenebilir enerji 
hedeflerine de değinen Enerji ve 
Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan 
Bayraktar, güneş ve rüzgar enerji-
sinde 2035 yılı için 120 bin megavat 
kurulu güç hedefi bulunduğunu 

ifade etti. Bakan Bayraktar, “Rüzgâr 
ve güneşte 120 bin megavat 
hedefimizin üçte birini şimdiden 
gerçekleştirdik. Yeni yatırımlarla 
elektrik kurulu gücümüz artmaya 
devam edecek” dedi.

E YENILENEBILIR 
ENERJININ PAYI ARTTI
Bakan Bayraktar yaptığı değerlendirmede, 
“Yenilenebilir enerjide son dönemde sessiz bir 
devrim gerçekleştirdik. Güneş ve rüzgâr enerji-
sinin potansiyelini önemli ölçüde değerlendirdik. 
Son 5 yılda toplam kurulu gücümüzü iki katına 
çıkardık” ifadelerini kullandı. Bakan Bayraktar 
ayrıca, 2021 yılında yenilenebilir enerjinin top-
lam elektrik kurulu gücü içindeki payının yüzde 
53,6 olduğunu hatırlatarak bu oranın bugün 
itibarıyla yüzde 62,5’e yükseldiğini söyledi.

Sosyal Güvenlik Kurumu’nun ilaç harca-
maları 2025 yılında bir önceki yıla göre 

yaklaşık yüzde 34 artarak 411 milyar 640 
milyon liraya yükseldi. Kurumun toplam sağlık 
harcamaları ise 2024’te 980,9 milyar lirayken 
2025 yılı sonunda yüzde 38 artışla 1 trilyon 
353,1 milyar liraya ulaştı. Sağlık harcamalarının 
yüzde 68,5’ini tedavi giderleri oluştururken, ilaç 
ve reçete hizmet bedelleri toplam harcamaların 
yüzde 31,5’lik kısmını oluşturdu. SGK, 2025 
yılında geri ödeme listesine 474 yeni ilaç ekle-
di. Böylece geri ödeme kapsamındaki toplam 
ilaç sayısı 8 bin 888’e yükseldi. Listede 916 
kanser, 506 hipertansiyon, 213 diyabet ve 267 
astım ile Kronik Obstrüktif Akciğer Hastalığı 
tedavisinde kullanılan ilaç yer aldı. Öte yandan 
SGK, gereksiz ilaç kullanımını önlemek ve 
sağlık harcamalarının sürdürülebilirliğini sağ-
lamak amacıyla akılcı ilaç kullanımına yönelik 
çalışmalarını sürdürdüğünü bildirdi. Kurum, bu 
kapsamda kas-iskelet sistemi hastalıkları ile 
eklem ve kas ağrısında kullanılan ilaçlara ilişkin 
çeşitli düzenlemeler yaptı.

Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı verilerine 
göre, geçen yıl yatırım teşvik sistemi 

kapsamında en fazla destek alan sektör imalat 
sanayisi oldu. Sektörde 527 milyar liralık sabit 
yatırım tutarı öngörülürken, enerji sektörü 379 
milyar liralık yatırımla ikinci sırada yer aldı. 
Bakanlığın 2025 Yılı Faaliyet Raporu’na göre 
yıl içinde toplam 7 bin 354 yatırım projesi için 
teşvik belgesi düzenlendi. Bu projeler kapsa-
mında 1,3 trilyon liralık yatırım ve 152 bin 298 
kişilik istihdam planlandı. Sektörel dağılıma 
bakıldığında imalat sanayisinde 5 bin 185 yatı-
rım teşvik belgesi düzenlenirken, 103 bin 574 
kişilik istihdam hedeflendi. Hizmetler sektörün-
de 942 proje için 276 milyar liralık yatırım plan-
lanırken, enerji sektöründe elektrik üretimine 
yönelik 611 proje için 379 milyar liralık yatırım 
öngörüldü. Tarım sektöründe ise 491 proje için 
40 milyar liralık yatırım planlandı. AA

SGK'nın ilaç 
harcamaları arttı

Yatırım 
teşviklerinde 
imalat sanayisi 
ilk sırada

iŞ HAYATINA KAZANDIRDI
iŞKUR 123 BiN GENCi 

Ara tatil Ege turizmini 
canlandırdı

Denizcilikte kadınların sayısı artıyor
FATIH ERÜNSAL
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T.C. KALKANDERE 
İCRA DAİRESİ

24/02/2026
2021/1 İFLAS
KALKANDERE İFLAS 
MÜDÜRLÜĞÜNDEN
İFLASIN KALDIRILDIĞINA DAİR 
İLAN
Tasfiyesi müdürlüğümüzün 2021/1 
iflassayılı dosyasından yürütülen 
müflis GÜNEYCE ÇAY SANAYİ VE 
TİCARET ANONİM ŞİRKETİ’nin 
Trabzon Bölge Adliye Mahkemesinin 
4. Hukuk Dairesinin 2021/992E sayılı 
dosyasından 06/07/2021 tarih ve 
16:26 itibarıyla iflasına karar verilmiş 
ise de,söz konusu kararın bozulması 
sonrası yeniden verilen Trabzon Bölge 
Adliye Mahkemesi 4. Hukuk Dairesinin 
2022/518E 2023/2176K sayılı ilamı 
ile davanın reddine ve İFLASIN 
KALDIRILMASINA karar verilmiş ve 
karar kesinleşmiştir.
İcra ve iflas K’nun 166. maddesi 
gereğince ilan olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2417303

T.C. GAZİOSMANPAŞA 
6. ASLİYE CEZA 

MAHKEMESİ
İLAN

DOSYA NO : 2024/32 Esas
KARAR NO : 2025/542
Hakaret, Sesli Yazılı veya Görüntülü 
Bir İleti İle Hakaret suçundan 
Mahkememizin yukarıda esas ve karar 
numarası yazılı 16/10/2025 tarihli 
ilamı ile Sesli yazılı veya görüntülü bir 
ileti ile hakaret suçundan Beraatine, 
Tehdit suçundan 5237 Sayılı TCK 
nun 106/2-a maddesi gereğince 5 ay 
hapis cezası ile cezalandırılan Hasan 
Bekir ve Beyhan oğlu, 07/03/1997 
doğumlu, İstanbul, Fatih, Topkapı 
mah/köy nüfusuna kayıtlı OĞULCAN 
EMRE SEZER tüm aramalara rağmen 
bulunamamış, gerekçeli karar tebliğ 
edilememiştir.
1- 7201 sayılı Tebligat Kanununun 
29. maddesi gereğince hüküm 
özetinin RESMİ GAZETEDE İLANEN 
TEBLİĞİNE,
2- Hüküm fıkrasının ilan tarihinden 
itibaren 15 gün sonra tebliğ edilmiş 
sayılacağına karar verilmiş olup, İLAN 
OLUNUR. 04.03.2026
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ilamı ile 359/a-2 maddesi gereğince 
15 ay hapis cezasının infazının 
kaldığı yerden devamı ile cezası ile 
cezalandırılan İhsan ve Elmas oğlu, 
10/05/1966 doğumlu, Giresun, Merkez, 
Boztekke mah/köy nüfusuna kayıtlı 
Ogün AYAR tüm aramalara rağmen 
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Hürmüz Boğazı’nın kapa-
tılmasının ardından ulusla-

rarası deniz hukuku ve sigorta 
rejimi bakımından gelecekte 
doğurabileceği sonuçlar da 
tartışılıyor.

Uluslararası Deniz Huku-
ku ve Deniz Ticareti Uzmanı 
Av. Selçuk Esenyel, boğa-
zın tamamen veya süresiz 
kapatılmasının uluslararası 
deniz hukukunun temel geçiş 
rejimleriyle bağdaşan güçlü 
bir hukuki dayanağa sahip 
olmadığını belirtti.

Esenyel, alternatiflerin daha 
çok tam ikame değil, bağımlı-
lığı azaltma araçları niteliğinde 
olduğunu söyleyerek, “Körfez 

ülkelerinin petrol ve doğal gazı 
boru hatlarıyla Kızıldeniz veya 
Umman Denizi kıyısındaki ter-
minallere aktarması, sevkiya-
tın bir bölümünü boğaz dışına 
çıkarabilir. Ancak bu hatların 
kapasitesi ve lojistiği, boğazın 
sağladığı doğrudan deniz ula-
şımını bütünüyle karşılamaz” 
ifadesini kullandı.

Av. Selçuk Esenyel, deniz 
sigortasında sigortacının temi-
nattan keyfi biçimde çekilme-
sinin kural olarak mümkün 
olmadığını bildirdi. Ancak 
poliçe hükümleri ve genel 
deniz sigortası ilkelerinin belirli 
hallerde sigortacıya fesih, iptal 
veya teminatı daraltma imkânı 

tanıyabileceğini belirten Esen-
yel, sigorta ettirenin doğru ve 
eksiksiz beyan yükümlülüğü 
ve geminin durumuna ilişkin 
eksik veya yanlış beyanların 
poliçenin iptali veya teminat 
dışı bırakma sonucunu doğu-
rabildiğini ifade etti.

Esenyel, savaş riski, am-
bargo, yüksek riskli bölgeye 
giriş, sefer değişikliği (change 
of voyage/deviation) gibi 
hallerde sigortacının ek prim 
talep edebileceğini aktararak, 
bazı ek maddelerin belirli bir 
bildirim süresiyle savaş risk 
teminatını sona erdirme veya 
askıya alma hakkı tanıyabile-
ceğini söyledi.

Türkiye Seyahat Acentaları Birliği (TÜRSAB) 
Başkanı Firuz Bağlıkaya, ABD-İsrail’in İran’a 

saldırılarının petrol fiyatlarında küresel ölçekte ciddi 
artışa yol açtığını belirterek artışın sürmesi hâlinde 
turizm sektörünü özellikle ulaşım konusundaki 
maliyetler noktasında zorlayacağını belirtti. Gerek 
Avrupa’dan gerekse de dünyanın farklı coğrafya-
larından Türkiye’ye gelen ve tatillerini sürdüren 
yabancı konuklar açısından da herhangi bir sorun 
bulunmadığının altını çizen Bağlıkaya, “Türkiye, 
çevre ülkelerde yaşanan çatışma ve savaşlara rağmen 
her zaman güvenli bir ülke olarak kalabilmeyi başarabilmiş, gelen 
ziyaretçilerin huzurla tatil yapabildikleri bir destinasyon olmuştur” 
ifadelerini kullandı. Bağlıkaya, ITB Berlin’deki temas ve izlenimleri 
çerçevesinde genel olarak Türkiye’ye yönelik yaz dönemi taleple-
rinin iyi seyrettiğine vurgu yaparak şöyle devam etti: “Her şeyden 
önce temennimiz daha fazla can kaybı yaşanmadan bir an önce 
barışın tesis edilmesi ve hayatın olağan akışına geri dönmesi. Şu 
da bir gerçek ki, savaş nedeniyle küresel ölçekte petrol fiyatlarında 
ciddi bir artış söz konusu. Savaşın uzaması petrol fiyatlarındaki 

artışın devam edeceği anlamına gelir ki, bu da turizm 
sektörünü özellikle ulaşım konusundaki maliyetler 
noktasında zorlayacaktır. Dolayısıyla savaşın uzaması 
durumunda, geçtiğimiz yıllarda kriz süreçlerinde 
uygulanan uçak yakıt desteği, kruvaziyer desteği 
gibi teşvik ve desteklerin yeniden hayata geçirilmesi, 
turizm hareketlerinin devamlılığını sağlamak için 
önemli bir adım olabilir.” Bağlıkaya, savaşın uzayıp 
uzamayacağı, petrol fiyatlarının nasıl bir seyir 
izleyeceği, küresel ekonominin bu süreçten nasıl 
etkileneceği, dünya genelinde tüketici güveninin 

nasıl bir noktaya evrileceği gibi birçok bilinmezlikle karşı karşıya 
olduklarını belirterek şunları kaydetti: “Ancak genel olarak 
değerlendirmek gerekirse savaşın uzamasının hem dünya turizmi 
hem de Türk turizmi için belirlenen büyüme hedeflerine ulaşmada 
olumsuz bir etkisi olması beklenebilir. Turizm barış ortamında 
gelişen ve büyüyen aynı zamanda farklı kültürlerden insanları bir 
araya getirerek barış zemini oluşturan çok özel bir sektör. Savaşın 
sona ermesiyle birlikte turizmin bu yapıcı rolünün yeniden önem 
kazanacağına inanıyorum.”

PETROL FIYATLARINDAKI ARTIŞ MALIYETLERI ZORLAYACAK

Hürmüz Boğazı’nın beklenenden 
daha uzun süre kapalı kalabilece-

ğine yönelik endişeler, Körfez petro-
lüne yüksek derecede bağımlı ülkeleri 
alternatif arayışlara yönlendirirken, 
acil durumlar için oluşturulan stratejik 
petrol stoklarının önemi yeniden 
gündeme geldi. Hürmüz Boğazı’ndan 

taşınan petrolün büyük bölümü Asya 
ülkelerine gidiyor. Çin, Hindistan 
ve Japonya bu petrolün başlıca 
ithalatçıları arasında yer alıyor. Rice 
Üniversitesi Baker Enstitüsü Enerji 
Çalışmaları Merkezi Kıdemli Direktörü 
Kenneth Medlock, ekonomik açıdan 
en etkin yaklaşımın takdire dayalı 

değil, kurala dayalı olması gerektiğini 
vurgulayarak, “Rezerv kullanımı siyasi 
kararlarla değil, piyasa sinyallerine 
göre otomatik devreye girmelidir. 
Takdire dayalı müdahaleler gecikmeli 
etki gösterir ve piyasa koşulları başka 
mekanizmalarla zaten değişmeye 
başlamış olabilir. Ancak petrol fiyatları 

hızla yükselir ve Hürmüz Boğazı’ndan 
akış uzun süreli kesintiye uğrarsa, 
yapılacak bir rezerv salımı görece 
etkili olabilir. ABD’de benzin fiyatları 
yükselmeye başladığında siyasi saik-
lerle yapılacak bir salım ise her zaman 
ekonomik açıdan verimli olmayabilir” 
değerlendirmesinde bulundu.

STRATEJIK PETROL REZERVLERI YENIDEN GÜNDEME TAŞINDI

HÜRMÜZ BOĞAZI RISKI AVRUPA’YI YENI BIR ENERJI KRIZININ EŞIĞINE TAŞIYOR

Orta Doğu’da ABD ve İsrail’in İran’a yönelik saldırılarıyla tırmanan çatışma-
lar, küresel enerji arz güvenliği üzerindeki riskleri artırırken, Avrupa’da yeni 
bir enerji krizi endişesini güçlendirdi. AB’nin yeraltı doğal gaz depolama 
tesislerindeki doluluk oranları son yılların en düşük seviyelerine geriledi.

ölgedeki askeri 
gerilim, Rusya-Ukray-

na savaşının ardından 
enerji arzını çeşitlen-

dirmeye çalışan Avrupa’yı yeniden 
ciddi bir tedarik riskiyle karşı karşıya 
bıraktı. Gerilimin tırmanmasıyla 
birlikte doğal gazın ardından akarya-
kıt fiyatları da hızla yükseldi. Küresel 
enerji ticareti açısından kritik öneme 
sahip Hürmüz Boğazı’nda sevkiyatın 
durma noktasına gelmesi ve dünya-
nın en büyük sıvılaştırılmış doğal gaz 
(LNG) ihracatçılarından Katar’daki 
üretim tesislerine yönelik saldırılar 
piyasalarda arz endişelerini artırdı.

Yüzde 30’un altına geriledi
Avrupa’nın en derin doğal gaz 

ticaret noktası olan Hollanda merkezli 
TTF’de megavatsaat başına gaz fiyatı 
son dönemdeki artışla 2023’ten bu 
yana en yüksek seviyesine ulaştı. Gas 
Infrastructure Europe (GIE) verilerine 
göre Avrupa genelindeki doğal gaz 
depolama tesislerindeki doluluk oranı 
yüzde 30’un altına geriledi.

Hollanda, İsveç, Hırvatistan ve 
Letonya’da rezervlerin kritik eşiklerin 
altına düştüğü bildiriliyor.

Uzmanlar, gelecek kış öncesinde 
depolama tesislerinin yüzde 90 dolu-
luğa ulaştırılması için yüksek hacimli 
alımlar gerekeceğini ve bunun Avrupa 
ekonomisi üzerinde ciddi maliyet bas-
kısı oluşturacağını belirtiyor.

Enerji de arz sıkıntısı pompa fiyatla-
rına da yansıdı. Avrupa’nın en büyük 
ekonomisi Almanya’da en yaygın 
benzin türlerinden Super E10’un litre 
fiyatı 2 avro seviyesini aşarken dizel 
fiyatları da benzer şekilde yüksek 
seviyelerde seyrediyor. Artan enerji 
maliyetleri, eyalet seçimleri öncesinde 
Alman hükümeti üzerindeki siyasi 
baskıyı artırdı.

Alman Ekonomi Enstitüsünün (IW) 
analizine göre İran ile gerilimin sürmesi 
ve petrol fiyatlarının varil başına 150 
dolara yükselmesi halinde Alman 
ekonomisinin önümüzdeki yıllarda 
ciddi büyüme kaybı yaşayabileceği 
öngörülüyor.

Almanya’da kriz ekibi  
görev başında

Almanya Ekonomi ve Enerji 
Bakanlığı, Ukrayna savaşı döneminde 
kurulan ‘kriz ekibini’ yeniden göreve 
çağırdı. Koalisyon hükümeti bün-
yesinde oluşturulan çalışma grubu, 
enerji fiyatlarının ekonomi üzerindeki 
etkilerini yakından izlemeye başladı. 
Alman Otomobil Kulübü (ADAC) ise ar-
tan maliyetlere karşı hükümete enerji 

vergilerinde geçici indirim çağrısı yaptı. 
Körfez bölgesindeki çatışmalar küresel 
doğal gaz arzında önemli bir daralmaya 
yol açtı. Hürmüz Boğazı’nın kapanması 
LNG sevkiyatını sınırlarken, Avrupa’da 
enerji fiyatlarının petrol fiyatlarına 
kıyasla daha hızlı yükselmesine neden 
oldu. Uzmanlar, bu gelişmenin Avrupa 
sanayisi ve tüketiciler üzerinde ciddi 
maliyet baskısı oluşturduğunu ve 
kısa vadede çözümün zor olduğunu 
belirtiyor.

Hürmüz Boğazı’ndaki gelişmeler 
küresel petrol ve gaz arzını kısıtlarken 
toptan satış piyasalarında da yüksek 
oynaklığa yol açtı. Uzmanlara göre 
enerji tedarikçilerinin uzun vadeli 
sözleşmelerle riskten korunması, 
fiyatlardaki ani yükselişlerin nihai 
tüketicilere tam olarak yansımasını 
sınırlıyor. Sanayi kuruluşlarında ise 
tedarik sürelerinin daha kısa olması 
nedeniyle riskin daha yüksek olduğu 
belirtiliyor. Özellikle enerji ihtiyacını 
spot piyasadan karşılayan şirketler 
fiyat dalgalanmalarından daha fazla 
etkileniyor.

Rusya Avrupa pazarındaki  
ana yerini kaybetti

Rusya-Ukrayna savaşının Şubat 
2022’de başlamasıyla Avrupa’nın 
doğal gaz tedarik yapısı önemli ölçüde 
değişti. Savaş öncesinde Avrupa’nın en 
büyük gaz tedarikçisi olan Rusya’nın 
pazar payı yüzde 40 seviyelerine kadar 
çıkmıştı. 2025 itibarıyla Rus gazının 
Avrupa’daki payı yaklaşık yüzde 15’e 
gerilerken, Macaristan ve Slovakya 
dışında birçok AB ülkesi Rus gazı 
ithalatını büyük ölçüde sonlandırdı. 
Bu süreçte Norveç’in payı yüzde 30’un 
üzerine çıkarken ABD LNG ihracatıyla 
yaklaşık yüzde 25’e ulaştı. Cezayir’in 
payı yüzde 15’e, Katar’ın payı ise yüzde 
7’ye yükseldi.

AB’nin yer altı doğal gaz depolama 
tesislerindeki doluluk oranları son 
yılların en düşük seviyelerine geri-
ledi. GIE verilerine göre AB genelinde 
depolardaki doluluk oranı yüzde 29,9 
seviyesinde bulunuyor.

Analistler, yaz aylarında yüzde 90 
doluluk hedefine ulaşmak için yüksek 
miktarda gaz alımı yapılması gereke-
ceğini ve bunun enerji maliyetlerini 
artıracağını belirtiyor.

Avrupa’da doğal gaz fiyatları ABD 
ve İsrail’in 28 Şubat’ta İran’a yönelik 
başlattığı saldırıların ardından hızla 
yükseldi. 27 Şubat’ta nisan vadeli kont-
ratlarda megavatsaat başına yaklaşık 
32 avrodan işlem gören doğal gaz fiyatı, 
3 Mart itibarıyla yüzde 68 artarak 52 
avronun üzerine çıktı.

AVRUPA, KARA KARA DÜŞÜNÜYOR

Dünyada en fazla petrol rezervlerine sahip Körfez ülkeleri, 
petrol ihracatlarının neredeyse tamamını Basra Körfezi’nin 

ağzındaki Hürmüz Boğazı üzerinden gerçekleştiriyor.

B

Deniz hukuku ve sigorta 
tartışmaları büyüyor

‘Risk aşırı yükseldiğinde 
teminat fiilen bulunamaz’

Esenyel, deniz sigortalarında primlerin belirlenme yöntemleri 
hakkında da bilgi verdi. Bunun basitçe tehlike çarpı değer hesabı 

olmadığını bildiren Esenyel, sigortacının risk algısı ve reasürans kapasite-
siyle şekillenen bir fiyatlama olduğunu, gemiye, taşınan yüke, bu yükün 
niteliğine, sefer ve bölgeye ilişkin faktörlerin değerlendirildiğini anlattı. 
Esenyel, bu noktada sabit bir risk sınırının teknik olarak olmadığını 
belirterek, “Sınır, sigortacının ve reasürörün sermaye yeterliliği ve risk 
iştahıdır. Risk aşırı yükseldiğinde, ya ek prim (additional premium) 
astronomik hâle gelir ya da teminat fiilen bulunamaz” dedi.
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Zemin Kat 35 Nolu Bağımsız Bölümün TAMAMI satılacaktır. Ana Taşınmaz 
Özellikleri;Bina; 4bodrum + zemin + 3 kattan oluşmaktadır. 8 katlı, 38 bağımsız 
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ANKARA’DA REKOR SAYIDA UYUŞTURUCU ELE GEÇIRILDI 

Ankara’da narkotik ekiplerince düzenlenen operasyonda 810 bin uyuşturucu hap ele geçirildi, iki zanlı tutuklandı. Şehre yüklü miktarda 
uyuşturucu hap sokularak sokak satıcılarına dağıtılacağı istihbaratı üzerine Ankara Emniyet Müdürlüğü Narkotik Suçlarla Mücadele 

Şubesi ekipleri, uyuşturucunun teminini ve dağıtımını yapacağı belirlenen Y.S’yi takibe aldı. Yaklaşık bir ay süren teknik ve fiziki 
takibin ardından harekete geçen ekipler, Yenimahalle ve Altındağ ilçelerinde düzenledikleri operasyonda 810 bin uyuşturucu hap ile 

uyuşturucu ticaretinden elde edildiği değerlendirilen 186 bin 400 lira, 300 avro ve 100 dolar ele geçirdi. Şüpheli Y.S. ile uyuşturucunun 
dağıtımını üstlendiği iddia edilen K.B. de gözaltına alındı. Emniyetteki işlemleri tamamlanan zanlılar, sevk edildikleri adli makamlarca 

cezaevine gönderildi. Operasyonla  bugüne kadar Ankara’da en yüksek sayıdaki uyuşturucu hapın ele geçirildiği öğrenildi.

Türkiye Diyanet Vakfı (TDV), 2019 yı-
lından bu yana Batı Afrika’da yer alan 

Sierra Leone’ye yardım elini uzatıyor. TDV, 
7 yıl önce Sierra Leone’de başladığı yardım 
faaliyetlerine eğitimden sağlığa, giyimden 
gıda desteğine kadar geniş bir yelpazede 
devam ediyor. Ramazan ayı dolayısıyla gıda 
yardımlarının artırıldığı ülkede su kuyusu, 
katarakt ameliyatı, kurban faaliyetleri gibi 
projeler de yürütülüyor. Çalışmalarla ilgili 

olarak AA muhabirine bilgi veren TDV Ekip 
Sorumlusu Esen Ali Duman, dünya gene-
linde tüm mazlum coğrafyada olduğu gibi 
Sierra Leone’ye de yardım eli uzattıklarını 
söyledi. Duman, 2019’dan bu yana yaklaşık 
23 bin hisse akika ve vacip kurbanı keserek 
ihtiyaç sahiplerine dağıttıklarını belirterek, 
“Ramazan programları kapsamında yak-
laşık 8 bin kişiye iftar verdik, 4 bin kişiye 
iftarlık kolileri dağıttık, 500 yetim çocuğa 

bayramlık kıyafetlerini hediye ettik. 12 su 
kuyumuz şu an burada aktif olarak hizmet 
veriyor, 14 su kuyusunun yapımı devam 
ediyor. İnşallah onlar da en kısa sürede 
hizmete başlayacak. 300 katarakt ameliyatı 
yapıldı, 6 haftalık kısa bir periyotta gerçek-
leştirilen çalışmada 300 kişinin görmesine 
yardımcı olmaya çalıştık. 1 mescit inşaatı 
yaptık, 2 yetimhanenin tefrişat ve tadilatını 
yaptık” diye konuştu. 

Nevşehir’in Avanos ilçesinde faaliyet gösteren 
bir savunma sanayii firması, sınır hatları ve kritik 

tesislerde hava sahası güvenliğini güçlendirmek amacıyla 
yaklaşık 10 kilometre menzile sahip, taşınabilir ve sinyal 
karıştırıcı drone savar geliştirdi. İnsansız hava araçlarına 
karşı tasarlanan drone savar, belirli haberleşme ve navi-
gasyon bantlarında frekansa baskılama yapıp drone’nun 
kontrol ve veri iletimini kesintiye uğratarak etkisiz hâle 
getiriyor. “DRJM-002 Yönlü RF Karıştırma Sistemi” adıyla 
geliştirilerek üretimine başlanan drone savar, 2 saatlik 
şarj ve 80 dakikaya kadar çalışma süresi ile 4,5 kilogram 
ağırlığıyla dikkati çekiyor. Assuva Uzay ve Havacılık 
Sanayi Yönetim Kurulu Başkanı Remzi Başbuğ, artan 
kamikaze dron gibi insansız hava aracı tehditlerinin tedbir 
arayışlarını gündeme getirdiğini söyledi. Ar-Ge çalışma-
sının ardından üretilen sistemin testlerinin tamamlanarak 
üretimine başlandığını anlatan Başbuğ, sistemin güçlü 
sinyal üreterek insansız hava aracının bağlantısını kesip 
görevini sürdürmesini engellediğini dile getirdi.

İstanbul Cumhuriyet Başsavcı-
lığınca başlatılan soruşturma 

kapsamında, Malta merkezli 
kripto varlık sağlayıcısı Fincrypto UAB 
(Paymix) ödeme kuruluşu tarafından 
yasa dışı bahis suçu işleyen gruplara 
finansal altyapı sağlanmasına ilişkin 
İstanbul merkezli 10 ilde belirlenen 
toplam 20 şüpheli hakkında gözaltı 
kararı verildi. Başsavcılıktan yapılan 
açıklamada, Terörizmin Finansmanı-
nın Önlenmesi ve Aklama Suçu Soruş-
turma Bürosunca 7258 sayılı “Futbol 
ve Diğer Spor Müsabakalarında 
Bahis ve Şans Oyunları Düzenlenmesi 
Hakkında Kanun’a muhalefet” (yasa 
dışı bahis) ile “suçtan kaynaklanan 
mal varlığı değerlerini aklama” suç-

larına ilişkin soruşturma yürütüldüğü 
belirtildi. Açıklamada, Mali Suçları 
Araştırma Kurulu (MASAK) ve İstanbul 
İl Jandarma Komutanlığı Siber 
Suçlarla Mücadele Şube Müdürlüğünce 
yapılan araştırma ve incelemelerde, 
Malta merkezli kripto varlık sağlayıcısı 
Fincrypto UAB (Paymix) ödeme kuru-
luşunun, yasa dışı bahis suçu işleyen 
gruplara finansal altyapı sağladığına 
yönelik kuvvetli suç şüphesinin 
bulunduğu ifade edildi. 

Bahis sitelerine 
altyapı
Sağlanan finansal altyapı netice-

sinde kuruluş tarafından elde edilen 
suç gelirlerinin, paravan şirketler ve 

karmaşık para transfer döngüleri kul-
lanılarak finansal sisteme sokulduğu 
ve aklanmaya çalışıldığı aktarılan 
açıklamada, İGaming isimli altyapı 
sağlayıcı şirketin, BTK tarafından 
erişime kapatılan 40 yasa dışı bahis 
sitesine altyapı sağladığı kaydedildi. 
Açıklamada, MASAK raporuna göre 
aylık yaklaşık 1 milyar dolar tutarında 
hasılat elde edildiğinin tespit edildiği, 
elde edilen bu gelirlerin, Malta mer-
kezli kripto varlık sağlayıcısı Paymix 
üzerinden yurt dışındaki kripto para 
borsalarına aktarıldığı dikkati çekile-
rek, MASAK raporuna göre şüphelilerin 
Ocak-Kasım 2025 döneminde toplam 
26 milyar 532 milyon 385 bin 74 lira 
işlem hacmine ulaştığı vurgulandı.

Boğaziçi Üniversitesi İklim Değişikliği ve 
Politikaları Uygulama ve Araştırma Merkezi 

Yönetim Kurulu Üyesi Prof. Dr. Murat Türkeş, bu sene 
kış döneminde etkili olan yağışların meteorolojik 
ve tarımsal kuraklığı giderdiğini ancak hidrolojik, 
hidrojeolojik ve ekolojik kuraklığın devam ettiğini 
söyledi. Türkiye’nin büyük bölümünde; aralık, ocak ve 
şubat aylarını kapsayan kış döneminde sağanak etkili 
oldu. Barajlarda su seviyesi arttı ancak yıllardır süren 
hidrolojik, hidrojeolojik ve ekolojik kuraklığı gidere-
medi. Türkiye’de 2019 yılının sonbaharından itibaren 

kuraklaşma eğilimi olduğunu söyleyen Prof. Dr. Murat 
Türkeş, 2025 yılının Aralık ayına kadar devam eden 
sürecin çok sıcak ve kurak geçtiğini ifade etti.

Su açığı devam ediyor
Yağış getiren orta enlem cephesel sistemlerinin 

aralık ayı ortalarından başlayarak Batı Avrupa, Batı 
Akdeniz yolunu kullanarak Türkiye’de etkili olduğunu 
aktaran Prof. Dr. Türkeş, “Aralık ayı ortalarından 
başlayan ve şubat sonuna kadar Türkiye’nin büyük bir 
bölümünde yağışların normallerin üzerinde olmasını 

sağlayan bu önemli basınç ve rüzgâr sistemi değişikliği, 
Türkiye’de meteorolojik kuraklığı, kısmen tarımsal 
kuraklığı giderdi. Ancak 2019’da başlayan, son 2 yılda 
etkili olan uzun süreli hidrolojik, hidrojeolojik, ekolojik 
kuraklık hâlâ etkisini sürdürüyor. Uzun süreli eğilim 
olarak hava sıcaklıklarının normallerinin üzerinde 
olması, buna bağlı buharlaşmanın yüksek olması nede-
niyle ortaya çıkan su açığı sürüyor. Kuraklığın tamamen 
ortadan kalktığını söylemek mümkün değil. 3 ay 
yağış oldu diye son 3 yılın kuraklığı ortadan kalkmaz. 
Türkiye’de kronik kuraklık sürüyor” diye konuştu.

TDV, SIERRA LEONE'YI 
YALNIZ BIRAKMIYOR 

‘ELLER 
KONUSUR’ 
YAYINDA 

AA’NIN 

ERIŞILEBILIR 

HABER 

PROJESI 

ANADOLU AJANSININ IŞITME ENGELLILERIN GÜNDELIK HABERLERI 
TAKIP EDEBILECEĞI SOSYAL MEDYA KANALI “ELLER KONUŞUR” YAYIN 
HAYATINA BAŞLADI. MEDYA VE SANAT DÜNYASINDAN PEK ÇOK ÜNLÜ 
ISIM, IŞARET DILIYLE ÇEKTIĞI VIDEOLARLA SAĞIR BIREYLERIN DE  
HABER ALMA HAKKINA DIKKATI ÇEKEREK, TANITIMA DESTEK VERDI.

şitme engelli dostu pro-
jeye destek veren isimler 

arasında Hülya Koçyiğit 
ve Deniz Satar’la birlikte 

oyuncular Ahmet Kural, Berk Atan, 
Wilma Elles, Melis Sezen, Kemal Uçar, 
İpek Tuzcuoğlu, Onur Durmaz, Melis 
Babadağ, Jessica May ve Cansu Fırıncı 
da yer aldı. Engelli bireylerin de haber 
alma hakkının olduğuna, bunun göz 
ardı edilmemesi gerektiğine dikkati 
çeken Koçyiğit, Anadolu Ajansının 
bu farkındalığı oluşturmak amacıyla 
direkt olarak işitme engellilerin özel 
olarak kullanımına sunduğu kanalın 
önemli bir girişim olduğunu vurguladı. 
Koçyiğit, engelli bireylerin ihtiyaçlarının 
göz ardı edilmemesi gerektiğini, onların 
da engelsiz bireylere normal gelen alış-
kanlıkları, ihtiyaçları olduğunu, haber 
izleme, haberdar olmanın da bunların 
başında geldiğini belirtti. Söz konusu 
projenin tanıtım filminde kendisinin hiç 
işaret dili bilmemesine karşılık, işaret 
diliyle bir mesaj aktardığını da ifade 
eden Koçyiğit, işaret dili bilmenin, bilin-
mese bile en azından engelli bireylerin 
neye ihtiyacı olduğunu anlayabilmenin, 
insani bir zorunluluk ve gerçekten çok 
önemli bir konu olduğunu söyledi.

İ 'İLETIŞIM 
KALPTEN 

KALBE 
GIDEN BIR 

YOLMUŞ'
Spor spikeri Deniz Satar, 18 yıllık meslek hayatında 
işaret diliyle ilgili herhangi bir tecrübesinin bu-

lunmadığını, ilk önce bu videonun çekileceği zaman nasıl 
yapacağıyla ilgili biraz tedirginlik yaşadığını ancak asıl 
iletişimin “kalpten kalbe giden bir yol olduğunu” düşü-
nünce, işitme engellilerle empati kurabilmek ve onlara 
faydalı olabilmek adına bu projeye büyük bir mutlulukla 
destek verdiğini anlattı. Günümüzde engelliliğe karşı 
farkındalığın ve duyarlılığın arttığını ancak medyada hâlen 
engelsiz haber anlayışının çok yaygın olmadığını dile geti-
ren Satar, bazı kanallarda sesli betimleme, bazı kanallarda 
ise ekranın köşesinde yer alan işaret dili tercümesiyle 
bunun sağlandığına fakat bunu da her kanalda bulmanın 

mümkün olmadığına işaret etti. Anadolu Ajansının 
öncülük ettiği bu projenin tüm medyaya örnek olması 
gerektiğini ifade eden Satar, şöyle devam etti: “Özellikle 
Anadolu Ajansı gibi herkesin haber kanalı olan, herkesi 
haberdar eden bir kurumun engelli vatandaşlarımızı da es 
geçmemesi, onları unutmaması bence çok değerli. Elbette 
‘olması gereken de bu’ deyip kestirip atmak istemiyorum. 
Burada insani olarak bunun gerçekleştirilmesinden 
çok büyük mutluluk duyuyorum. Bizi ayrıştıran değil, 
birleştiren şeylere çok çok ihtiyacımız var. Bu yüzden de 
ve Anadolu Ajansına çok çok teşekkür ediyoruz. Anadolu 
Ajansının öncülük ettiği bu muhteşem projenin de kısa 
sürede yaygınlaşmasını temenni ediyorum.”
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DENIZ SATARDENIZ SATAR

‘TÜRKIYE’DE KRONIK 
KURAKLIK SÜRÜYOR’ 

PROF. DR. MURAT TÜRKEŞPROF. DR. MURAT TÜRKEŞ

SINYAL KARIŞTIRICI 
DRONE SAVAR 

GELIŞTIRILDI

9 ILDE YASA DIŞI BAHIS 
OPERASYONU: 20 GÖZALTI



T.C. BAKIRKÖY 1. İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2021/14 İFLAS
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2021/14 iflas sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir. Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NUMARALI TAŞINMAZ
Taşınmaz : Kocaeli İli, İzmit İlçesi, Mehmet Ali Paşa Mahallesi, 773 ada, 2 parsel 
sayılı taşınmaz
Yüzölçümü : 933 m2
Kıymeti : 5.000.000,00 TLKDV Oranı : %10 
ARTIRMA BİLGİLERİ

2 NUMARALI TAŞINMAZ Taşınmaz : Kocaeli İli, İzmit İlçesi, Mehmet Ali Paşa 
Mahallesi, 774 ada, 7 parsel sayılı taşınmazYüzölçümü : 2.960,50 m2
Kıymeti : 15.970.000,00 TLKDV Oranı : %10 
ARTIRMA BİLGİLERİ

3 NUMARALI TAŞINMAZ Taşınmaz : İstanbul İli, Esenyurt İlçesi, Çınar Mahallesi, 
383 ada, 5 parsel L2 Blok 10. Kat 72 BBYüzölçümü : 124 m2 (net), 207 m2 (brüt)
Kıymeti : 7.000.000,00 TLKDV Oranı : %1 
ARTIRMA BİLGİLERİ

4 NUMARALI TAŞINMAZ Özellikleri : İstanbul İl, Esenyurt İlçe, Çınar Mahallesi, 
383 ada, 5 parsel P3 Blok 2. Kat 8 BBYüzölçümü : 120 m2 (net), 184 m2 (brüt)
Kıymeti : 6.500.000,00 TLKDV Oranı : %1 
Artırma Bilgileri

06/03/2026 (İİK m.114 ve m.126) (*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de 
dahildir.

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 25/03/2026 - 11:28
Bitiş Tarih ve Saati : 01/04/2026 - 11:28
Başlangıç Tarih ve Saati : 23/04/2026 - 11:28
Bitiş Tarih ve Saati : 30/04/2026 - 11:28

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 25/03/2026 - 12:28
Bitiş Tarih ve Saati : 01/04/2026 - 12:28
Başlangıç Tarih ve Saati : 23/04/2026 - 12:28
Bitiş Tarih ve Saati : 30/04/2026 - 12:28

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 25/03/2026 - 13:53
Bitiş Tarih ve Saati : 01/04/2026 - 13:53
Başlangıç Tarih ve Saati : 23/04/2026 - 13:53
Bitiş Tarih ve Saati : 30/04/2026 - 13:53

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 25/03/2026 - 14:53
Bitiş Tarih ve Saati : 01/04/2026 - 14:53
Başlangıç Tarih ve Saati : 23/04/2026 - 14:53
Bitiş Tarih ve Saati : 30/04/2026 - 14:53

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2418721
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MILLI EĞITIM BAKANI YUSUF 
TEKIN, “İÇIŞLERI BAKANLIĞI-
MIZLA ORTAK OLARAK RISKLI 
OKULLARIMIZDA DEVRIYE 
ARAÇLARI VE 24 SAAT POLIS 
NEZARETINDE EĞITIM ÖĞRE-
TIMI DEVAM ETTIRIYORUZ. 
ÖZEL GÜVENLIK PERSONELININ 
ÇALIŞTIĞI OKULLARIMIZ 
VAR. MÜMKÜN OLDUĞUNCA 
OKULLARIMIZDA BU TEDBIR-
LERI ARTIRACAĞIZ” DEDI.

akan Tekin, Karaman 
Valiliğini ziyaretinde 

yaptığı konuşmada, 
Çekmeköy’de görevli 

olduğu okulda bir öğrencinin 
bıçaklı saldırısı sonucu hayatını 
kaybeden biyoloji öğretmeni Fat-
ma Nur Çelik’in ailesine başsağlığı 
dileyerek, AK Parti hükümeti 
döneminde hem genel anlamda 
şiddet hem de eğitim çalışanlarına 
yönelik şiddetin azaltılması için 
çok yoğun çaba gösterdikleri-
ni söyledi. Eğitim çalışanlarına 
yönelik şiddete verilecek cezaları 
ağırlaştırdıklarını anlatan Tekin, 

şöyle konuştu: “Eğitimde güvenli-
ğin sağlanması için çalışmalar ya-
pıldı. İçişleri Bakanlığımızla ortak 
olarak riskli okullarımızda devriye 
araçları ve 24 saat polis neza-
retinde eğitim öğretimi devam 
ettiriyoruz. Özel güvenlik perso-
nelinin çalıştığı okullarımız var. 
Mümkün olduğunca okullarımızda 
bu tedbirleri artıracağız. Bugüne 
kadar yaptığımız gibi bundan 
sonra da okullarımızda güvenli 
biçimde eğitim öğretim verilmesi 
için tedbirler her neyse alacağız. 
Sayın Cumhurbaşkanımız da 
bizden bu konuda gerekli raporları 

aldı. Tekrar bütün eğitim camia-
mıza, Fatma Nur öğretmenimizin 
yakınlarına ve çalışma arkadaşla-
rına başsağlığı diliyorum.”

‘Çok güzel şeyler yaptık’ 
Karaman’daki eğitim faaliyet-

lerini değerlendiren Tekin, kentte 
eğitim öğretimde fiziki yatırım ve 
insan kaynağı açısından çok güzel 
işler yaptıklarını dile getirdi. Kentte 
2002’de 46 bin olan öğrenci sayısı-
nın 2026 itibarıyla 50 bin civarında 
olduğunu belirten Tekin, sözlerini 
şöyle tamamladı: “Bu 46 bin öğren-
ciye 2002’de 2 bin 100 öğretmenle 

eğitim öğretim hizmeti sunarken şu 
anda öğretmen sayımız iki katına 
çıkmış durumda. Karaman’da 3 bin 
965 öğretmenimizle eğitim öğretim 
hizmeti sunuyoruz. Aynı şekilde 
2002 yılında bu 46 bin öğrencimize 
1500 sınıfla eğitim öğretim verirken 
şu anda bu sayıyı da ikiye katlamış 
durumdayız. 2 bin 981 dersliğimiz 
var. Toplamda rayiç bedellerle eği-
tim öğretimde yaptığımız yatırımın 
bedeli 8 milyar 600 milyon lira 
civarında. Bunlarla birlikte temel 
eğitimde derslik başına düşen 
öğrenci sayısı yaklaşık 28’den bu yıl 
16’ya düşmüş durumda.’’

RISKLI OKULLARA 
7/24 POLIS GOZETIMI
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16 ülkede 2 binden fazla çocuğa ulaşıldı 
‘ÜLKEM YANIMDA’

REHBERLIK 
IÇERIKLERI 
ERIŞIME AÇILDI

Milli Eğitim Bakanlığınca (MEB) farklı ülkelerde yaşayan 
Türk çocuklarının ana dilini ve kültürel bağlarını 

güçlendirmek amacıyla hayata geçirilen “Ülkem 
Yanımda” dijital eğitim platformundan 

16 ülkedeki 2 bin 300 çocuk 
yararlanıyor. Bakanlıktan 
yapılan açıklamaya göre, 
Yükseköğretim ve Yurt Dışı 

Eğitim Genel Müdürlüğünce hayata geçirilen, 5 ile 16 
yaş arası Türk çocuklarına Türkçe ve Türk kültürünü 
öğretmeyi amaçlayan platform, çevrim içi derslerle 

öğrencilere aktif öğrenme ortamı sunuyor. Eğitim 
Bilişim Ağı (EBA) üzerinden erişilebilen platformla 
öğrenciler, uzman öğretmenlerce verilen dersler 
sayesinde Türkçe dil becerilerini geliştirirken aynı 
zamanda Türkiye’nin kültürel mirasını da tanıma fırsatı 
buluyor. “Ülkem Yanımda” platformu, ders kitapları, 
sesli kitaplar, eğitici videolar, müzikler ve interaktif 
oyunlar gibi zengin dijital içeriklerle öğrenciler için çok 
yönlü öğrenme ortamı oluşturuyor. Ücretsiz üyelikle 
erişim sağlanan, 98 öğretmenin yer aldığı platformdan 
16 ülkedeki 2 bin 300 öğrenci yararlanıyor.

Milli Eğitim Bakanlığınca (MEB) geliştirilen yapay 
zekâ destekli MEBİ platformunda, öğrencilerin 

akademik başarılarını desteklemek, sosyal-duygusal 
gelişimlerini güçlendirmek ve kariyer planlamalarına 
destek olmak amacıyla hazırlanan “MEBİ Rehberlik 
Modülü” erişime açıldı. Bakanlıktan yapılan açıklamaya 
göre, öğrencilerin gelişim süreçlerini desteklemeye 
yönelik hayata geçirilen modüldeki PDF dokümanlar, 
öğrencilerin akademik, sosyal-duygusal ve mesleki 
gelişim alanlarında ihtiyaç duyabilecekleri bilgilere 
erişimini kolaylaştırmak amacıyla hazırlandı. Gelişim 
dönemleri ve sınıf düzeyleri dikkate alınarak gelişimsel 
rehberlik yaklaşımı çerçevesinde oluşturulan doküman-
lar ile öğrencilerin yaşam becerilerinin güçlendirilmesi, 
güvenilir ve bilimsel bilgiye erişimlerinin artırılması ve 
okul rehberlik hizmetlerinin dijital içeriklerle desteklen-
mesi amaçlanıyor. MEBİ Rehberlik Modülü kapsamında 
hazırlanan dokümanlar, üç temel gelişim alanında 
öğrencilerin erişimine açıldı. Rehberlik modülünde 
öğrencilerin riskli davranışlardan korunmalarına yönelik 
bilgilendirici içerikler de bulunuyor. Bu kapsamda tü-
tün, alkol ve madde bağımlılığı ile teknoloji bağımlılığı 
gibi konulara ilişkin farkındalık oluşturmayı hedefleyen 
bilgiler ile sağlıklı yaşam alışkanlıklarına yönelik 
öneriler öğrencilerin erişimine sunuluyor.

Yükseköğretim Kurulu (YÖK) Başkanı Prof. Dr. 
Erol Özvar, öncelikli alanlarda doktora 

programlarına öğrenci seçimi ve bu öğ-
rencilerin araştırma görevlisi kadrolarına 
atanmalarına ilişkin usul ve esaslar ile 
doğum yapan lisansüstü öğrencilere 
yönelik Resmi Gazete'de yayımlanan 
düzenlemeyle yükseköğretim 
için önemli adımlar 
attıklarını ifade etti.  
Özvar, ABD merkezli 
X şirketinin sosyal 

medya platformundaki hesabından yaptığı paylaşım-
da, şunları kaydetti: "Bugün yayımlanan yönetmelik 

değişiklikleriyle yükseköğretimimiz için önemli 
adımlar atıyoruz. Ülkemizin ihtiyaç duyduğu ön-
celikli alanlarda doktora yapacak öğrenciler için 
merkezi yazılı sınav uygulamasını başlatıyoruz. 

Bu programlara kabul edilen doktora öğrencileri 
aynı zamanda araştırma görevlisi kadrolarına 

atanacaktır. Böylece ihtiyaç duyulan 
alanlarda araştırma altyapımızı akade-

mik istihdamla birlikte daha da 
güçlendireceğiz.’’ 

Milli Eğitim Bakanlığınca (MEB) “Yeşil Vatan 
- Benim Okulum Geleceğe Çare” etkinlikleri 

kapsamında mart ayının teması “su verimliliği” 
olarak belirlendi. Bakanlıktan yapılan açıklamaya 
göre, Türkiye Yüzyılı Maarif Modeli’nin “Köklerden 
Geleceğe” yaklaşımı doğrultusunda yürütülen “Yeşil 
Vatan-Benim Okulum Geleceğe Çare” etkinliklerinde 
öğrenciler, mart ayında tiyatro ve saha uygulamaları 
gibi faaliyetlerle suyun bilinçli ve verimli kullanımına 
yönelik farkındalık geliştirecek. Gerçekleştirilecek 
çalışmalarla öğrencilerin suyun stratejik bir doğal 
kaynak olduğunun bilincine varmaları, su verimliliği 
konusunda farkındalık geliştirmeleri, bilinçli tüketim 
alışkanlıkları kazanmaları ve su kaynaklarının korun-
masına yönelik sorumluluk üstlenen bireyler olarak 
yetişmeleri hedefleniyor. Mart ayı faaliyetleri kapsa-
mında, ilkokul öğrencilerine yönelik “Su Verimliliği 
Tiyatro Sahnesinde” etkinliği hayata geçirilecek.

OKULLARDA 
BU AYIN TEMASI 

‘SU VERIMLILIĞI’

ÖZVAR: ÖNEMLI ADIMLAR ATIYORUZ

Türkiye’nin ihtiyaç duyduğu öncelikli alanlardaki 
doktora programlarına öğrenci seçimi ve bu öğren-

cilerin araştırma görevlisi kadrolarına atanmalarına ilişkin 
usul ve esaslar ile doğum yapan lisansüstü öğrencilere 
yönelik düzenleme Resmi Gazete’de yayımlandı. Yükseköğ-
retim Kurulundan (YÖK) konuya ilişkin yapılan açıklamada, 
“Öğretim Üyesi Dışındaki Öğretim Elemanı Kadrolarına 
Yapılacak Atamalarda Uygulanacak Merkezi Sınav ile Giriş 
Sınavlarına İlişkin Usul ve Esaslar Hakkında Yönetmelikte 
Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik” uyarınca, YÖK 
tarafından tespit edilen öncelikli alanlardaki programlara 
doktora öğrencisi olabilmek için yapılacak yazılı sınava, 
kontenjan sayısının en fazla 4 katı kadar aday, ALES pua-
nının yüzde 40’ı, yabancı dil puanının yüzde 30’u ve lisans 
mezuniyet notunun yüzde 30’u dikkate alınarak girmeye 
hak kazanacak. Yazılı sınav YÖK tarafından belirlenen 

usul ve esaslar dahilinde merkezi olarak yapılacak. Yazılı 
sınav sonucu 70 puanın altında olanlar başarısız sayılacak. 
Nihai değerlendirmede ise ALES puanının yüzde 25’i, lisans 
mezuniyet notunun yüzde 25’i, yabancı dil puanının yüzde 
20’si ve yazılı sınav notunun yüzde 30’u dikkate alınacak. 
Nihai değerlendirme puanı 70’in altında olanlar başarısız 
sayılacak. Doktora öğrencisi olmaya hak kazananların ön-
celikli alanlar kapsamında araştırma görevlisi kadrolarına 
atamaları yürürlükteki mevzuat uyarınca yapılacak.

Doğum yapana kolaylık
Öte yandan, Resmi Gazete’de yayımlanan “Lisansüstü 

Eğitim ve Öğretim Yönetmeliğinde Değişiklik Yapılmasına 
Dair Yönetmeliğe” göre ise doğum yapan lisansüstü öğ-
rencilere talepleri hâlinde doğum sonrası 2 dönem ek süre 
verilebilecek. Ek süreler azami süreden sayılmayacak.

YÖK’TEN DOKTORA 
ÖĞRENCILERINE
DÜZENLEME

PROF. DR. PROF. DR. 
EROL ÖZVAREROL ÖZVAR

Dışişleri Bakanlığı Sözcü-
sü Öncü Keçeli, bölgedeki 

saldırıların hedefi olan ülkelerde 
bulunan Türk vatandaşlarının 
durumunun yakından izlendiğini 
ve gerekli önlemlerin alındığını 
söyledi. Keçeli, sosyal medya 
hesabından yaptığı paylaşımda, 
“Vatandaşlarımızın, Irak, İran, 
İsrail, Lübnan, Suudi Arabistan, 
Suriye, Umman ve Ürdün’den 
farklı ulaşım yollarıyla ayrıl-
ma imkanı bulunmaktadır. Bu 
ülkelerdeki temsilciliklerimiz 

vatandaşlarımıza gerekli yön-
lendirmeleri yapmaktadır” dedi. 
Açıklamasında, temsilciliklerin 
acil durum hatlarının ve Bakan-
lığın Konsolosluk Çağrı Merke-
zi’nin 7 gün 24 saat esasına göre 
hizmet verdiğini belirten Keçeli, 
“Bahreyn, Katar ve Kuveyt’ten 
ülkemize hava yoluyla doğrudan 
ulaşım imkânı hâlen bulunma-
makta, Birleşik Arap Emirlik-
leri’nden ise ülkemize istisnai 
olarak, nadiren uçuş gerçekleşti-
rilmektedir’’ ifadelerini kullandı.

Türk Havacılık ve Uzay 
Sanayii (TUSAŞ) Genel 

Müdürü Mehmet Demiroğlu, 
“GÖKBEY, başlangıçta si-
vil olarak tasarlandı ve sivil 
sertifikasyonu, bu ay içerisinde 
tamamladık. Bu ayın sonunda 
Türkiye, ilk defa kendi yap-
tığı bir helikopterine kendi 
bünyesinde Sivil Havacılık 
Genel Müdürlüğü tarafından 
sivil sertifikasyon alacak” dedi. 
Demiroğlu, TUSAŞ’ın gelişimi-
nin “bağımsızlık yolculuğu” 
olduğunu belirterek, Türki-
ye’nin havacılık tarihinin 1911 
yılına dayanan köklü bir geç-
mişi olduğunu hatırlattı. Yerli 

platformların gördüğü ilgiyi 
dile getiren Demiroğlu, “Bugün 
Ankara’da Anıtkabir’den sonra 
en çok ziyaret edilen yer TU-
SAŞ’tır. Gelen yabancı heyetler, 
bu kadar farklı platformun aynı 
çatı altında bizim insanımız 
ve imkanlarımızla yapıldığını 
görünce hayranlıklarını gizle-
yemiyorlar” diye konuştu.

'VATANDAŞLARIMIZIN DURUMU 
YAKINDAN IZLENIYOR' 

ÖNCÜ ÖNCÜ 
KEÇELIKEÇELI

GÖKBEY'E SIVIL 
SERTIFIKASYON 
IÇIN GERI SAYIM

MEHMET DEMIROĞLU
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Adalet Bakanı Akın Gürlek, An-
kara Hâkimevi’nde basın kuru-
luşlarının Ankara temsilcileriyle 
iftarda bir araya geldi. Terörsüz 
Türkiye sürecine değinen Gürlek, 
“DEM Parti’nin kıymetli heyetiyle 
bir araya geldik. Biliyorsunuz 
Mecliste çok güzel bir müzakere 
metni çıktı ortaya. Müzakere 
metninden sonra Adalet Komis-
yonuna geldi. Bu aşamadan sonra 
Adalet Komisyonunun takdirinde. 
Adalet Bakanlığı olarak Adalet 
Komisyonu’na teknik olarak 
özellikle kanunların yapılmasın-
da arkadaşlarımız, hâkim savcı 
arkadaşlarımız teknik olarak 
yardıma hazır olduğumuzu bil-
dirdik” açıklamasını yaptı. Şahsa 
özgü genel af anlayışı düzen-
lemelerinin yapılamayacağını 
vurgulayan Gürlek, şöyle devam 
etti:

“Adalet Komisyonumuz da 
bunun farkında. Muhtemelen 
geçici hükümler konulacak. 
Hangi kanunlarda değişiklik olur 
onu bilmiyoruz. Adalet Komis-
yonumuzun ve daha sonradan 
da Meclisin takdirinde ama 
biliyorsunuz Ceza İnfaz Kanunu, 
Türk Ceza Kanunu, Ceza Muha-
kemeleri Kanunu gibi kanunlarda 
muhtemelen değişiklik yapılacak. 
Bunun tasarısını, yöntemini, şek-
lini, sınırlarını elbette Meclis’imiz 
çizecek. Tekrardan söylemek 
istiyorum. Biz Adalet Bakanlığı 
olarak bu süreçte dâhil değiliz. 
Sadece teknik olarak Meclisteki 
arkadaşlarımız destek isterse biz 
desteğe hazırız.”

Terörsüz Türkiye sürecini çok 
önemsediklerinin altını çizen 
Gürlek, şunları kaydetti: “Terör-
den hepimiz çektik. Çok güzel bir 
aşamaya geldi. Özellikle Cumhur-
başkanımız Recep Tayyip Erdo-
ğan’ın önderliğinde, Sayın Genel 
Başkan Devlet Bahçeli’nin de çok 
kuvvetli desteğiyle çok önemli 
bir aşamaya geldi. Artık terörsüz 
Türkiye sürecinin meyvelerini 
toplamak aşamasındayız. Terör-
süz Türkiye sürecinin olmazsa 
olması öncelikli olarak örgütün 
tamamen silah bırakması, daha 
sonra da örgütün feshedilmesi. 
Bu komisyon raporlarında da var. 

Örgütün silah bıraktığının ve aynı 
şekilde eylemlerini sonlandırdı-
ğının tasdiklenmesi gereki-
yor. Ondan sonra da yasal 
düzenlemelere geçilmesi 
gerekiyor. Terörsüz 
Türkiye sürecinin 
nihayete ermesini 
istiyoruz.”

Yargılamalar  
      hızlanacak

12. Yargı Pa-
ketiyle ilgili bilgi 
veren Gürlek, “11. 
yargı paketi ya-
salaştı, 25 Aralık’ta 
yürürlüğe girdi. 12. 
Yargı Paketi Meclis-
teydi. Adalet Bakanı 
olarak atandıktan sonra 
bu paketi geri çektik çünkü 
bir kısım eksiklikler olduğunu 
hissettim. ‘Adalete güven neden 
eksik’ deyince ilk soru şu ortaya 
çıkıyor, yargılamanın uzun süre 
sürmesi noktasında vatandaş-
larımızın bir memnuniyetsizliği 
var. Bunun temeline indik. Direkt 
icraata geçmek istiyorum. Bu-
rada çeşitli arkadaşlarla birlikte 
formüller üzerinde çalıştık” 
diye konuştu. Gürlek, şu an 12,5 
milyon dosyanın olduğunu bildi-
rerek, “Bu dosya sayısı çok fazla. 
12,5 milyon dosya dünyada hiçbir 
yerde yok. Öncelikli olarak her 
dosyanın, her uyuşmazlığın yar-
gının önüne gitmemesi için ge-
rekli adımlar atmamız gerekiyor. 
Uzlaştırma müessesesi geniş-
letildi, arabuluculuk müessesesi 
genişletildi ama vatandaşımız 
mutlaka hâkim savcının yüzünü 
görmek istiyor. Bu konuda yeni 
düzenleyeceğimiz pakette de 
tekrardan uzlaşma ve ara bulu-
culuk kapsamını genişletmek 
istiyoruz” ifadelerini kullandı. Bo-
şanma davalarının çok uzun süre 
devam ettiğini belirten Gürlek, 

“Sekiz yıl, on yıl bu davalar sürü-
yor. 12. Yargı Paketinde çekişmeli 
boşanma davalarında ara bulu-
culuk hükümlerinin uygulanması 
olarak getirmek istiyoruz. Birinci 
konumuz bu” dedi.

Gürlek, yargılanmaların 
hızlanmasıyla ilgili, “Yargılama-
ların hızlanması konusunda bu 
konuda faaliyetlerimiz var. İnşal-
lah 12. Yargı Paketine koyacağız. 
Atlamalı temyiz müessesesi var. 
Yani bir dosya hem istinafa hem 
Yargıtay’a gitmeyecek. Bunu da 
12. Yargı Paketinde yargının hız-
lanması için getirmeyi düşünü-
yoruz” açıklamasını yaptı.

Sosyal medya  
      düzenlemesi

Bakan Gürlek, şöyle devam 
etti: “Aile Bakanlığımız kanun 
teklifi olarak sundu. Onlar Aile 
Bakanlığımız 16 yaşını tamamla-

mamış kişiler için sosyal med-
yayla ilgili. Biz şu an henüz 

çalışıyoruz. 12. pakete 
de inşallah koymayı 

düşünüyoruz. Bizde 
de aynı şekilde 16 

yaş ve üzerindeki 
kişilerin sosyal 
medyaya girmesi 
işte bu konuda 
doğrulama kodu 
cep telefonun-
dan gelen onay 
koduyla girmesi 
konusunda ça-

lışmalarımız var. 
Aynı zamanda 

bu kapsamdaki 
çalışmalarda da 

çocukları şiddete 
cinsiyetsizliğe ya da 

sapkın akımlara sevk 
eden sosyal medya hesap-

ları; Youtuberlar, Influencer 
vs. onlarla ilgili de çalışmalarımız 
var. Onlarla ilgili ceza kanununa 
şu an bir boşluk var. O boşluğu 
da inşallah 12. Yargı Paketinde 
doldurmaya düşünüyoruz.”

Çocuk cezaları yetersiz 
Son zamanlarda çocukların 

işlediği suçların arttığına dikkati 
çeken Gürlek, “Çocuklarla ilgili 
cezaları yetersiz buluyorum. 
Özellikle çocukların adam öldür-
me ya da diğer suçlarda yetiş-
kinler gibi ağırlaşmış müebbet 
hapis cezası gerekiyorsa onların 
almasını sağlayacağız. Bu düzen-
lemede Mecliste bir komisyon 
kuruldu. O komisyonda da zaman 
zaman görüşüyoruz. Bu düzen-
lemeyi de hayata geçireceğiz” 
bilgisini verdi. Bununla 11. Yargı 
Paketinde de düzenlemelerin ya-
pıldığını hatırlatan Gürlek, şunları 
kaydetti: “Özellikle suç örgütle-
rinin, örgüt yöneticilerinin, örgüt 
üyelerinin, çocukları suçlarda 
kullanması durumunda verilecek 

cezaları arttırdık. 12. Yargı 
Paketinde bu cezaları tekrar 
arttırmayı düşünüyoruz.”

Bakan Gürlek, terör ör-
gütü PKK elebaşı Abdullah 
Öcalan’ın “statüsü” ile ilgili 
soruya, “O süreci biz takip 
etmiyoruz. Yüce Mecli-
simiz ne tür düzenleme 
yapacak bilmiyoruz. 
Statü sorunu ile ilgili ben 
de basından takip edi-
yorum. Artık o Meclisin 
takdiri. Biz sadece şu 
an heyetlerin İmralı’ya 
gitmesine izin veriyoruz” 
cevabını verdi. Akade-
misyen ve gazetecilerin 
İmralı’ya gitme talebiyle 
ilgili ise Gürlek, “Onlarla 
ilgili şu an düşünmüyo-
ruz. Sadece heyetler belli, 
onlara izin veriyoruz. O 
süreç yüce Meclisimizin 
çizeceği bir rotaya göre 
belli olacak” dedi.

Bakan Gürlek, “umut 
hakkı” ile ilgili soru üzeri-
ne, “Bizde terör suçlarında 
şartlı salıverme hükümleri 
yok. Ne demek o? Ağır-
laştırılmış müebbet hapis 
cezası almışsa, ağırlaştırıl-
mış müebbet hapis cezası 
olarak infazı yapılıyor. Terör 
suçları dışında cezaların infazı 
farklı. 30 yıl, 36 yıl olabiliyor. O 
konuda Meclisimizin takdiri” 
ifadelerini kullandı.

6284 sayılı Kanun  
      güncellenecek

Kadına yönelik şiddet konu-
sunda hassas olduklarını vur-
gulayan Gürlek, şunları kaydetti: 
“6284 sayılı Kanun’un uygula-
masında sorunlar var. Onu bizzat 
biz de görüyoruz. Özellikle 5. 
maddede koruyucu tedbirler var. 
Bu tedbirleri işte polis mi yapa-
cak, savcı mı yapacak? Kanunları 
tekrar güncelleyeceğiz, yapılması 
gereken bir şey varsa yapaca-
ğız ama 6284 sayılı Kanun’da 
özellikle koruyucu tedbirlerin 
uygulanması konusunda bir ak-
saklık olduğunu görüyorum. Bu 
konuda bir güncelleme çalışması 
yapacağız.”

İran’ın bölgedeki diğer ülkelere gönderdiği füzeler ve kamikaze İHA’ların, ateşin çok daha 
büyük bir alana yayılma riskini ortaya çıkardığını belirten Cumhurbaşkanı Erdoğan, “Kimse 
endişe etmesin, Allah’ın izniyle Türkiye bu bölgesel türbülanstan da başarıyla çıkacaktır” dedi.

Adalet Bakanı Akın Gürlek, sosyal medya kullanımına 
yönelik yeni düzenlemeler planlandığını açıkladı. Buna 

göre 16 yaş ve üzeri kullanıcıların sosyal medyaya 
telefon doğrulamasıyla giriş yapması gündemde.

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdo-
ğan, Beştepe Millet Sergi Salonu’nda 
düzenlenen “Esnaf ve Sanatkârlarla 
İftar Programı”nda, “Dünyamız yakın 
tarihte eşi benzeri görülmemiş günler 
yaşıyor. Savaş ve sıcak çatışmalara 
her gün bir yenisi ekleniyor. Ne yazık 
ki başta Batı dünyası olmak üzere 
uluslararası toplum bütün bu olanları 
bir kez daha sadece izlemekle yetini-
yor” dedi. İran’a yönelik hava saldı-
rılarıyla bölgesel gerilimin ürkütücü 
bir boyut kazandığına işaret eden 
Erdoğan, “Aralarında masum çocukla-
rın olduğu yüzlerce sivil hayatını kay-
betti. İran’ın bölgedeki diğer ülkelere 
gönderdiği füzeler ve kamikaze İHA’lar 
ise ateşin çok daha büyük bir alana 
yayılma riskini ortaya çıkardı” dedi. 

Hürmüz Boğazı’nın kapatıldığının 
açıklanmasıyla birlikte petrol ve doğal 
gaz fiyatlarında yüzde 20’lere varan 
artışlar olduğunu hatırlatan Erdoğan, 
şunları ifade etti: “Ülkemizin güvenli-
ğine yönelik bir riskin ortaya çıkması 
durumunda ise müttefiklerimizle 
koordinasyon hâlinde bütün önlem-
leri titizlikle alıyoruz. Dünkü hadise-
de, hassasiyetimizi çok açık ve net 

gösterdik. Benzer bir olayın tekerrür 
etmemesi için de gerekli ikazlarda 
bulunduk. Türkiye’nin dostluğunun, 
kadr-ı kıymetinin bilinmesinin önemi-
ne dikkat çektik. Ülke ve millet olarak 
ilk günden beri barış için verdiğimiz 
mücadele apaçık ortadayken, hiç kim-
se komşuluk ve kardeşlik hukukunu 
zedeleyen, hatalı bir tavır içinde olma-
malıdır. Vatandaşlarımız da şundan 
emin olsun, hükümetimiz tıpkı 5’inci 
yılına giren Rusya-Ukrayna savaşında 
olduğu gibi İran krizinde de tecrübeli 
ve liyakatli kadrolarıyla ülkemizin ve 
milletimizin her türlü tehlikeden beri 
tutmak için ne gerekiyorsa yapmakta-
dır. 86 milyonun güvenliğini merkeze 
alan, hassas bir politika izliyoruz. İn-
şallah bu tutumumuzu sonuna kadar 
muhafaza edeceğiz. Bölgemizde daha 
fazla kan dökülmemesi, daha fazla 
masumun hayattan koparılmaması, 
gerilimin büyüyerek geri dönülmez 
noktalara varmaması gayesiyle 
yürüttüğümüz çok boyutlu diplomasi-
mizi devam ettireceğiz. Kimse endişe 
etmesin, Allah’ın izniyle Türkiye bu 
bölgesel türbülanstan da başarıyla 
çıkacaktır.” AA

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, İtalya Başbakanı Giorgia Meloni 
ile telefon görüşmesi gerçekleştirdi. Liderler, Türkiye-İtalya ikili ilişki-
leriyle, bölgedeki çatışmalı sürecin seyri başta olmak üzere bölgesel ve 
küresel konuları ele aldı. Erdoğan, 
görüşmede Türkiye-İtalya iş birli-
ğini ticaret başta olmak üzere her 
alanda daha ileriye taşımak için 
çalıştıklarını ifade etti. Erdoğan, 
Türkiye’nin İran’daki gelişmeleri 
ve bölgeye yansımalarını yakın-
dan takip ettiğini, istikrarsızlığı 
artırıcı adımlardan kaçınılması 
konusunda taraflara gerekli 
telkinlerin yapıldığını belirtti. 
Erdoğan, Türkiye olarak dip-
lomasi zemininin güçlendiril-
mesini savunduğunu, bunun 
için uluslararası camianın 
birlikte çalışması gerektiğini, 
çatışmalı sürecin küresel 
güvenliği de tehlikeye düşü-
recek riskler barındırdığını 
ifade etti. 

ÇATIŞMALI SÜREÇ, KÜRESEL 
GÜVENLİĞİ DE TEHLİKEYE ATAR

Cumhurbaşkanlığı İletişim Başkanı 
Burhanettin Duran, dezenformasyon ve 

provokatif paylaşımlarda bulunan 41 
sosyal medya hesabına erişim engeli geti-
rildiğini, 75 içeriğin ise dijital platformlar-
dan kaldırıldığını bildirdi. Duran, NSosyal 
hesabından yaptığı açıklamada, bölgede 
yaşanan son gelişmelerin ardından dijital 

mecralarda Türkiye’yi hedef alan yoğun 
dezenformasyon ve psikolojik harekat 

faaliyeti yürütüldüğünün tespit edildiğini 
belirtti. Özellikle İran’a yönelik saldırıların 

başladığı ilk andan itibaren bazı sosyal 
medya hesaplarının, doğruluğu teyit 

edilmemiş içerikler üzerinden toplumda 
korku, panik ve güvensizlik oluşturma-

yı amaçlayan sistematik paylaşımlar 
yaptığının görüldüğüne dikkati çeken 

Duran, şunları kaydetti:
“Devletimizin ilgili kurumları bu 

süreci ilk andan itibaren yakından 
takip etmiş, kamu düzenini, 

toplumsal huzuru ve milli 
güvenliğimizi hedef alan dijital 

manipülasyon girişimleri-
ne karşı gerekli adımlar 

kararlılıkla atılmıştır. Suç 
unsuru taşıyan paylaşım-

larla psikolojik harekat 
yürüttüğü tespit edilen 

bu ve inceleme altın-
daki diğer hesaplar 

hakkında hukuki 
süreç başlatıl-

mıştır.”

Dezenformasyon 
yapan 

41 hesaba 
ERIŞIM 
ENGELI

SOSYAL MEDYADA 
‘ONAY KODU’ DÖNEMİ 

İBB’ye yönelik soruşturmaya değinen Gürlek, şöyle devam etti: 
“Cumhuriyet savcısı, ortada bir suç var mı yok mu ona bakar. Bura-

da şahısların makamları, mevkileri, yaptıkları görevler ilgilendirmez. O 
şahsın belediye başkanı, sanatçı ya da zengin, fakir olması Cumhuriyet 
savcısının görevi değildir. Ben o soruşturmayı yaparken bu şekilde bak-

tım. Yani o şahsın belediye başkanı olması bizim için önemli değil. O şah-
sın, şahsım hakkındaki açıklamalarını ben önemsemiyorum. Ben sadece 
Cumhuriyet savcısı olarak görevimi yaptım. Vicdanen de rahatım. Ortada 

yolsuzluk ve dolandırıcılık ya da büyük bir ihaleye fesat karıştırma 
soruşturması vardı. Biz şahısların isimlerini kapatıp dosyaya baktık. 

Burada şahsın belediye başkanı olması ya da isminin Ekrem, Veli 
olması bizi ilgilendirmiyor. İddianamedeki delillerin çoğu somut 

deliller. MASAK raporları, tanık beyanları, etkin pişmanlık 
beyanları, para hareketleri, HTS baz istasyon kayıtları, 

soruşturma bu şekilde ilerledi. Savcı olarak o 
tarihte görevimizi yaptık.”

ORTADA 
SUÇ VARSA BAKILIR
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HAVA SAHAMIZDA TAM
KOORDİNASYON HÂKİM

MHP’nin Siyaset Ve Liderlik Okulunda 23’ncü dönem 
için başvurular 8 Mart’ta sona erecek. Eğitim programı 
80 saat ders olmak üzere toplamda 11 hafta sürecek.

Bölge ülkelerine yönelik uçuşlardaki son durumu paylaşan Bakan 
Uraloğlu, “Bölgedeki gelişmeler yakından takip edilirken, hava sahası ve 

havalimanlarında oluşabilecek değişiklikler doğrultusunda, ilgili birimlerimiz 
koordinasyon hâlinde çalışmalarını sürdürmektedir” ifadelerini kullandı.

Ulaştırma ve Altyapı Baka-
nı Abdulkadir Uraloğlu, yaptığı 
paylaşımda, İran ile ABD-İsrail 
arasındaki savaştan etkilenen 
hava sahalarıyla ilgili gelişmeleri 
yakından takip ettiklerini belir-
terek, “İran, İsrail, Irak, Katar, Bah-
reyn, Kuveyt ve Suriye’de (Halep 
hariç) hava sahası kapalılıkları 
devam etmektedir. Umman, 
Ürdün ve Suudi Arabistan’da ise 
kısmi uçuşlar sürerken, Birleşik 
Arap Emirlikleri’nde hava trafiği 
kontrollü ve sınırlı şekilde yürü-

tülmektedir” ifadelerini kullandı. 
Hava yolu taşıyıcılarının İran, Irak, 
Suriye, Lübnan ve Ürdün sefer-
lerini güvenlik riskleri nedeniyle 
durdurulduğunu anımsatan 
Uraloğlu, şunları kaydetti: “Bugün 
itibarıyla THY, AJet, Pegasus ve 
SunExpress tarafından İran, Irak, 
Suriye, Lübnan ve Ürdün uçuş-
ları 9 Mart gün sonuna kadar 
durdurulmuştur. Ayrıca, İran 
seferleri kapsamında Pegasus 
Hava Yolları 12 Mart, Türk Hava 
Yolları ise 20 Mart’a kadar bu ül-

keye olan seferlerini programdan 
çıkarmıştır. Hava sahalarındaki 
gelişmelere ilişkin günlük değer-
lendirmeler kapsamında Katar, 
Kuveyt, Bahreyn ve BAE uçuşları 
bugün gerçekleştirilmeyecek. 
Ayrıca İstanbul Havalimanı’nda 4, 
Muğla Dalaman Havalimanı’nda 2, 
Ankara Esenboğa Havalimanı’nda 
ise 1 Irak Havayolları uçağı, yatıda 
bulunmaktadır. Toplam 7 uçak 
için yatı durumu söz konusu olup, 
süreci ilgili birimlerle koordineli 
şekilde takip edilmektedir.”

Uraloğlu, bugün itibarıyla 
Tahran Havalimanı’nda Türk Hava 
Yolları ve Pegasus’a ait 2 uçağın, 
Irak’ta ise Tailwind Havayolları’nın 

kiralık 1 uçağının bulunduğunu 
belirterek, “Nahçıvan Uluslararası 
Havalimanı’na düşen İHA sonrası, 
Azerbaycan Hava Yolları’na ait 
2 ayrı yolcu uçağının Iğdır Şehit 
Bülent Aydın Havalimanı’na inişi 
planlı bir şekilde gerçekleştiril-
miş, uçakta bulunan yolcular ise 
emniyetli şekilde kara yoluyla 
Nahçıvan’a ulaştırılmıştır. Bölge-
deki gelişmeler ilgili birimlerimiz 
tarafından yakından takip edilir-
ken, hava sahası ve havaliman-
larında oluşabilecek değişiklikler 
doğrultusunda, ilgili birimlerimiz-
le koordinasyon hâlinde çalışma-
larını sürdürmektedir” ifadelerini 
kullandı. AA

Sağlık Bakanı Kemal Me-
mişoğlu, Tokat Valisi Abdullah 
Köklü’yü ziyaret ederek Valilik 
Şeref Defteri’ni imzaladı. Me-
mişoğlu, burada yaptığı konuş-
mada, sağlıklı Türkiye yüzyılı 
kapsamında Anadolu’yu karış 
karış dolaştıklarını söyledi.

Bugün 70’inci il olarak To-
kat’ta bulunduklarını belirten 
Memişoğlu, sağlıkla ilgili sorun-
ları veya çözülmesi gerekenleri 
görüşeceklerini dile getirdi.

Memişoğlu, şöyle devam etti: 
“Tokat’ta 31’i birinci basamak 
olmak üzere 57 sağlık tesisi ya-
pıldı. Bunların 21’i iki ve üçüncü 
basamak hastane. Cumhur-
başkanımızın, ‘Hayalimiz’ dediği 
750 yataklı şehir hastanesinin 
projesini de bitireceğiz. Sene 

sonu inşallah temelini atmak 
için çaba harcıyoruz, onu da 
yetiştireceğiz. Şehir hastane-
siyle Tokat’ın sağlık hizmetleri 
farklı bir aşamaya geçecek. Hem 
şehir hastanesiyle hem üniver-
site hastanesiyle hem de birinci 
basamak tesisleriyle Tokat, 
gerçekten Türkiye’nin örnek 
şehirlerinden biri haline gelmiş 
olacak.”

Bu haftanın Yeşilay Haftası 
olduğunu hatırlatan Memişoğlu, 
“Yeşilay, sigara bağımlılığından 
madde bağımlılığına kadar her 
türlü mücadelede toplumumu-
zun yanında, bizlerin yanında. 
Bağımlılıklardan uzak kalmak 
için özellikle ramazan ayı gibi 
mübarek ayda irademizi güçlen-
dirmemiz için fırsat var. Bu ayda 

kötü alışkanlıklarımızdan, özel-
likle sigaradan kurtulmanın en 
güzel zamanlarını yaşayacaklar. 
Sağlıklı hayat merkezleri, hasta-
neler, sigara bırakma poliklinik-
lerinde beraber bu illetten onları 
kurtaracağımıza söz veriyorum” 
ifadelerini kullandı.

Dünyaya ve sağlığa katkı
“Türkiye, koruyan, gelişti-

ren ve üreten sağlık modeliyle 
sağlıklı Türkiye Yüzyılı’nı yaşa-
yacak ve dünyada nasıl sağlık 
hizmetinde örnek olmuşsa, sağ-
lığın teknolojisinde de biliminde 
de örnek ülke hâline gelecek” 
diyen Bakan Memişoğlu, Türki-
ye Sağlık Enstitüleri Başkanlığı 
(TÜSEB) ile Sosyal Güvenlik Ku-
rumunun (SGK) çabasıyla Tür-

kiye’de yeni bir şey söyleyecek 
bilim insanlarının yapacakları 
çalışmalarda, bilimsel araştır-
malarda, dünyaya ve sağlığa 
katkı verilecek çalışmalarında 
hastaların maliyetini SGK’nin 
karşılayacağının altını çizerek, 
şunları kaydetti: 

“Bu, özellikle üreten sağlık 
mottomuzdaki, Türkiye’deki 
yeni şeylerin söylenmesiyle 
ilgili gerçekten iyi bir finansal 
kaynak olacak. Özellikle bilim 
insanlarımızın, araştırmacıla-
rımızın bu konudaki desteğiyle 
çok iyi şeyler söyleyeceğine, 
dünyaya yeni tedavi yöntemleri, 
yeni ilaçlar, yeni cihazlar kazan-
dırılacağına eminim. Üretmeye, 
üreteni desteklemeye devam 
edeceğiz.  AA

Milliyetçi Hareket Partisi (MHP) 
Siyaset ve Liderlik Okulunda 23. 
dönem başlıyor. Başvurular ise 8 
Mart’ta sona erecek. Dönemin ilk 
dersi ise 28 Mart’ta MHP Lideri 
Devlet Bahçeli’nin himayesinde 
MHP Genel Merkezi’nde yapılacak.
MHP’nin resmi sosyal medya 
hesabından yapılan duyuruda ise, 

“Saygıdeğer Genel Başkanımız 
Devlet Bahçeli Beyefendi’nin 
talimatları ve tensipleri doğrul-
tusunda, 28 Mart 2026 itibarıyla 
Siyaset ve Liderlik Okulu 23. 
Dönem programı başlayacaktır. 
Başvuru bilgileri için internet site-
mizi ziyaret edebilirsiniz” ifadeleri 
kullanıldı.

Çevre, Şehircilik ve İklim Deği-
şikliği Bakanı Murat KurumHatay 
Mustafa Kemal Üniversitesi Ka-
palı Spor Salonu’nda düzenlenen 
‘Ev Sahibi Türkiye’ Kura Çekim 
Töreni’ne katıldı. Törende ko-
nuşan Kurum, Hataylılara, “Afet 
konutlarımızı bitirdik, sosyal 
konutlarımızla da hak sahibi ol-
mayan vatandaşlarımızın yüzünü 
güldüreceğiz” diye söz verdikleri-
ni belirtti. Kurum, “Birkaç ay önce 
verdiğimiz bu sözü tutmanın 
huzuruyla, bizi Hataylılara 
mahcup etmeyen yüce Allah’a 
şükrediyoruz. Hatay’ımızda 
teslim ettiğimiz afet konutlarının 
ardından şimdi de Türkiye’nin en 
büyük sosyal konut projesi olan 
500 Bin Sosyal Konut Projesi’yle 
Hataylı kardeşlerimize yeni yuva 
heyecanı yaşatıyoruz” dedi.
Kurum, “Dün deprem bölgesin-
deki 455 bin konuta hep birlikte 
inandık, çalıştık ve başardık. 
Bugün de 500 bin konut için 
çalışacağız, başaracağız” dedi.

MHP Milletvekili Mehmet Celal 
Fendoğlu, Mecliste yaptığı 

konuşmada av turizminin sa-
dece harç gelirlerinden ibaret 

olmadığını, kırsal bölgeler için 
bir kalkınma aracı olduğunu 

söyledi. Av turizminin gerçek 
ekonomik etkisinin yalnızca izin 
bedellerinden ibaret olmadığını 
belirten Fendoğlu, “Konaklama, 

ulaşım, tercümanlık, kırsal 
rehberlik, araç kiralama ve 

yerel tedarik zinciri harcamaları 
da dâhil edildiğinde ekono-

miye etkisi çok daha yüksek 
olmaktadır” dedi. Fendoğlu, 

şunları söyledi: “Av turizminin 
Türkiye ekonomisine katkısının 
30-50 milyon dolar seviyelerine 

ulaşabileceği tahmin edilmek-
tedir. Özellikle Doğu Anadolu, 

İç Anadolu ve Akdeniz kırsal 
bölgelerinde yerel rehberler için 

istihdam, konaklama tesisleri 
için sezon dışı doluluk, köy 

ekonomileri için önemli faydalar 
sağlamaktadır.”

MHP SİYASET VE LİDERLİK OKULU 

23. DÖNEM  
PROGRAMI BAŞLIYOR

SAĞLIĞIN TEKNOLOJİSİNDE DE SAĞLIĞIN TEKNOLOJİSİNDE DE 
ÖÖRNEK RNEK ÜÜLKE LKE HHÂÂLLİİNE GELECENE GELECEĞİĞİZZ

TÜRKIYE, HER ZAMANTÜRKIYE, HER ZAMAN  
AYAKTA KALACAKAYAKTA KALACAK

Bakan Memişoğlu, 
“Türkiye, dünyada 

nasıl sağlık 
hizmetinde örnek 
olmuşsa, sağlığın 
teknolojisinde de 

biliminde de örnek 
ülke hâline  

gelecek” dedi.

TBMM Başkanı Numan Kurtulmuş, TBMM 
Tören Salonu’nda düzenlenen rektörlerle iftar 
programında yaptığı konuşmada, dünyanın 
yeni bir döneme doğru girdiğini ve birkaç sene 
önce tahmin edilen konuların çok daha hızlı 
geliştiğini, dünya sistemi adına da ne dile ge-
tirilirse hepsinin altüst olduğunu ifade ederek 
gelinen yeni aşamada uluslararası ilişkilerde 
kullanılan neredeyse bütün terminolojinin 
yok olduğunu belirtti. Kurtulmuş, “İran’a 
saldırı oluyor, Birleşmiş Milletler Güvenlik 
Konseyi toplanıyor. Toplandı mı toplanmadı mı 
kimsenin umurunda bile değil çünkü Birleşmiş 
Milletler Güvenlik Konseyi’nin New York’taki 
bir kafeden farkı kalmamıştır. Kurallar yerle 
bir oluyor, terminoloji, hepsi berhava oluyor. 
Kural bazlı uluslararası sistem diye yıllardır 
konuşulan sistem, kuralın değil gücü olanın 
istediği şekilde yönlendirdiği bir arena hâline 
dönüyor” diye konuştu.

Dünyanın içinden geçtiği süreci “orman 
kanunlarının geçerli olduğu bir dönem” olarak 
tanımlayan Kurtulmuş, “Böyle bir kötü döne-
me, dünya belki asırlar boyunca gelmemişti. 
Dolayısıyla bu sürecin, yakın dönemde daha 
iyiye doğru gitmesiyle ilgili emareler ortada 
yoktur” dedi.

Kurtulmuş, Türkiye’nin içinde bulunduğu 
coğrafyada çok dikkatli olması, ayaklarını yere 
sağlam basması ve 86 milyonun kenetlen-
mesi gerektiğine dikkati çekerek, şu ifadeleri 
kullandı: “Bu düzensiz, kuralsız dünya, 
düşenin ayağa kalkamayacağı bir dünya 
hâline gelmektedir. Onun için eskiler der 
ya, “Bir kere düşmeye gör.’ Biz Türk milleti 
olarak düşmeyeceğiz, ayakta kalacağız, hep 
beraber Allah’ın izniyle dünyanın en büyük 
milletlerinden birisi olacağız. Bu sistemsizlik 
durumu, yeni bir safhaya doğru da gidiyor. 
Sadece terminoloji değişmiyor, algıya dayalı 
yalanlar üzerinden ve çifte standartlar üze-
rinden yeni bir dünya yapılanmasına gidiliyor. 
Eskiden vekil örgütlerden bahsederdik, şimdi 
vekil devletler üzerinden dünyada siyaset 
yapılandırılmaya çalışılıyor. İsim vermeyece-
ğim ama kendisini çok büyük zannettiğimiz 
bir ülkenin, Orta Doğu’daki küçük bir ülkenin 
vekili hâline geldiği de maalesef kimsenin 
gözünden kaçmıyor. Böyle bir dünya olmaz. 
Bu kadar kuralsızlık, gücü elinde bulundura-
nın insanları ezip geçtiği bir dünya kabul edi-
lemez. Dünyanın her yerinde de bu gidişata 
karşı vicdan ve insaf sahiplerinin sesi, Allah’a 
şükür yükselmeye başlıyor.” AA

Dünyanın yeni 
bir döneme 

doğru gittiğini 
ve bu yeni 
dönemde 

‘orman 
kanunlarının 

geçerli 
olduğunu’ 

söyleyen TBMM 
Başkanı Numan 

Kurtulmuş, 
“Biz Türk 

milleti olarak 
düşmeyeceğiz, 

ayakta 
kalacağız, 

hep beraber 
Allah’ın izniyle 

dünyanın 
en büyük 

milletlerinden 
birisi  

olacağız”  
dedi.

500 bin konut  
için çalışacağız 
başaracağız

Avcılık 
turizminin

ülkeye katkısı 
büyük
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Ateşkes anlaşması askıda ama terör koridoru çökmek üzere

İMTİYAZ SAHİBİ 
YÖNETİM KURULU BAŞKANI

GENEL YAYIN YÖNETMENİ

GENEL KOORDİNATÖR
YÖNETİM KURULU BAŞKAN YARDIMCISI

SOSYAL MEDYA

MEHMET MÜFTÜOĞLU

MUHAMMED BİLAL AYDIN

HÜSEYİN KARAGÖZ
HÜSEYIN ÖZKAN

İDARİ  KOORDİNATÖR
BÜLENT KAHRAMAN
TEL: 0 530 548 26 18

YAYIN SAHİBİ
GÜNTÜLÜ GAZETECİLİK 

BASIN YAYIN A.Ş.

ERCAN VAROL

YÖNETİM YERİ
İSTANBUL
Yeşilce Mah. Girne Cad. 
Diken Sokak No:2/1 
Kağıthane 34418
TEL: 	 0 212 281 98 54
           	 0 212 281 98 56
           	 0 212 281 98 57 
FAKS: 	0 212 281 98 58
ANKARA
Cevizlidere Cad. 
1239 Sk. No:2 Kat:3
Balgat-Çankaya
0 (312) 474 33 36

www.turkgun.com
/TurkgunGazetesi
/TurkgunGazetesi
/TurkgunGazetesi

TÜRKGÜN Gazetesi, basın 
meslek ilkelerine uymaya söz 
vermiştir. TÜRKGÜN Gazetesi 
ve eklerinde yayınlanan yazı, 
haber ve fotoğrafların her türlü 
telif hakkı GÜNTÜLÜ Gazetecilik 
Basın Yayın A.Ş.’ye aittir. İzin 
alınmadan, kaynak gösterilerek 
dahi iktibas edilemez.
Yayın Türü: Yaygın Süreli

GÖRSEL YÖNETMEN
AYTEKİN YILMAZ

HABER MÜDÜRÜ
TOLGA POLAT

 SAYI: 27167  MART 2026

REKLAM DİREKTÖRÜ
EMRULLAH ER

0 212 281 98 54

DİJİTAL MEDYA DİREKTÖRÜ: 
SERHAT KARAHÜSEYIN

BASILDIĞI YER: 
İHLAS GAZETECILIK A.Ş
İSTANBUL: Merkez Mah.
29 Ekim Cad. İhlas Plaza 
No:11 A/41 Yenibosna
0 (212) 454 30 00 
ANKARA: Saracalar Mah. 
57. Cad.  No:21/A Akyurt 
0 (312) 351 83 10 
İZMİR: Fatih Mah. 1199 Sk. 
No:1/7 Sarınç/Gaziemir
0 (232) 483 96 60
ADANA: Levent Mah. 
1791 Sk. No:33/A Yüreğir
0 (322) 346 36 25  
TRABZON: Organize Sanayi 
Bölgesi No:2 Arsin
0 (462) 711 40 20

YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
GÜRSEL DOĞAN

SORUMLU YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
HAKAN ÇAĞLAK

Ulusal Elektronik Tebligat Adresi:
 25939-16514-77715

ANKARA TEMSİLCİSİ
BAHADIR ÇOBAN

SPOR MÜDÜRÜ
UĞUR TENEKECİOĞLU

Suriye'de desteklediği PKK'nın Su-
riye yapılanmasını Baas rejiminin 
çökmesi sonrası yüzüstü bırakan 
ABD, şimdi İran'a karşı kullanmak 
üzere terör örgütü artıklarını topar-
layarak, PKK'nın İran kolu PJAK 
şemsiyesi altında İran'a sürüyor.
Her türlü desteği verdiği PKK’yı resmi 
olarak ‘terör örgütü listesinde’ tutan, DE-
AŞ’la mücadele bahanesiyle eğitip-do-
nattığı YPG/SDG’yi Suriye’deki Baas 
rejiminin çökmesi sonrası yüzüstü bıra-
kan ABD, şimdi de bölgede “mayın eşeği” 
gibi kullandığı bölücü örgüt militanlarını 
İran’a sürüyor. Bir dönem hamiliğini 
üstlendiği terör örgütüne ihtiyacı kalma-
dığında; “SDG ve PYD umurumda değiller 
açıkçası, kim olduklarını bile bilmiyorum. 

Galiba sürekli ölüyorlar” diye alay eden 
ABD Başkanı Trump, İran’da ayaklanma 
çıkarmaları ve kanlı işgale destek ver-
meleri için Suriye’deki YPG/PYD artıkla-
rını toparlayıp İran’a göndermeye başladı.

‘Sefer görev emri’ aldılar
Kandil’in militanlarının PKK’nın 

İran’daki kolu PJAK şemsiyesi altında 
savaşmaları için ABD ve İsrail eliyle “sefer 
görev emri” çıkarılmasını değerlendiren 
uzmanlar, ABD ve İsrail’e güvenip bölgede 
müstakil bir devlet kurma hayaliyle yanıp 
tutuşan PKK ve uzantılarının defalarca 
yüzüstü bırakıldığını hatırlatarak, “Katile 
güvenen bedelini öder” görüşünde bir-
leşti. ABD, Suriye’de devlet kurma sözü 
verdiği PKK/YPG’yi daha yakın zamanda 
terk etmiş, Suriye ordusu onların elindeki 
bölgeleri kurtarmıştı. 

PKK/YPG’nin bölgeden temizlenmesi-
ne göz yuman ABD, şimdi de YPG’yi yine 
PKK’nın İran kolu olan PJAK ile birleştirip 
İran’da yeni bir Kürt ayaklanması çıkar-
ma hesapları yapıyor. 

ABD’NIN YÜZÜSTÜ BIRAKTIĞI TERÖR 
ÖRGÜTÜ YPG/SDG AKILLANMIYOR:

MOSSAD PLANLADI
CIA DÂHIL OLDU

ABD medyasında Washington ve Tel 
Aviv’in İran’da rejimi devirmek için Kürt 

silahlı grupları devreye sokacağına dair haberlerin 
artmasının ardından Devrim Muhafızları Ordusu, 
Irak sınırına yakın bölgelerdeki Kürt grupların da 
hedef alındığını duyurdu.

Kürt gruplar, Mossad ve CIA tarafından 
destekleniyor. Amacın İran’daki Kürt çoğunluklu 
bölgelerde belli bir alanın ele geçirilmesi ve daha 
kapsamlı bir ayaklanma için halkın teşvik edilmesi 
olduğu belirtildi. İsrailli bir yetkili, “Savaş, eylemsel 
aşama olarak ABD ve İsrail orduları tarafından 
başlatıldı ama ilerledikçe Mossad ve CIA tarafından 
başka çabalar olacak” derken ABD’li bir yetkili ise 
İranlı Kürt gruplarının kullanılması fikrinin ilk olarak 
Netanyahu ve Mossad’dan geldiğini, CIA’in daha 
sonra dâhil olduğunu söyledi, CIA, Kürt gruplara 
hafif silahlar temin etti.

MAYIN 
EŞEKLERİ(!) 

İRAN  
YOLUNDA

‘YA ABD-İSRAIL 
YA DA İRAN’

‘TARIHIN  
ÇÖPLÜĞÜNE GÖMERIZ’

ABD Başkanı Trump, Irak ve İran’daki Kürt 
liderlerle yaptığı görüşmede İran’ın batısının bir 

kısmının ele geçirilmesi için “kapsamlı ABD hava des-
teği” teklif etti. Beyaz Saray, Kuzey Irak yönetiminden 
yolu açmasını, geçişe engel olmamasını ve lojistik 
destek sağlamasını istedi. 

Trump’ın KYB lideri Bafel Talabani’yi arayarak 
görüşmede net konuştuğu, “Ya Amerika ve İsrail 
tarafını, ya da İran tarafını” seçin dediği belirtildi. 
Yetkililer, sürecin çok “hassas” bir noktada bulundu-
ğunu söylerken, “Eğer kara saldırısı başarısız olursa, 
İran’ın Irak Kürdistan Bölgesel Yönetimi’ne yönelik 
reaksiyonunun ne olacağını bilmiyoruz. Aynı zamanda 
Trump’ın talebini öylece reddedemeyiz; özellikle de 
bizzat aramışken” dediği aktarıldı.

Reuters’a konuşan Trump, Kürtlere destek 
verip vermediği sorusu üzerine “Eğer Kürtler kara 
operasyonu yapmak istiyorsa bu mükemmel olur” 
diye cevap verdi. Trump, Tahran’daki mevcut liderliği 
devirmek için batı İran’a bir Kürt işgalini “tamamen 
destekleyeceğini” duyurdu ve İran’ın bir sonraki 
liderini bizzat kendisinin seçmesi gerektiğini söyledi.

İran Ulusal Güvenlik Yüksek Konseyi Sekre-
teri Ali Laricani, Irak’tan İran’a geçecekleri 

iddia edilen muhalif Kürt gruplara durumu fırsat 
görüp harekete geçmemeleri uyarısında bulundu 
ve onlara hiçbir şekilde müsamaha gösterilmeye-
ceğini belirtti. Laricani, “Ayrılıkçı gruplar, rüzgarın 
yönünün değiştiğini düşünerek harekete geçmeye 
kalkışmasınlar. Onlara hiçbir şekilde müsamaha 
göstermeyeceğiz. Aklınızdan bile geçirmeyin” 
uyarısında bulundu.

İran Meclis Başkanı Muhammed Bakır Kalibaf, 
“ABD, suçlu İsrail rejimini savunmak için tüm 
varlıklarını kumara yatırmak istiyor. İtibarsız ay-
rılıkçılar kendilerini kaptırıp hata yaparsa tarihin 
çöplüğüne atılırlar” dedi. Devrim Muhafızları 
ordusu da, bundan böyle ayrılıkçı Kürtlerin de 
hedef alındığını duyurdu. 

Editör: FERRUH YENİGÜL   Tasarım: SERKAN VELİOĞLU

Ali Laricani

İran Savaşı’nın 7’nci gününde karşılıklı saldırılar devam ederken, Beyaz Saray’dan ilginç görüntüler geldi. Oval Ofis’i ziyaret eden 
Evangelist din insanları, ABD Başkanı Trump’a dokunarak dua etti. Pastörler, duada “Lütfunu ve onu korumanı diliyoruz. Askerlerimizin 

ve silahlı kuvvetlerimizde görev yapan tüm kadın ve erkeklerin üzerine lütfunu diliyoruz” ifadesini kullandı.

TRUMP’A DOKUNUP DUA ETTILER!

SAVAŞ UÇAKLARIMIZ İRAN SINIRINDA DEVRIYE ATIYOR
ABD-İsrail-İran savaşı 7’nci gününe girerken, misilleme 
füzeleri ateşlenmeye devam ediyor, Tahran ve Tel Aviv’de 

sirenler çalarken Hakkâri’nin Yüksekova ilçesinin İran sınır hattındaki 
bölgelerde Türk Hava Kuvvetlerine ait savaş uçakları devriye 
uçuşlarına devam ediyor. Bölgedeki kaynaklar sınır hattında sürekli 
uçak sesleri duyduklarını ve durumun sakin olduğunu aktardı. İsrail 

Genelkurmay Başkanı Eyal Zamir, “Hava üstünlüğü sağladığımız ve 
balistik füze sistemlerini bastırdığımız sürpriz ilk darbe aşamasını 
tamamladıktan sonra, şimdi bir sonraki aşamaya geçiyoruz. Bu 
aşamada rejimin temellerine ve askeri kabiliyetlerine yönelik saldı-
rıları yoğunlaştıracağız. Elimizde henüz açıklamayı düşünmediğim 
bazı sürpriz hamleler var” dedi. Zamir, “24 saat içinde pilotlarımız 

Tahran’a giden yolu açtı. Hava savunma sistemlerinin yaklaşık 
yüzde 80’ini imha ettik ve İran hava sahasında neredeyse tam hava 
üstünlüğü sağladık” ifadesini kullandı. Zamir, askeri faaliyetin baş-
lamasından bu yana düzenlenen saldırılar ve kullanılan mühimmata 
ilişkin, “İsrail Hava Kuvvetleri pilotları 2 bin 500 saldırı gerçekleştirdi 
ve 6 binden fazla mühimmat kullandı” açıklamasını yaptı.

İran Devrim Muhafızları’na bağlı güçlerin ABD’ye ait USS Abra-
ham Lincoln uçak gemisini İHA’larla hedef aldığı öne sürüldü. 

İranlı yetkililer, saldırının Devrim Muhafızları Donanması 
tarafından gerçekleştirildiğini açıkladı. Saldırının ayrıntıla-

rına ilişkin bilgi verilmezken, ABD makamlarından resmi bir 
açıklama gelmedi. USS Abraham Lincoln uçak gemisi, ABD 

Donanması’nın en büyük savaş platformlarından biri olarak 
biliniyor ve genellikle Orta Doğu’da artan gerilim dönemlerinde 

bölgeye konuşlandırılıyor. İran ile ABD arasında son dönemde 
artan askeri gerilim, özellikle Basra Körfezi ve Orta Doğu’daki 

askeri hareketlilik üzerinden dikkat çekiyor. 

İRAN: ABD UÇAK GEMISI 
LINCOLN’U VURDUK
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FIRSATÇI 
ATİNA’DAN 
TEHLİKELİ ADIM

TRUMP’IN BİR
SONRAKİ HEDEFİ

ZELENSKİY:
ABD BİZDEN
DESTEK İSTEDİ

YUNANİSTAN’A
FRANSA’DAN
NÜKLEER KORUMA

KÜBA

İsrail’in saldırılarına karşılık İran 
misilleme olarak bölgedeki ABD 

üslerini hedef alıyor. Bu süreçte çok sayıda 
Avrupa ülkesi ABD’ye destek, Körfez ülke-
lerine yardım veya kendi üslerini korumak 
için bölgeye akın etti, Doğu Akdeniz’e savaş 
gemilerini yolladı. Ancak Yunanistan süreci 
yine Türkiye’ye karşı kullandı. Savunma 
Bakanı Nikos Dendias, 1947 tarihli Paris 
Barış Antlaşması ile gayri askeri statüde 
kalması öngörülen on iki adadan biri olan 
Kerpe’ye savunma sistemi konuşlandırdığını 
doğruladı. Dendias, “Türkiye de savaş gemisi 
gönderirse ne dersiniz?” sorusuna “Kıbrıs’ta 
40 bin askeri var. Belki bu dönem bir fırsat 
olur da Türkiye askerlerini geri çeker” karşı-
lığını verdi. Dışişleri Bakanlığı Sözcüsü Öncü 
Keçeli, Türkiye’nin, açıklamaları gayriciddi, 
talihsiz ve zamansız bulduğunu kaydetti. 
Keçeli, “Bölgemizde yaşanan son gelişmeleri 
fırsata çevirmek isteyen ve her vesileyle NATO 
müttefikimiz Yunanistan’la ikili ilişkilerimizi 
zehirlemeye gayret gösteren bazı çevrelerin 
yeni bir oldubitti teşebbüsünde bulunmaları 
esasen şaşırtıcı değildir” ifadelerini kullandı.

ABD Başkanı Trump, İran yönetiminin “pes 
edeceği”ni belirtirken “Küba da düşecek” 
dedi. Trump, ABD’nin Küba’da yönetimi 
devirmek gibi bir planının olup olmadığına 
ilişkin soruya, “50 yıldır bu konu, pastanın 
üzerindeki krema gibi. Benim için bu 
küçük bir mevzu. Venezuela harika gidiyor. 
Delcy Rodriguez harika bir iş çıkarıyor” 
yanıtını verdi. ABD’nin Küba’nın komünist 
yönetimiyle temas hâlinde olduğunu 
kaydeden Trump, “Yardıma ihtiyaçları var. 
Küba ile görüşüyoruz” dedi.

Ukrayna Devlet Başkanı Zelenskiy, ABD’nin 
Orta Doğu’da İran yapımı “Şahed” 
İHA’larına karşı Kiev’den destek talep 
ettiğini duyurdu. Zelenskiy, yaptığı yazılı 
açıklamada, “ABD’nin Ukrayna’dan, Orta 
Doğu’da İran’ın ‘Şahed’ tipi İHA’larına 
karşı mücadelede destek talep ettiğini” 
belirtti. Gereken çalışmaların başlatılması 
için talimat verdiğini aktaran Zelenskiy, 
“Gerekli kaynakların sağlanması ve uygun 
güvenliği garanti edebilecek Ukraynalı 
uzmanların hazır bulunması emrini verdim. 
Ukrayna, güvenliğimize yardımcı olan, 
halkımızın canını koruyan ortaklarına 
destek veriyor” dedi.

Yunanistan, ülkenin savunma kapasitesini 
bir üst seviyeye taşımak adına Fransa’nın 
“nükleer şemsiyesi” altına girmek 
için düğmeye bastı. Hükümet Sözcüsü 
Pavlos Marinakis, Fransa Cumhurbaş-
kanı Macron’un planları çerçevesinde, 
Yunanistan’ın da dâhil olduğu 8 AB üyesi 
ülkenin Fransa’nın “nükleer şemsiyesi” 
altına gireceğine ilişkin haberine yönelik 
“Söz konusu haberin gerçeklik payı vardır. 
Şu anda daha fazla bir şey söylemek 
istemiyorum ancak bu çok önemli konuda 
ortak Avrupa politikası için çizilen yön tam 
anlamıyla budur” dedi.

Siyonist postalları altında çiğnenen insanlık:

“Savaş ve Çocuk” raporu, modern dünyanın 
makyajını bir kez daha döktü. Batı’nın silah 
baronları kasalarını doldururken, 2025 yılı ça-
tışmaların ortasında kalan masum yavrular için 
tarihin en kanlı yılı olarak kayıtlara geçti.

T.C. BODRUM 1. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/22 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLÂNI
Ortaklığın giderilmesi kararından dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı 
mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin 
şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/22 SATIŞ 
sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
TAŞINMAZIN
Tapu Kaydı : MUĞLA ili, BODRUM ilçesi, BİTEZ mahallesi, BALCILAR mevkii, 323
ADA, 80 PARSEL sayılı TARLA vasıflı taşınmaz.
Önemli Özellikleri : Satışa konu taşınmaz; tapu kaydında tarla niteliği olarak 
belirtilmiş olup fiili durumda üzerinde kızılçam, meşe, maki türü orman bitkilerinin 
ağırlıklı olraak mevcut olduğu arazi görünümündedir. Taşınmazın bulunduğu yer 
%3-4 eğimli yapıya sahip olup zeytin tarımına uygun bir yapısı bulunmaktadır. 
Toprak orta bünyeli, su tutma kapasite orta düzeyde, drenaj, tuzluluk sorunları ve 
erozyon sorunları bulunmamaktadır. Toprak zemininde bulunan taşlı ve kayalık yapı 
arazinin geneli üzerinde mevcuttur. Kadastral yola cephe durumda olan taşınmazın 
yakınına kadar her türlü araçla ulaşım mümkündür. Bodrum Belediye Başkanlığı 
sınırları içerisinde yer alan taşınmaz belediye ve diğer alt yapı hizmetlreniden kısıtlı 
da olsa faydalanabilir durumdadır. Taşınmazın etrafındaki komşu taşınmazlar da 
aynı özellikte araziler olup, 300 metre mesafede yerleşim alanları mevcuttur.
Yüzölçümü : 8.428,51 m²
Arsa Payı : Tam
İmar Durumu : Ekli şartnâmede ayrıntılı olarak belirtilmiştir.
Kıymeti : 52.088.191,80 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler : Beyan:Bakanlar Kurulu Kararı Uyarınca Askeri Yasak 
Bölgeler ve Güvenlik Bölgeleri İçerisinde Kalmaktadır.21.03.2025-Yev.2791
Beyan:2565 Sayılı Kanunun 28.Maddesi Gereği Belirtilen Alan İçerisinde 
Kalmaktadır. 15.05.2018-Yev:10781
Artırma Bilgileri

04/03/2026 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 07/05/2026 - 10:13
Bitiş Tarih ve Saati : 14/05/2026 - 10:13
Başlangıç Tarih ve Saati : 11/06/2026 - 10:13
Bitiş Tarih ve Saati : 18/06/2026 - 10:13

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2417911

T.C. BAKIRKÖY 50. ASLİYE CEZA MAHKEMESİ
İLAN

Sayı : E.28918535-2025/285-Ceza Dava Dosyası
Zeynel ve Sevil oğlu, 31.03.2000 Eskişehir doğumlu Furkan Engin İNLER’in müşteki 
sanık olduğu mahkememizin 2025/285 esas 2026/101 karar sayılı dosyasında 
verilen 30.01.2026 tarihli karar ile,
Sanık Furkan Engin İNLER’in müşteki Ömer Demiröz ve müşteki Hasan Arslan 
Gürdap’a yönelik Hakaret suçundan BERAATİNE,
Sanık Furkan Engin İNLER’in müşteki Ömer Demiröz’e yönelik Basit Yaralama 
suçundan TCK 86/2-1, 29/1, 62/1, 251/3, 52/2 maddeleri gereğince 5.600,00-TL 
adli para cezası ile cezalandırılmasına, CMK 231/5 maddesi gereğince HÜKMÜN 
AÇIKLANMASININ GERİ BIRAKILMASINA, CMK 231/8 maddesi gereğince BEŞ 
YIL SÜRE İLE DENETİM SÜRESİNE TABİ TUTULMASINA,
Sanık Furkan Engin İNLER’in müşteki Hasan Arslan Gürdap’a yönelik Basit Yaralama 
suçundan TCK 86/2-1, 29/1, 62/1, 251/3, 52/2 maddeleri gereğince 5.600,00-TL 
adli para cezası ile cezalandırılmasına, CMK 231/5 maddesi gereğince HÜKMÜN 
AÇIKLANMASININ GERİ BIRAKILMASINA, CMK 231/8 maddesi gereğince BEŞ 
YIL SÜRE İLE DENETİM SÜRESİNE TABİ TUTULMASINA,
Sanık Ömer DEMİRÖZ hakkında müşteki Furkan Engin İNLER’e yönelik Hakaret 
suçundan TCK 75/6-a,2 ve CMK 223/8 maddeleri gereğince kamu davasının 
DÜŞMESİNE,
Sanık Ömer DEMİRÖZ’ün müşteki Furkan Engin Dinler’e yönelik Basit Yaralama 
suçundan TCK 86/2-1, 29/1, 62/1, 251/3, 52/2 maddeleri gereğince 5.600,00-TL 
adli para cezası ile cezalandırılmasına, CMK 231/5 maddesi gereğince HÜKMÜN 
AÇIKLANMASININ GERİ BIRAKILMASINA, CMK 231/8 maddesi gereğince BEŞ 
YIL SÜRE İLE DENETİM SÜRESİNE TABİ TUTULMASINA,
Sanık Hasan Arslan Gürdap hakkında müşteki Furkan Engin İnler’e yönelik Hakaret 
suçundan TCK 75/6-a,2 ve CMK 223/8 maddeleri gereğince kamu davasının 
DÜŞMESİNE,
Sanık Hasan Arslan GÜRDAP’ın müşteki Furkan Engin Dinler’e yönelik Basit 
Yaralama suçundan TCK 86/2-1, 29/1, 62/1, 251/3, 52/2 maddeleri gereğince 
5.600,00-TL adli para cezası ile cezalandırılmasına, CMK 231/5 maddesi gereğince 
HÜKMÜN AÇIKLANMASININ GERİ BIRAKILMASINA, CMK 231/8 maddesi 
gereğince BEŞ YIL SÜRE İLE DENETİM SÜRESİNE TABİ TUTULMASINA karar 
verilmiştir.
Verilen bu karar müşteki sanığın yokluğunda verilmiş olup müşteki sanığın bilinen 
yurt içi ve yurt dışı adresi bulunmadığından;
İş bu hüküm özetlerinin 7201 sayılı Tebligat Kanununun 28 - 29 ve müteakip 
maddeleri uyarınca YURT GENELİNDE YAYIN YAPAN BİR GAZETEDE ve GENEL 
İNTERNET HABER SİTESİNDE İLANEN TEBLİĞİNE,İlan tarihinden itibaren 
15 gün sonra sanığa kararın tebliğ edilmiş sayılması ile 2 hafta içinde yasal yola 
başvurmadığı takdirde kararın kesinleşeceği ve ilan masrafının müşteki sanıktan 
tahsil edileceği hususu ilanen tebliğ olunur. 04.03.2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2417402

T.C. KARŞIYAKA 2. İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2021/62 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2021/62 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN (TAŞINMAZIN 9/10 HİSSESİSİN SATIŞI YAPILACAKTIR) 
Özellikleri : İzmir İl, Çiğli İlçe, BÜYÜK ÇİĞLİ Mahalle/Köy, 22602 Ada, 1 Parsel, 6 
Nolu Bağımsız Bölüm9/10 HİSSESİ Betonarme cinsi asansörlü apartmanın girişe 
göre 3. Kat, 6 nolu daire olup ara kat daire konumunda dairesidir. Dava konusu 
taşınmaz 3+1 olup, 3 oda, 1 salon, mutfak, 2 banyo, tuvalet, hol, antre, 3 adet 
balkon bölümleri şeklindedir. Mutfak tezgah altı ve üstü ahşap kaplama hazır dolap 
şeklindedir. Yer döşemeleri, laminant olup diğer kısımlar ve ıslak alanlar-hacimlerde 
seramik şeklindedir. İç doğramalar ahşap, dış doğramalar PVC, + panjur olup 
dairenin duvarları boyalı durumdadır. Giriş kapısı çelik üzeri kaplama şeklindedir. 
Banyolarda Hilton lavoba+klozet+ duş kabin bulunmaktadır. Doğalgazlı+kombili 
ve kat kaloriferlidir. 2009 tarihli yapı kullanma izin belgelidir. Yapı kullanma 
izin belgesine göre yaklaşık brüt 167,35 m2, net 145,58 m2 alana sahip olduğu 
belirtilmiştir. Yaklaşık 14-15 yaşında bir bina yer almaktadır. Taşınmaz Belediyenin 
alt ve üst yapı hizmetlerinden yararlanmaktadır. Bostanlı semt çarşına çok yakın 
konumdadır. Ana alışveriş yerleri de yakın konumdadır. Çiğli Kaymakamlığına 1.8 
km, Çiğli Metroya ve Tramvaya 1000-1110 m, konum ve yaklaşık mesafedir.Dava 
konusu taşınmazın, dairenin diğer özellikleri ile birlikte normal kullanmadan doğan 
yıpranma oranı da değerlendirmede dikkate alınarak ve düşülerek hesaplamalar 
yapılmıştır.Adresi : Ataşehir Mahallesi, 8019/12 Sokak, No:3, Adresinde Yer Alan 3. 
Kat, 6 Nolu Bağımsız Bölümde Çiğli / İZMİR Yüzölçümü : 1.134,50 m2 Arsa Payı : 
17/192 İmar Durumu: İnşaat tarzı Taks=0,40, Kaks= 1,60 ayrık nizam 4 katlı, (A-4), 
Hmax=24,80 m gabarili konut adasına isabet etmektedir. Kıymeti : 5.490.000,00 
TLKDV Oranı : %1 Kaydındaki Şerhler: Tapu takyidatındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 20/04/2026 - 14:21
Bitiş Tarih ve Saati : 27/04/2026 - 14:21
Başlangıç Tarih ve Saati : 14/05/2026 - 14:21
Bitiş Tarih ve Saati : 21/05/2026 - 14:21

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2417907

KAYSERİ BÜYÜKŞEHİR BELEDİYE 
BAŞKANLIĞINDAN

İLAN
Melikgazi İlçesi Erciyes Dağı Tekir Bölgesinde Dağ Kızağı Tesisinin Yap - İşlet 
modeli kapsamında yapımı ve işletmecilik hakkının 10 yıllığına kiraya verilmesi işi 
2886 sayılı Devlet İhale Kanunun 37. Maddesi uyarınca ihale edilecektir.
1-İhale 17.03.2026 Salı günü saat 14:00’da Belediyemiz Encümen Salonunda 
yapılacaktır.
2-İhale katılımcılarından istenecek belgeler:
İştirakçilerin ihaleye katılabilmesi için verilecek kapalı teklif zarflarında aşağıda 
istenilen belgelerin bulundurulması zorunludur:
a-2886 sayılı kanunun 37. maddesi gereğince hazırlanacak Teklif Mektubu
b-Geçici Teminat makbuzu veya teminat mektubu veya Devlet İç Borçlanma Senetleri 
veya bu senetler yerine düzenlenen belgeler. (Bankalar ve özel finans kurumları 
tarafından verilen teminat mektupları süresiz, Hazine Müsteşarlığınca ihraç edilen 
Devlet İç Borçlanma Senetleri nominal bedele faiz dahil edilerek ihraç edilmiş ise bu 
işlemlerde ana paraya tekabül eden satış değerleri esas alınır) 
c- Gerçek kişilerde ikametgâh ilmühaberi ve noter tasdikli imza beyannamesi. 
(üzerinde imza örneklerinin bulunduğu yeni alınan T.C. Kimlik Kartı, Pasaport vb. 
resmi kimliklerin ibrazı halinde imza beyannamesi istenmeyecektir.)
ç-Tüzel kişiliklerde bağlı oldukları oda kaydı.
d-Tüzel kişiliklerde noter tasdikli imza sirküleri.
e-Vekaleten katılınması halinde noter tasdikli vekaletname.
f-Şartname bedeli 20.000,00-TL olup, bu bedelin yatırıldığına dair Belediye 
makbuzunun ibraz edilmesi.
g-2886 sayılı kanundan dolayı ihaleye katılmama cezası almadığına dair yazılı 
taahhütname.
h-Ortak girişim olması halinde, Ortak Girişim Beyannamesi (İhalenin ortak girişim 
üzerinde kalması halinde ortak girişimi oluşturan tüzel kişilerin her biri için (c), (ç), 
(d), (g) bentlerinde belirtilen belgelerin verilmesi gerekmektedir.)
3-Konu ile ilgili ihale şartnamesi ve ekleri Belediyemiz Mali Hizmetler Daire Başkanlığı 
Gelir Şube Müdürlüğü’nden temin edilebilir.
4-Son müracaat tarihi 17.03.2026 Salı günü ihale saatinden evvel olup, müracaatlar 
Belediyemiz Encümen Başkanlığı’nın (İhale Komisyonu) sekretarya görevini yapan 
Kararlar Şube Müdürlüğü kalemine yapılacaktır.
                 Keyfiyet ilanen duyurulur.

KAYSERİ BÜYÜKŞEHİR BELEDİYE BAŞKANLIĞI
                                                      

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2417185

Mevkii Bölge  10 Yıllık  
Muhammen Bedel

Yaklaşık Yapı 
Maliyeti Geçici Teminat Açıklama:

Erciyes 
Dağı

Tekir 
Kapı

15.000.000,00-TL 
+KDV 18.000.000,00-TL 3.990.000,00-TL Dağ Kızağı 

Tesisi

“Savaş ve Çocuk” konulu rapo-
run en acı verici kısmı, işgalci 
İsrail’in Gazze’de yürüttüğü soy-
kırım oldu. 77 yıldır süren Siyo-
nist vandallık, son 1,5 yılda zirve 
yaptı. Gazze halkının en az yüzde 
4’ü katledilirken, kurbanların 
yüzde 70’inden fazlasını kadın ve 
çocuklar oluşturdu. 60 bin yavru 
yetim, 20 bini ise tamamen refa-
katsiz kalarak Siyonist zulmün 
ortasında yapayalnız bırakıldı. 
BM metinleri kâğıt parçasına 
dönerken, Batı dünyası hâlâ bu 
katliama silah taşımaya devam 
ediyor. Kızıl Çin’in Doğu Türkis-
tan’daki asimilasyon ve soykırım 
politikaları da raporda geniş 
yer buldu. “Melek Evleri” adı 
altındaki toplama kamplarında 
2 milyonu aşkın Uygur çocuğu; 
dininden, dilinden ve ailesinden 
koparılıyor. İsimleri değiştirilen, 
beyinleri yıkanan ve hatta organ 
ticaretine kurban edilen bu yav-
rular, İslam dünyasının kanayan 

yarası olmaya devam ediyor.
Yetim Vakfı Başkanı Murat 

Yılmaz’ın paylaştığı veriler, sözde 
medeni dünyanın iflasını gözler 
önüne serdi:

1 Milyar Çocuk: Çok boyutlu 
yoksulluğun pençesinde yaşam 
mücadelesi veriyor.

473 Milyon Çocuk: Çatışma 
bölgelerinde, bomba sesleri altın-
da hayata tutunmaya çalışıyor.

Modern Kölelik: 50 milyona 
yakın insan kaçakçıların elinde; 
Epstein gibi vakalar bu buzda-
ğının sadece görünen kısmı.

Silahlanma Çılgınlığı: Dev-
letler silahlanmaya 2 trilyon 
718 milyar dolar harcarken, bu 
paranın on binde biriyle dün-
yadaki tüm sahipsiz çocuklara 
sıcak bir yuva kurulabilirdi.

Sudan’dan Arakan’a, Afga-

nistan’dan Ukrayna’ya kadar 
250 bin çocuğun “savaş ba-
ronları” tarafından silah altına 
alındığı bu kirli düzene karşı, 
Müslümanların feraset ve da-
yanışma içinde olması gerektiği 
vurgulandı.

DÜNYA
DÖNDÜ
YETIMHANEYE
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BULMACA

SOLDAN SAĞA: 1. Yayvan ve dolgun yüz - Bingöl 
ilçesi - Kastamonu ilçesi. 2. Egemenliğini tanıma - 
Resmi hükümet makamı - Lübnan plakası - Tasa, 
kaygı - En kısa zaman. 3. Argoda gözetleme - Kaşara 
benzeri peynir - İzmir ilçesi. 4. Sualtı Timi - Boynun 
arkası - Bir yarış kayığı - Antalya ilçesi - Laf, söz. 
5. Suyun buz tutması - Sıkı denetim - Süslü, ayaklı 
fener - Hava basınç birimi. 6. Zulümler, kıyımlar - Bir 
çam türü - Sabit. 7. Tümör - Osmaniye ilçesi - Kükürtle 
demir bileşimi - Silisyum simgesi - Muğla ilçesi. 8. Rus 
savaş uçağı - Ördeğe benzer bir su kuşu - Akdeniz 
bitki örtüsü - Sıvının sertlik derecesi - Asya’da bir ülke. 
9. Şebnem - Adaletli - İlkel su taşıtı - Eritre’nin başkenti 
- Kuzu sesi. 10. Götürü, belli miktarda - Masa futbolu - 
İlkel bir silah - Tarih öncesi efsane. 11. Solunumun bir 
süre durması - Kullanılması önlenmiş - Kanıt - Tanık. 
12. Uganda’nın başkenti - İçe dert olan şey - Bir ilimiz - 
Avuç içi. 13. Karışık renkli - Mağara kolonu - Hoş koku 
- Metal olmayan element. 14. Papa danışmanı - Din 
bilginleri - Ölme hakkı.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Gereksiz, yersiz, boş 
- Beton delme kalemi - Akarsu yatağı. 2. Erkek kar-
deş - Bir tür antilop. 3. Süt şekeri - Asya’da bir ülke. 
4. Tanrıtanımaz - Haykıran, çağıran - Sipersiz şapka. 
5. Tellür simgesi - Sözlük - Bayağı, sıradan. 6. Say-
gısızca davranan - İrlanda’nın başkenti. 7. Anadolu 
Ajansı - İçten, candan - Bir cins reçine. 8. Güldeki sert 
çıkıntı - Viyolonsel - Vilayet. 9. Mesafe - Sebep - Tıpta 
çabuk ilerleyen. 10. Bir tür süt tatlısı - Elastiki. 11. Bir 
meyve - Gümüş simgesi - Ağaç kolu. 12. Uzak - Anka-
ra ilçesi. 13. Letonya plakası - Argoda yüz, surat - Bir 
nota - Kemik ucu. 14. Erkek kişi - Arttırarak çoğaltma. 
15. Eski Yunanlı, Grek - Kalın su buğusu - Kaz dağının 
eski adı. 16. Finlandiya plakası - Bankaya para yatıran 
kimse - Ara verme. 17. Irmak - Temiz - Sofra örtüsü. 
18. İnleme, inilti - Almanya’da sanayi bölgesi - Bal-
mumuna batırılmış fitil. 19. Kül rengi - Tatlı bir besin 
- Fakat, lakin - Genişlik. 20. Bir ağaç türü - Kuşatma, 
çevirme. 21. Yaka üzerine dikilen kürk - Ayrıcalık. 22. 
İnanılan kimse - Bir tür baharat - İkincil.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com

SUDOKU
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 238  297  483  632  682  723  745  846  848  900

4 RAKAMLILAR
 1431  2527  2706  2978  3971  3980  4131  4242  5026  

5032  7072  7079  7131  7135  7252
5 RAKAMLILAR

 14261  17603  29071  30596  32606  37814  40323  40327  
49425  49426  51772  52728  57242  62306  69413  69517  

72424  81525
6 RAKAMLILAR

 413899  613815  634297  685197  716936



veİslam
ahlak

YATSIAKŞAM

İKİNDİÖĞLEGÜNEŞ
İMSAK

İstanbul	 05:58	 07:23	 13:20	 16:32	 19:08	 20:27
Ankara	 05:44	 07:06	 13:05	 16:18	 18:53	 20:11
İzmir	 06:08	 07:28	 13:28	 16:42	 19:17	 20:33
Trabzon	 05:15	 06:40	 12:37	 15:50	 18:25	 19:44
Adana	 05:36	 06:55	 12:55	 16:11	 18:45	 19:59
Diyarbakır	 05:16	 06:36	 12:35	 15:50	 18:25	 19:40
Edirne	 06:07	 07:33	 13:30	 16:41	 19:17	 20:37
Hatay	 05:33	 06:51	 12:52	 16:08	 18:42	 19:55
Zonguldak	 05:47	 07:12	 13:09	 16:21	 18:56	 20:16
Kars	 05:02	 06:26	 12:24	 15:36	 18:12	 19:30

İFTAR TERAVİHSAHUR

NAMAZ  
VAKİTLERİ

7 MART 2026 CUMARTESİ
HİCRİ 18 RAMAZAN 1447 
RUMİ 7 MART 1442

HAYIRLI  
RAMAZANLAR

Ramazan ayının günahları-
mızın bağışlanmasına vesile 
olacak olan son on gününün 
içinde yaşıyoruz. Sevgili 
Peygamber Efendimiz (sav), 

af ve mağfiret ayı olan ramazan için şöyle 
buyurmuştur: “Ramazan; evveli rahmet, 
ortası mağfiret ve sonu cehennem 
ateşinden kurtulma ayıdır.” Ramazan 
ayının son on günü cehennem azabından 
kurtuluş olarak nitelendirilir. Sevgili Pey-
gamber Efendimiz (sav), ramazan ayının 
son on gününü, “Mümin kulların, rama-
zana hürmet eden, ramazanda gayret 
eden kulların cehennemden azat olma 
zamanı” şeklinde tarif etmiştir. Tutulan 
oruçlarla birlikte yalnızca bedenin değil 
nefsin de aynı şekilde temizlendiği, oruç 
ile birlikte insanın kendisini de tuttuğu 
bir hakikattir. Dili, nefsi, gözü terbiye 
etmek bu ayın en önemli özelliğidir. Fecr 
suresinin ikinci ayetinde “Ve on geceye 
yemin olsun” şeklinde bu on gecenin 
ramazanın son on gününe işaret edebile-
ceği Elmalılı Hamdi Yazır tarafından tefsir 
edilmiştir.

Peygamberimiz  
     ibadetleri artırırdı

Sevgili Peygamber Efendimiz (sav), 
ramazan ayı boyunca fazlaca ibadet eder, 
ibadeti bu mübarek ayın son on gününde 
daha da artırırdı. Bu ibadetleri ise gece 
yapardı. Peygamberimiz (sav) her yıl on 
gün itikafa girerken, vefat ettiği yıl yirmi 
gün itikafta kalmış, o sene ramazan 
ayında Cebrail (as) Kur’an-ı Kerim’i iki 
kez arz etmiş ve karşılıklı okumuşlardır. 
Hz. Aişe, Peygamberimizin (sav) ramazan 
ayının son on gününde neler yaptığını şu 
şekilde ifade ediyor: “Ramazan ayının son 
on günü girdiğinde Resulullah sallallahu 
aleyhi ve sellem geceleri ihya eder, ev 
halkını uyandırır, ibadete soyunur ve 
eşleriyle ilişkiyi keserdi.” Ramazan ayının 
son on gününde ibadetlerin artırılması 
“bin aydan hayırlı” olarak nitelendirilen 
Kadir Gecesi’nin bu on gün içinde yer 
alması, o gece yapılan ibadetlerin Allah 
katında kabulü ve günahların affedilme-
sine olan inanç ile bağdaştırılabilir. Ebu 
Hureyre’den (ra) rivayet edilen bir hadise 
göre, Hz. Muhammed (sav), Kadir Gecesi 
hakkında şöyle buyurmuştur: “Kim ki 
inanarak ve sevabını Allah’tan umarak 
Kadir Gecesi’ni ibadetle geçirirse geçmiş 
günahları bağışlanır.”   Ramazan ayının 
son 10 günü içinde bolca tövbe istiğfar 
edip,  Yüce Allah’tan mağfiret ve bağış-
lanma dilenmelidir. Yüce Allah, iyilik ve 
kötülük konusunda bizleri aydınlatmış, 
iyiliği emredip kötülükten nehyetmiş, 

tercihlerimizde ise bizi serbest bırak-
mıştır. Buna karşılık yaptıklarımızdan 
sorumlu olacağımızı bildirmiş; iyilikleri 
ödülle, kötülükleri ceza ile karşılayaca-
ğını bildirmiştir. Bunun yanında günah 
işleyen kullarına tövbe ve bağışlanma 
imkânı da vermiştir. Rabb’imiz Afüv’dür, 
çok affedicidir; Gafur’dur, çok bağışlayı-
cıdır; Tevvab’dır, tövbeleri çok çok kabul 
edendir. O, gazabıyla değil, rahmetiyle 
muamele edendir. Tövdülle, kötülükle-
ri ceza ile karşılayacağını bildirmiştir. 
Bunun yanında günah işleyen kullarına 
tövbe ve bağışlanma imkânı da vermiştir. 
Rabb’imiz Afüv’dür, çok affedicidir; 
Gafur’dur, çok bağışlayıcıdır; Tevvab’dır, 
tövbeleri çok çok kabul edendir. O, gaza-
bıyla değil, rahmetiyle muamele edendir. 
Tövbe, kulun işlediği bir günahtan piş-
manlık duyup, bir daha işlemeyeceğine 
dair Yüce Yaradan’a söz vermesi ve on-
dan af dilemesidir. Af dileme isteği, kulun 
hatalarından dolayı vicdanında duyduğu 
dülle, kötülükleri ceza ile karşılayaca-
ğını bildirmiştir. Bunun yanında günah 

işleyen kullarına tövbe ve bağışlanma 
imkânı da vermiştir. Rabb’imiz Afüv’dür, 
çok affedicidir; Gafur’dur, çok bağışlayı-
cıdır; Tevvab’dır, tövbeleri çok çok kabul 
edendir. O, gazabıyla değil, rahmetiyle 
muamele edendir. Tövbe, kulun işlediği 
bir günahtan pişmanlık duyup, bir daha 
işlemeyeceğine dair Yüce Yaradan’a 
söz vermesi ve ondan af dilemesidir. Af 
dileme isteği, kulun hatalarından dolayı 
vicdanında duyduğu be, kulun işlediği 
bir günahtan pişmanlık duyup, bir daha 
işlemeyeceğine dair Yüce Yaradan’a 
söz vermesi ve ondan af dilemesidir. Af 
dileme isteği, kulun hatalarından dolayı 
vicdanında duyduğu rahatsızlıktan ortaya 
çıkar. Günahlar, Allah’ın rızası ile kul 
arasında bir perdedir. Bu perdenin orta-
dan kalkması, kişinin yapacağı tövbeye 
bağlıdır. Sevgili Peygamberimiz, kulların 
günah işleme ve tövbe etmeleriyle ilgili 
şöyle buyurmuştur: Her insan günah iş-
leyebilir. Günah işleyenlerin en hayırlıları 
ise tövbe edenlerdir. nahtan pişmanlık 
duyup, bir daha işlemeyeceğine dair Yüce 

KADIR GECESI’NI SON 
10 GÜNDE ARAYIN!
Ramazan ayı, nefsin 
terbiye edilmesinin 
yanında günahların 

bağışlaeüeündığı, 
insanın iüeüeünsanı 

anladığı, dilin değil 
gönlün konuştuğu, 

Kadir Geeüecesi gibi 
önemli eüübir günü 

içinde büearındıran, 
Müslümanlar için 
kıymetli bir aydır.

“Size bir iyilik dokununca 
tasalanırlar, size bir kötülük 

isabet ettiğindeyse buna 
sevinirler. Eğer siz sabreder 

ve sakınırsanız, onların 
‘hileli düzenleri’ size hiçbir 

zarar veremez. Şüphesiz, 
Allah, yapmakta olduklarını 

kuşatandır.” (Al-i İmran 
suresi, 120. ayet)

GÜNÜN       AYETİ

“Kulunun tövbe 
etmesinden dolayı 

Allah Teala’nın duyduğu 
memnuniyet, sizden 

birinin ıssız çölde 
kaybettiği devesini 

bulduğu zamanki 
sevincinden çok daha 

fazladır.” (Buhârî, Daavât 4; 
Müslim, Tevbe 1, 7, 8)

GÜNÜN       HADİSİ

veİslam
ahlak

YATSIAKŞAM

İKİNDİÖĞLEGÜNEŞ
İMSAK

İstanbul 05:36 07:01 13:17 16:41 19:23 20:42
Ankara 05:22 06:45 13:01 16:26 19:07 20:25
İzmir 05:47 07:08 13:24 16:49 19:30 20:46
Trabzon 04:53 06:18 12:34 15:58 18:40 19:59
Adana 05:16 06:36 12:51 16:17 18:57 20:12
Diyarbakır 04:55 06:16 12:32 15:57 18:37 19:53
Edirne 05:44 07:10 13:26 16:50 19:32 20:53
Hatay 05:13 06:32 12:48 16:14 18:54 20:07
Zonguldak 05:24 06:50 13:05 16:29 19:11 20:32
Kars 04:40 06:04 12:20 15:44 18:26 19:45

İFTAR TERAVİHSAHUR

NAMAZ  
VAKİTLERİ

Tövbe bütün müminlere emir ve tavsiye 
edilen bir durumdur. Çünkü kullar, Allah’ın 
kendilerini mükellef kıldığı her hususu, ne 
kadar gayret etseler de gereği gibi yerine 
getiremeyip hata yapabilirler. Bunun için 
Yüce Rabb’imiz, “Ey müminler, hepiniz 
Allah’a tövbe edin ki kurtuluşa eresiniz” 
buyurmuştur. Sevgili Peygamberimiz de, 
kulların tövbe etmesinden Allah Teala’nın 
hoşnut olacağını şu şekilde dile getirmiştir: 
“Kulunun tövbesinden dolayı Allah 
Teala’nın sevinci, sizden birinizin ıssız 
çölde devesini kaybedip de bulduğu andaki 
sevincinden daha fazladır.” Tövbenin Allah 
katında makbul olması için; içten gelerek, 
tam bir ihlasla yapılması gerekir. Bu da 
kalp ile pişman olup bu pişmanlıktan 
dönmemek, dil ile istiğfar etmek, fiilen 
de günahı terk etmekle mümkün olur. 
Bunun yanında, kul ve kamu hakkı içeren 
konularda tövbenin kabul edilebilmesi 
için öncelikle hak sahiplerinin hakkını 
vermek ya da onlarla helalleşmek gerekir. 
İşte böyle bir tövbe Kur’an’da içtenlikle 
yapılan tövbe olarak ifade edilmiş ve şöyle 
buyrulmuştur: “Ey iman edenler, Allah’a 
içtenlikle tövbe edin...” Bu kıymetli ayda 
yapılan tüm ibadetleri ve dualarımızı Allah 
kabul etsin inşallah. (Amin)

TAM BIR  
IHLASLA 
SIĞININ
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HİCRİ 20 RAMAZAN 1446 
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HAYIRLI  
RAMAZANLAR
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RAMAZAN VE
Zekâtın, 

sadakanın, 
gönüllü 

olarak yapılan 
yardımların 

ramazan 
ayında daha 
fazla yerine 

getirildiği 
görülmektedir. 
Aslında zekâta 

tabi olan 
malın nisaba 
ulaşmasının 

üzerinden bir 
yıl geçmesi ile 

zekât görevi 
tahakkuk eder.

Bakara suresi, 277. ayet: 
“İman edip güzel 

amellerde bulunanlar, 
namazı dosdoğru 
kılanlar ve zekâtı 

verenler; şüphesiz 
onların ecirleri 

Rablerinin katındadır. 
Onlara korku yoktur 

ve onlar mahzun 
olmayacaklardır.”

GÜNÜN       AYETİ

Hz. Peygamber,
 “Hangi sadaka en 
faziletlidir?” diye 

sorulunca şöyle demiştir: 
“Malı az olanın, gücüne 
göre verdiği (sadaka!).” 

(Dârimî, Salât,135)

GÜNÜN       HADİSİ

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERVE SEVİNDİ

KO
MŞ

US
U A

ÇK
EN

...

Yüce Rabb’imiz, Kur’an-ı 
Kerim’de şöyle buyurur: 
“Sevdiğiniz şeylerden Allah 
yolunda harcamadıkça iyi-
liğe asla erişemezsiniz. Her 
ne harcarsanız Allah onu 
bilir.” (Al-i İmrân, 3/92)

İyiliği düşünmek
İman, bilgi, hikmet ve 

marifet üzerine bina edil-
miş İslam medeniyeti aynı 
zamanda bir infak medeni-
yetidir. Müslümanlar yar-
dımlaşmayı, dayanışmayı, 
infakı hayatın merkezine 
almıştır. Çünkü Sevgili 

Peygamber Efendi-
miz (sav) bu ümme-
te bir binanın tuğla-
ları, bir bedenin aza-

ları, bir tarağın dişleri 
gibi olmayı öğütle-

miştir. Müslüman, 
sahip olduğu birikimi 

ailesiyle, akrabalarıyla, 
komşularıyla, uzak-yakın 
din kardeşleriyle ve insan-
lık ailesinin muhtaç fert-
leriyle paylaşır. “Mallarını 
gece, gündüz; gizli ve açık 
infak edenler için Rableri 
katında ecirler vardır; onlar 
için korku yoktur ve onlar 
mahzun olmayacaklardır” 
(Bakara, 2/274) ayetini ken-
disine düstur edinir. 

Gece gündüz çalışırken 
sadece kendisini değil, top-
lumun iyiliğini düşünür.

Mal düşkünlüğü
Ne hazindir ki, günü-

müzde malı bir araç olarak 
kullanamayan, hayatın 
amacı hâline getiren dün-

yevileşme hastalığıyla mü-
cadele ediyoruz. Bencillik, 
mal düşkünlüğü, güç ve 
çıkar tutkusu, gösterişe 
dayalı hayatlar bu asrın 
afeti oldu. Yardımlaşma, 
dayanışma ve başkası için 
fedakârlık yapma gibi er-
demler örselendi. Böyle bir 
çağda, insanlığın sürüklen-
diği sonu gelmez arzu ve 
ihtiraslar, ancak infak ve 
yardımlaşma bilinciyle aşı-
labilir. Cimrilik eden, fakire, 
yoksula, yetime, düşkü-
ne, darda ve yolda kalana 
hakkını vermeyenler ise 
kendisini ve insanlığı ancak 
felakete sürükleyecektir. 

Sevgili Peygamberimiz 
bir hadislerinde bizlere 
şu uyarıyı yapmaktadır: 
“Âdemoğlu, ‘malım, malım’ 
der. Ey âdemoğlu, senin 
yiyip tükettiğin, giyip es-
kittiğin ve sadaka verip 
önceden ahirete gönderdi-
ğin dışında malın mı var?” 
(Müslim, Zühd, 3)

Bir toplumda ne kadar çok 
yardımlaşma ve dayanışma 

varsa o kadar çok huzur, 
barış ve kardeşlik hâkim 

olur. Bu duyguları kaybeden 
ve sadece kendini düşünen 
bir kişi, insanlıktan nasibini 
almamıştır. İşte bu nedenle 

komşu hakkı ve paylaşmaya 
büyük önem veren Sevgili 

Peygamberimiz (sav), Müs-
lümanları kardeş olarak tarif 

ederken, birbirinin derdiyle 
dertlenmeyeni de hakiki mü-

min saymamıştır. Abdullah 
b. Abbas (ra)’dan rivayet 

edildiğine göre Peygambe-
rimiz (sav), “Yanı başındaki 

komşusu açken tok olarak 
geceleyen kişi (olgun) mümin 

değildir” buyurmuştur. Bu hadis 
bizlere hangi dinden, hangi 

ırktan olursa olsun komşumuza 
yardım etmenin bir insanlık 
görevi olduğunu anlatıyor. 

Yapılan 
yardımlar gösterişten 

UZAK YAPILMALI

On bir ayın sultanı ramazan 
ayı, paylaşma ve yardım-
laşmanın en güzel örnek-
lerinin yaşandığı aydır. Bu 
ayın hikmeti ve bereketi 
çok büyüktür. İhtiyaç 
sahiplerine el uzatmak 
Müslüman’ın asli görevle-
rindendir. İnfak, Allah’ın rı-
zasını kazanmak amacıyla 
müminin kendi servetin-
den harcama yapmasıdır. 
Eşine, dostuna, akraba-
larına, ihtiyaç sahiplerine 
yardımda bulunmasıdır. 
Allah’ın kendisine lütfettiği 
zenginlikten başkalarını da 
faydalandırmasıdır. 

Bir ayeti kerimede Yüce 
Rabb’imiz şöyle buyuru-
yor: “Allah’a ve Resulüne 
iman edin; onun size ema-
net olarak verdiklerinden, 
başkaları için de infak 
edin. İçinizden iman edip 
infakta bulunanlara bü-
yük bir mükâfat vardır.” 
(Hadîd, 57/7) Bir hadiste 
Resul-i Ekrem (sas), Ce-
nabıhakk’ın şöyle buyur-
duğunu bizlere bildiriyor: 
“Ey âdemoğlu! İnfak et ki, 
ben de sana infak edeyim.” 
(Müslim, Zekât, 36)

İkram etmek
İnfak, kardeşinin 

gönlünü yapması, 
olmayana yardım 
etmesi, olana da 
ikram etmesidir. 
Resul-i Ekrem 
(sas), bir hadis-i 
şeriflerinde 
infak ve sada-
kanın karşılıksız 
kalmayacağına ve 
mükâfata dönüşe-
ceğine şöyle işaret 
etmektedir: “Kuş-
kusuz sadaka, Rabb’in 
gazabını söndürür ve kötü 
bir şekilde ölmeyi önler.” 
(Tirmizî, Zekât, 28)

Huzura kavuşmak
İnfak, insanın dünya 

malına karşı dengeli bir 
tavır almasını sağlar. Mal 
hırsıyla cimrilik etmeye de 
akılsızca saçıp savurmaya 
da engel olur. Kardeşlik 
ve paylaşma duygularını 
geliştirir. İhtiyaç sahiple-
rinin yaşadıkları sevinç ve 
memnuniyet, infak edenin 
gönlünde huzura ve ge-
nişliğe dönüşür. Böylelikle 
mümin gerçek anlamda 
iyiliğe ulaşmış olur. Nitekim 

INFAK

Ramazan ayı, infak, yardımlaşma ve paylaşma adına eşsiz bir fırsat-
tır. Rabb’imize kulluğumuzu farklı amellerle sergilediğimiz bu rama-

zan günlerinde, zekât ve sadaka-i fıtır gibi mali ibadetlerimizle ihtiyaç 
sahiplerine kol kanat gerelim. Kardeşlerimizin dertlerine derman olalım. 

Yardımlarımızı gösterişten uzak, yalnızca Rabb’imizin rızasını kazan-
mak için yapalım. Yardım yaparken kardeşimizin onurunu zedeleyecek 
davranışlardan kaçınalım. Rabb’imizin şu uyarısına kulak verelim: “Ey 

iman edenler! Kazandıklarınızın ve sizin için yerden çıkardıklarımı-
zın iyilerinden verin. Kendinizin ancak içiniz çekmeye çekmeye 
alabileceğiniz adi şeyleri hayır diye vermeye kalkışmayın. Bilin 
ki Allah zengindir, bütün iyilik ve güzellikler ona mahsustur.” 

(Bakara, 2/267) Kaldı ki zekât gönülden, Allah rızası için, 
gizlice, tatlı dille, karşılıksız verilmeli, verilenin o 

para veya malın aslında gerçek sahibi olduğu 
unutulmamalıdır. Yani onların parası 

bizde emanet durmaktadır. 
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Sahada aldığı sonuçlarla taraftarını mutlu eden Galatasaray, borsada 
da yatırımcısını sevindirdi. Sarı kırmızılılar, yüzde 3,4 ile Borsa İstan-

bul’da işlem gören spor kulüpleri arasında ocak-şubat döneminde 
yatırımcısına kazandıran tek spor şirketi oldu. Spor endeksinin 

yüzde 3,6 değer kaybettiği yılın ilk iki ayında Galatasaray yatı-
rımcısına kazandırırken, Fenerbahçe yüzde 7,9, Beşiktaş yüzde 

6,1, Trabzonspor da yüzde 5,6 geriledi. Borsada işlem gören 
4 büyük arasında Fenerbahçe şubat ayını 19 milyar 687 

milyon 500 bin lira, Galatasaray 16 milyar 200 milyon lira, 
Trabzonspor 7 milyar 575 milyon lira, 6 milyar 677 milyon 

790 bin 879 lira piyasa değeriyle kapattı.

GALATASARAY BORSADA SEVİNDİRDİ

K

Son 17 maçtır yenilmeden yol alan Son 17 maçtır yenilmeden yol alan 
Beşiktaş, üç kulvarda zorlu bir yarış Beşiktaş, üç kulvarda zorlu bir yarış 
sürdüren lider Galatasaray’ı, Türpaş sürdüren lider Galatasaray’ı, Türpaş 
Stadı’nda saat 20.00’de başlayacak Stadı’nda saat 20.00’de başlayacak 
maçta konuk edecek.maçta konuk edecek.

‘DEV’‘DEV’
EZELİ REKABETTEEZELİ REKABETTE

AGBADOU TORREIRA

ER
SİN

DJALO  LEMINA

MURILLO ASSLANI 

NDIDI

STAT: TÜPRAŞ - HAKEM: OZAN ERGÜN

SAHCHEZ

ORKUN ABDÜLKERİM 

ERENLANG
CERNY

OH SARA

OSIMHEN

UĞ
UR

CA
N

BEŞİKTAŞ GALATASARAY20.00
BEINSPORT

RIDVAN OLAITAN BARIŞ SALLAI

Süper Lig ekiplerinden Gençlerbirli-Süper Lig ekiplerinden Gençlerbirli-
ği’nde teknik direktörlük koltuğunda ği’nde teknik direktörlük koltuğunda 
bir kez daha değişim yaşandı. Baş-bir kez daha değişim yaşandı. Baş-
kent temsilcisi, kısa süre önce yolla-kent temsilcisi, kısa süre önce yolla-
rını ayırdığı Levent Şahin’in ardından rını ayırdığı Levent Şahin’in ardından 
teknik direktörlük görevine yeniden teknik direktörlük görevine yeniden 
Volkan Demirel’i getirdiğini resmen Volkan Demirel’i getirdiğini resmen 
duyurdu. Kulüpten yapılan açıkla-duyurdu. Kulüpten yapılan açıkla-
mada, Volkan Demirel ile anlaşmaya mada, Volkan Demirel ile anlaşmaya 
varıldığı ve genç teknik adamın yeni-varıldığı ve genç teknik adamın yeni-
den takımın başına geçtiği bildirildi. den takımın başına geçtiği bildirildi. 
Böylece Demirel, bu sezon ikinci kez Böylece Demirel, bu sezon ikinci kez 
Gençlerbirliği’nde teknik direktörlük Gençlerbirliği’nde teknik direktörlük 
görevini üstlenmiş oldu.görevini üstlenmiş oldu.

G.Birliği’nde 2.kez
Demirel görevde

Süper Lig’de 25’inci haftanın açılış Süper Lig’de 25’inci haftanın açılış 
maçında üst sıralarda yer almaya maçında üst sıralarda yer almaya 
çabalayan iki takım karşı karşıya çabalayan iki takım karşı karşıya 
gelecek. Son haftalardaki formuy-gelecek. Son haftalardaki formuy-
la yükselişe geçen 11 galibiyet, 6 la yükselişe geçen 11 galibiyet, 6 
beraberlik, 7 yenilgi sonrasında elde beraberlik, 7 yenilgi sonrasında elde 
ettiği 39 puanla 6’ncı sıraya ulaşan ettiği 39 puanla 6’ncı sıraya ulaşan 
RAMS Başakşehir, eski istikrarını RAMS Başakşehir, eski istikrarını 
arayan 11 galibiyet, 9 beraberlik, 4 arayan 11 galibiyet, 9 beraberlik, 4 
yenilgi ile aldığı 42 puanla 5’inci sıra-yenilgi ile aldığı 42 puanla 5’inci sıra-
da yer alan Göztepe, mutlak galibiyet da yer alan Göztepe, mutlak galibiyet 
hedefiyle sahaya çıkacak. Başakşehir hedefiyle sahaya çıkacak. Başakşehir 
Fatih Terim Stadı’nda saat 16.00’da Fatih Terim Stadı’nda saat 16.00’da 
başlayacak karşılaşmayı Yasin Kol, başlayacak karşılaşmayı Yasin Kol, 
Abdullah Bora Özkara, Mehmet Salih Abdullah Bora Özkara, Mehmet Salih 
Mazlum hakem üçlüsü yönetecek.Mazlum hakem üçlüsü yönetecek.

R. BAŞAKŞEHİR
GÖZTEPE

NBA’de normal sezon heyecanı 9 kar-NBA’de normal sezon heyecanı 9 kar-
şılaşmayla devam etti. Golden State şılaşmayla devam etti. Golden State 
Warriors deplasmanda karşılaştığı Warriors deplasmanda karşılaştığı 
Houston Rockets’ı 115-113’lük skorla Houston Rockets’ı 115-113’lük skorla 
mağlup etti ve 32. galibiyetini kazan-mağlup etti ve 32. galibiyetini kazan-
dı. Golden State’de Brandin Pod-dı. Golden State’de Brandin Pod-
ziemski 26 sayı, 10 ribaund ile double ziemski 26 sayı, 10 ribaund ile double 
double yaparken, DeAnthony Melton double yaparken, DeAnthony Melton 
da 23 sayıyla eşlik etti. Bu sezonki da 23 sayıyla eşlik etti. Bu sezonki 
23. yenilgisini alan Houston’da milli 23. yenilgisini alan Houston’da milli 
basketbolcu Alperen Şengün 17 sayı, basketbolcu Alperen Şengün 17 sayı, 
7 ribaund, 7 asist ve 1 top çalmayla 7 ribaund, 7 asist ve 1 top çalmayla 
oynarken, Reed Sheppard 30 sayı ve oynarken, Reed Sheppard 30 sayı ve 
Kevin Durant de 23 sayı kaydetti.Kevin Durant de 23 sayı kaydetti.

ALPEREN’den
17 sayı 7 ribaunt

ötü başladığı ötü başladığı 
sezonda özellikle sezonda özellikle 

devre arasında yaptığı devre arasında yaptığı 
transferlerle toparla-transferlerle toparla-

narak çıkışa geçen Beşiktaş, ligin narak çıkışa geçen Beşiktaş, ligin 
zirvesini çok yakından ilgilendiren zirvesini çok yakından ilgilendiren 
mücadelede lider Galatasaray’ı mücadelede lider Galatasaray’ı 
ağırlayacak. Son 17 resmi maçta ağırlayacak. Son 17 resmi maçta 
yenilmeyen, ligdeki son üç maçını yenilmeyen, ligdeki son üç maçını 
kazanarak 46 puanla 4’üncü sıraya kazanarak 46 puanla 4’üncü sıraya 
ulaşan siyah beyazlılar, taraftarı-ulaşan siyah beyazlılar, taraftarı-
nın desteği ile oynayacağı maçta nın desteği ile oynayacağı maçta 

ezeli rakibini yenerek 12 puanlık ezeli rakibini yenerek 12 puanlık 
farkı azaltmayı hedefliyor. Gala-farkı azaltmayı hedefliyor. Gala-
tasaray, son 9 maçta 1 kez galibi-tasaray, son 9 maçta 1 kez galibi-
yetle ayrıldığı deplasmandan üç yetle ayrıldığı deplasmandan üç 
puanla ayrılarak hem ligdeki avan-puanla ayrılarak hem ligdeki avan-
tajını korumak hem de sonrasında tajını korumak hem de sonrasında 
Şampiyonlar Ligi’nde oynayacağı Şampiyonlar Ligi’nde oynayacağı 
Liverpool maçına moralli çıkmayı Liverpool maçına moralli çıkmayı 
planlıyor. Tüpraş Stadı’nda saat planlıyor. Tüpraş Stadı’nda saat 
20.00’de başlayacak zorlu kar-20.00’de başlayacak zorlu kar-
şılaşmayı Ozan Ergün, Anıl Usta, şılaşmayı Ozan Ergün, Anıl Usta, 
Mustafa Savranlar yönetecek.Mustafa Savranlar yönetecek.

RANDEVURANDEVU

Beşiktaş ile Galatasaray arasında Beşiktaş ile Galatasaray arasında 
oynanacak derbide gözler, her oynanacak derbide gözler, her 
iki takımın golcülerinde olacak. iki takımın golcülerinde olacak. 
Geçen sezonun gol kralı olarak Geçen sezonun gol kralı olarak 
sarı kırmızılı formayla ikinci sezo-sarı kırmızılı formayla ikinci sezo-
nunda büyük hücum katkısı veren nunda büyük hücum katkısı veren 
Victor Osimhen, son dönemlerde-Victor Osimhen, son dönemlerde-
ki formuyla takımının en önemli ki formuyla takımının en önemli 
kozu olacak. Devre arasında geldi-kozu olacak. Devre arasında geldi-
ği siyah beyazlı formayı toplam 5 ği siyah beyazlı formayı toplam 5 
maçta giyen Hyeon-gyu Oh, 4 gol, maçta giyen Hyeon-gyu Oh, 4 gol, 
2 asistlik performans ile çabuk 2 asistlik performans ile çabuk 
uyum sağladığı arkadaşlarıyla üç uyum sağladığı arkadaşlarıyla üç 
puan savaşında öne çıkacak.puan savaşında öne çıkacak.

Sezon başında Benfica’dan geldiği Beşiktaş’ta Sezon başında Benfica’dan geldiği Beşiktaş’ta 
kaptanlık bandını takan Orkun Kökçü, son kaptanlık bandını takan Orkun Kökçü, son 
maçlarda sergilediği gol ve asist performan-maçlarda sergilediği gol ve asist performan-
sı ile takımın liderliğini üstlendi. Üst üste 4 sı ile takımın liderliğini üstlendi. Üst üste 4 
maçta da gol atarak kendi kariyer rekorunu maçta da gol atarak kendi kariyer rekorunu 
kıran 24 yaşındaki orta saha, ezeli rekabette kıran 24 yaşındaki orta saha, ezeli rekabette 
takımının aklı olarak sahada olacak. Orta sa-takımının aklı olarak sahada olacak. Orta sa-
hada Lemina-Torreira ikilisinin önünde serbest hada Lemina-Torreira ikilisinin önünde serbest 
oyuncu olarak oynamaya başladıktan sonra oyuncu olarak oynamaya başladıktan sonra 
etkisi artan Gabriel Sara da Galatasaray’ın zor etkisi artan Gabriel Sara da Galatasaray’ın zor 
maçtaki kilit oyuncularından biri olacak. Bre-maçtaki kilit oyuncularından biri olacak. Bre-
zilyalı futbolcu, milli takım sorumluları tarafın-zilyalı futbolcu, milli takım sorumluları tarafın-
dan takibe alınmanın morali ile oynayacak.dan takibe alınmanın morali ile oynayacak.

Beşiktaş ile Galatasaray, derbisinde ebedi dost, ezeli Beşiktaş ile Galatasaray, derbisinde ebedi dost, ezeli 
rakipler futbola müsait bir havada havada kozlarını pay-rakipler futbola müsait bir havada havada kozlarını pay-
laşacak. Meteoroloji Genel Müdürlüğünün resmi internet laşacak. Meteoroloji Genel Müdürlüğünün resmi internet 
sitesindeki tahminlere göre, müsabaka saatinde Dolma-sitesindeki tahminlere göre, müsabaka saatinde Dolma-

bahçe’de hava sıcaklığının 6 derece olacağı ifade bahçe’de hava sıcaklığının 6 derece olacağı ifade 
edildi. Nem oranın ise yüzde 66 olması bekleniyor.edildi. Nem oranın ise yüzde 66 olması bekleniyor.

Süper Lig’de geride kalan 24 haftada attığı 58 gol-Süper Lig’de geride kalan 24 haftada attığı 58 gol-
le ligin en golcü takımı Galatasaray ile ligde ye-le ligin en golcü takımı Galatasaray ile ligde ye-

nilmediği son 13 maçta her maç en az 1 gol olmak nilmediği son 13 maçta her maç en az 1 gol olmak 
üzere 27 gol atma başarısını gösteren Beşiktaş’ın üzere 27 gol atma başarısını gösteren Beşiktaş’ın 

kapışmasında çok sayıda gol olması bekleniyor. kapışmasında çok sayıda gol olması bekleniyor. 
Ligin ilk yarısında 10 kişi olmasına karşın 1-0 Ligin ilk yarısında 10 kişi olmasına karşın 1-0 

geriye düştüğü maçtan beraberlikle ayrılan sarı geriye düştüğü maçtan beraberlikle ayrılan sarı 
kırmızılılara, bu kez şans tanımak istemeyen siyah kırmızılılara, bu kez şans tanımak istemeyen siyah 

beyazlılar yeni transferleriyle gol kovalayacak.beyazlılar yeni transferleriyle gol kovalayacak.

Beşiktaş orta sahasının deneyimli ismi Beşiktaş orta sahasının deneyimli ismi 
Salih Uçan ile Galatasaray savunma-Salih Uçan ile Galatasaray savunma-
sının önemli isimlerinden Abdülkerim sının önemli isimlerinden Abdülkerim 
Bardakçı ve Eren Elmalı ezeli reka-Bardakçı ve Eren Elmalı ezeli reka-
bette kart sınırında oynayacak. Üç bette kart sınırında oynayacak. Üç 
futbolcu kart görmeleri durumunda futbolcu kart görmeleri durumunda 
bir sonraki maçta forma giyemeyecek.bir sonraki maçta forma giyemeyecek.

DERBİDE 2 EKSİKDERBİDE 2 EKSİK
Devre arasında yaptığı transferlerle Devre arasında yaptığı transferlerle 
çıkışa geçen Beşiktaş, sahasında çıkışa geçen Beşiktaş, sahasında 
oynayacağı zorlu Galatasaray maçına oynayacağı zorlu Galatasaray maçına 
sakatlığı bulunan El Bilal Toure ve sakatlığı bulunan El Bilal Toure ve 
Emirhan Topçu’dan yoksun çıkacak. Emirhan Topçu’dan yoksun çıkacak. 
Sakatlığı nedeniyle bir süredir tedavi Sakatlığı nedeniyle bir süredir tedavi 
gören Yunus Akgün ve Roland Salla-gören Yunus Akgün ve Roland Salla-
i’den iyi haber alan sarı kırmızılılar, i’den iyi haber alan sarı kırmızılılar, 
maça tam kadro çıkacak.maça tam kadro çıkacak.

Türkiye’nin 1903 yılında ilk kurulan kulübü Türkiye’nin 1903 yılında ilk kurulan kulübü 
Beşiktaş ile 1905 yılında faaliyetlerine başlayan Beşiktaş ile 1905 yılında faaliyetlerine başlayan 
Galatasaray, 22 Ağustos 1924 tarihinde Taksim Galatasaray, 22 Ağustos 1924 tarihinde Taksim 
Stadı’nda başlayan rekabetlerinin 360’ncı maçı-Stadı’nda başlayan rekabetlerinin 360’ncı maçı-
na çıkacak. Geride kalan 359 maçta sarı kırmızı-na çıkacak. Geride kalan 359 maçta sarı kırmızı-
lılar 128 kez kazanırken, ilk maçı 2-0 galip bitiren lılar 128 kez kazanırken, ilk maçı 2-0 galip bitiren 
siyah beyazlılar 116 maçtan üstünlükle ayrıldı. siyah beyazlılar 116 maçtan üstünlükle ayrıldı. 
115 maçın berabere bittiği rekabette Galatasaray 115 maçın berabere bittiği rekabette Galatasaray 
500 gol atarken, Beşiktaş 473 golle karşılık verdi.500 gol atarken, Beşiktaş 473 golle karşılık verdi.

GOLCÜLER GOLCÜLER 
FORMDAFORMDA

ORKUN-SARA ORKUN-SARA 
REKABETİREKABETİ

SICAKLIK SICAKLIK 
6 DERECE 6 DERECE 

OLACAKOLACAK

BOL GOL BOL GOL 
BEKLENTİSİBEKLENTİSİ

SINIRDA SINIRDA 
ÜÇ İSİMÜÇ İSİM

360.360.

Editör: TAYFUN ÖZSOY Tasarım: HASRET SULTAN BALCI
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Trabzonspor Teknik Direktörü Fatih Tekke, bir yıldır yönetim kurulu ile 
birlikte ciddi bir emek verdiklerini belirterek, “Bu ekip alkışı hak etti ve 
etmeye de devam ediyor” dedi.
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Hentbolcuların
Çekya sınavı
A Milli Kadın Hentbol Takımı, 2026 
EHF Avrupa Kupası 2’nci Grup’taki 
4’üncü maçında bugün deplasmanda 
Çekya ile karşılaşacak. Zlin kentinde-
ki Datart Spor Salonu’nda oynanacak 
maç, saat 19.30’da başlayacak. Karşı-
laşmayı Rumen Simona Raluca Stan-
cu ile İtalyan Andrea Alejandra Pepe 
hakem ikilisi yönetecek. Kastamo-
nu’daki oynadığı maçta Çekya’ya 34-
26 yenilen ay yıldızlılar, oynadıkları 3 
maçı kaybettikleri grupta son sırada 
yer alıyor. Turnuvada gruplarını ilk 2 
sırada tamamlayan takımlar, Avrupa 
Kupası Finalleri’ne yükselecek.

İnce’ye 45 gün
Karaman’a 6 ay
hak mahrumiyeti
Profesyonel Futbol Disiplin Kurulu 
bahis soruşturmasında verilen yeni 
cezaları açıkladı. PFDK, Galatasa-
ray takım doktoru Yener İnce’ye 
bahis eylemi nedeniyle 45 gün hak 
mahrumiyeti cezası verdi. Fener-
bahçe kulüp tercümanı 
Saruhan Karaman’a ise 
bahis eylemi nedeniyle 
6 ay hak mahrumiyeti 
cezası verildi. Kurul 
toplamda 506 kişiye 
çeşitli hak mahrumiyeti 
cezası verirken, bir kişi 
için cezaya gerek olma-
dığına karar verdi.

Türkiye Kupası’nda
format değişikliği
Süper Lig’in gelecek sezon 14 
Ağustos’ta başlayacağını belirten 
Türkiye Futbol Federasyonu, Türkiye 
Kupası’nın 2026-27 sezonundan 
itibaren yeniden eleme usulüne göre 
oynanacağını duyurdu. Bu sezon 
ilk kez uygulanan grup aşamasını 
kaldıran federasyon, gelecek sezon 5 
eleme turuyla başlayacak kupanın 10 
kupa haftası içinde açıkladı. Fede-
rasyon, çift elemeyle oynanacak yarı 
final dışında tüm maçların tek maçlık 
eleminasyon sisteminde oynanması-
na karar verdi. Federasyon ayrıca, bu 
sezon kalan son 8 takımın çeyrek fi-
nal ve yarı final kuralarının 11 Mart’ta 
çekileceğini kaydetti.

Formula 1 açılışı
Avustralya’da
Formula 1 Dünya Şampiyona-
sı’nda yüzde 50 içten yanma-
lı, yüzde 50 elektrikle motor 
gücüyle desteklenerek deği-
şime uğrayan otomobillerin 
mücadelesine sahne olacak 
yeni sezon heyecanı, Avust-
ralya Grand Prix’siyle başla-
yacak. Melbourne kentinde 
bulunan Albert Park’taki 5,2 
kilometrelik pistte 58 tur 
üzerinden gerçekleştirilecek 
yarışın sıralama turları bugün 
saat 08.00’de başlayacak. 
Yarış 8 Mart Pazar günü saat 
07.00’de koşulacak. Dünyanın 
en prestijli ve en çok izlenen 
yarış organizasyonları arasın-
da yer alan Formula 1’de bu 
sezon 24 etap düzenlenecek.

Kadın Milli Takımı
K.İrlanda önünde

Kuşadası Küçükada
Katar’da mahsur kaldı

A Milli Kadın Futbol Takı-
mı, 2027 FIFA Dünya Kupası 
Avrupa Elemeleri B Ligi 2’nci 
Grup’taki ikinci maçında 
bugün deplasmanda Kuzey 
İrlanda ile mücadele edecek. 
Dünya Kupası elemelerinde 
B Ligi 2’nci Grup’ta Kuzey 
İrlanda’nın yanı sıra Malta ve 
İsviçre ile de çekişecek A Milli 
Kadın futbolcular, gruptaki 
ilk maçta ağırladığı Malta’yı 
net bir skorla 3-0 yendi. 
İkinci maçında da galibiyet 
kovalayacak millilerin, Mour-
neview Park Stadı’nda saat 
22.00’de konuk olacağı kar-
şılaşmayı Avusturyalı hakem 
Olivia Tschon yönetecek. Zor-
lu mücadele, TRT Tabii Spor 6 
kanalından yayınlanacak.

Aydın’ın Kuşadası ilçesin-
den Katar’a gelen Kuşadası 
Küçükada Futbol Takımı 
kafilesi, İran’ın ABD-  İsrail 
saldırılarına karşı misilleme-
lerinin ardından Katar hava 
sahasının uçuşlara kapatıl-
masıyla, başkent Doha’da 
mahsur kaldı. Katar Aspire 
Futbol Akademisi futbol tur-
nuvası için Doha’da bulunan 
21’i çocuk 31 kişilik kafile, 
Türkiye’ye geri dönemiyor. 
Katar’da çok iyi ağırlandık-
larını belirten sportif direk-
tör Mustafa Gökçe, “12 yaş 
altı futbol takımı olarak hem 
antrenman hem de maçlar 
yapacaktık. Ancak burada 
kaldık. Doha elçiliği bizimle 
yakından ilgileniyor” dedi.

Trabzonspor Asbaşkanı Zeyyat Kafkas, Genel Sekreter Sami Ka-
raman ve teknik direktör Fatih Tekke, bordo-mavili takımı takip 
eden basın mensuplarıyla düzenlenen iftar programında bir araya 

geldi. Teknik direktör Fatih Tekke ise camianın birlikte hareket 
etmesi gerektiğini belirterek “Trabzonspor herkese kapısını 

açan bir kulüp. Bir yıllık süreçte kulübümüzün aldığı kararlar 
ve gösterdiği cesaretle başladığımız noktadan geldiğimiz 

noktaya baktığımızda olumlu bir tablo var. Beklediğimizden 
daha öndeyiz. Bunu anlatırken başlangıç noktası benim için 
çok önemli. Sadece galibiyet veya mağlubiyet üzerinden 
bakmamak lazım. Burada büyük bir emek var” dedi.

Tekke, kulüpte çalışan herkesin umutlarının arttığını 
belirterek, “Bu sezon zaten umudu artırmak ve temelleri 

sağlamlaştırmak adına önemliydi. Zorlu ama iyi bir süreç-
ten geçiyoruz. Türkiye’de bu süreci bozmak çok kolay. Bu 

yüzden desteğe ihtiyacımız var. Bir yıldır yönetimle birlikte 
ciddi emek veriyoruz ve bunun karşılığını almaya devam edi-

yoruz. Taraftarımız bizden büyük maçları kazanmamızı bekli-
yor. Bu ekip alkışı hak etti ve etmeye de devam ediyor” dedi.

Bazı oyuncuların sağlık 
durumları hakkında da 
bilgi veren Tekke, Folca-
relli’nin durumunun takip 
edildiğini söyledi. Folca-
relli’nin yaşadığı sorunun 
daha çok psikolojik endi-
şelerden kaynaklandığını 
belirten Tekke, “Tim’in 
bazı duygusal endişeleri 
var. Bunları konuşarak aş-
maya çalışıyoruz. Durumu 
şu an biraz soru işareti” 
dedi. Tekke, ayrıca Ben-
jamin Mendy’nin bileğine 
aldığı darbe nedeniyle 
antrenmana katılmadığını 
ancak kısa sürede takıma 
dönmesinin beklendiğini 
ifade etti.

SAKATLARIN SAKATLARIN 
DURUMUDURUMU

SÜREÇ İYİ GİDİYORSÜREÇ İYİ GİDİYOR

 

FATİH TEKKE DESTEK İSTEDİ

enerbahçe, Trend-
yol Süper Lig’in 25. 

haftasında Sam-
sunspor’u konuk 

edecek. Beşiktaş-Galatasaray 
derbisinin olduğu haftayı ka-
yıpsız geçmek isteyen sarı-la-

civertlilerde teknik direktör 
Domenico Tedesco ile ilgili 
yeni gelişmeler yaşandı. Gribal 
enfeksiyonu zatürreye dönen 
Domenico Tedesco, 2.5 gün 
hastanede kaldı ve yoğun ilaç 
tedavisi gördü. İtalyan teknik 

adamın Samsunspor ile oyna-
nacak maçta takımın başında 
olacağı belirtildi. Tedesco’nun 
yokluğunda Fenerbahçe, Süper 
Lig’de Antalyaspor ile 2-2 be-
rabere kalırken, kupadaki Gazi-
antep FK maçını 4-0 kazandı.

F

Hastalığı atlatan sarı lacivertli takımın teknik direktörü yarın oyna-
nacak olan Samsunspor maçında takımın başında sahaya çıkacak.

Fenerbahçe Beko, EuroLeague’de fırtına 
gibi esmeye devam ediyor. Ülker Spor ve 
Etkinlik Salonu’nda Monaco’yu ağırlayan 
sarı-lacivertliler, baştan sona üstün bir 
oyun sergileyerek rakibini 88-70 mağlup 
etti. Bu galibiyetle Fenerbahçe, Euro-
League’deki galibiyet serisini 9 maça 
çıkararak play-off yolunda önemli bir 
adım attı. Maçın ardından açıklamalarda 
bulunan Fenerbahçe Beko Başantre-
nörü Sarunas Jasikevicius, takımının 
performansından memnun olduğunu dile 
getirerek,  “Tucker harika bir performans 
sergiledi. Takımımıza büyük katkı sağ-
ladı. Onun gibi oyunculara sahip olmak 
bizim için büyük bir avantaj” dedi.

Merkez Hakem Kurulu, Süper Lig’in 
25’inci hafta maçlarını yönetecek 
hakemleri açıkladı. Yarın oynana-
cak Fenerbahçe, Samsunspor maçı-
na Oğuzhan Çakır’ı atayan kurulun 
diğer görevlendirmeleri şöyle:
YARIN: 13.30 ÇK Rizespor-H.
Antalyaspor: Oğuzhan Aksu, 13.30 
Gaziantep FK-F.Karagümrük: Ömer 
Tolga Gülbitti, 16.00 T.Kon-
yaspor-Kasımpaşa: Ümit Öztürk 
PAZARTESİ: 16.00 İ.Eyüpspor-Ko-
caelispor: Gürcan Hasova, 20.00 
Z.Kayserisppor-Trabzonspor: Cihan 
Aydın, 20.00 C.Alanyaspor-Genç-
lerbirliği: Reşat Onur Coşkunses.

F.Bahçe Beko’danF.Bahçe Beko’dan
9 MAÇLIK SERİ9 MAÇLIK SERİ

MHK 25. hafta maçıMHK 25. hafta maçı
hakemleri açıkladıhakemleri açıkladı

KANTE YÜKSELİŞTEKANTE YÜKSELİŞTE FRED İDDİASIFRED İDDİASI
Devre arasında büyük Devre arasında büyük 
uğraşlarla kadroya ka-uğraşlarla kadroya ka-
tılan N’Golo Kante, Fe-tılan N’Golo Kante, Fe-
nerbahçe’de giderek nerbahçe’de giderek 
yükselen performan-yükselen performan-
sıyla dikkat çekiyor. sıyla dikkat çekiyor. 
Sarı lacivertli takımın Sarı lacivertli takımın 
yıldız orta sahası son yıldız orta sahası son 
üç maçta ortalama 7.1 üç maçta ortalama 7.1 
maç reytingi yakala-maç reytingi yakala-
yarak önceki 6.5’lik yarak önceki 6.5’lik 
ortalamasını yükseltti. ortalamasını yükseltti. 
Kante, Nottingham Kante, Nottingham 
Forest karşısında Forest karşısında 
play-off turunun en play-off turunun en 
fazla pas arası yapan fazla pas arası yapan 
oyuncusu oldu (14 pas oyuncusu oldu (14 pas 
arası), Antalyaspor arası), Antalyaspor 
maçında sahanın en maçında sahanın en 
çok sahipsiz top kaza-çok sahipsiz top kaza-
nan ismi olarak (8 kez) nan ismi olarak (8 kez) 
öne çıktı.öne çıktı.

Fenerbahçe’de ken-Fenerbahçe’de ken-
disine kulüp bulması disine kulüp bulması 
istenen ve transferin istenen ve transferin 

son günlerinde ta-son günlerinde ta-
kımdan ayrılamayan kımdan ayrılamayan 
Fred’in geleceği hak-Fred’in geleceği hak-

kında dikkat çeken kında dikkat çeken 
bir gelişme ortaya bir gelişme ortaya 

çıktı.  Brezilyalı gaze-çıktı.  Brezilyalı gaze-
teci Guilherme Fros-teci Guilherme Fros-

sard’ın haberine göre sard’ın haberine göre 
Fred, on yıldan uzun Fred, on yıldan uzun 
bir sürenin ardından bir sürenin ardından 
Güney Amerika fut-Güney Amerika fut-

boluna geri dönebilir. boluna geri dönebilir. 
33 yaşındaki oyuncu-33 yaşındaki oyuncu-

nun altyapısında nun altyapısında 
da forma da forma 

giydiği giydiği 
Atletico Atletico 

Mineiro, Mineiro, 
dene-dene-
yimli yimli 

ismi ismi 
kadrosu-kadrosu-

na katmak na katmak 
için gö-için gö-

rüşmelerini rüşmelerini 
sürdürüyor. sürdürüyor. 

F.BAHÇE’DEF.BAHÇE’DE
TEDESCO TEDESCO 
DÖNÜYORDÖNÜYOR



dır, erkekler insanoğlu” sözünü 
hatırlatan Akkaya, “Her erkek bir 
kadının eseridir. Peygamberimiz 
de Mustafa Kemal Atatürk de 
Cumhurbaşkanımız da bir an-
nenin evladıdır. Kadınların kendi 
güçlerinin farkına varması gere-
kiyor. Her kadın gücünü fark edip 
evlatlarını buna göre yetiştirirse 
dünyanın bakış açısı değişebilir. 
Kadınların aklına ve merhametine 
ihtiyaç duyduğumuz bir zamandan 
geçiyoruz” diye konuştu.

Editör: TOLGA POLAT  Tasarım: MERVE SEVİNDİ

MHP, “8 Mart Dünya 
Kadınlar Günü” 
dolayısıyla yarın 
Ankara’da “Üç Hilalin 
Aydınlığında Altaylardan 
Tuna’ya Türk Kadınları” 
başlıklı etkinlik ve 
iftar programı 
düzenleyecek.

MHP, ‘8 MART DÜNYA KADINLAR GÜNÜ’NE 
                    ÖZEL PROGRAM DÜZENLEYECEKHP Genel Başkan 

Yardımcısı Ahmet 
Selim Yurdakul, “8 Mart 
Dünya Kadınlar Günü” 

dolayısıyla yaptığı yazılı açıklama-
da, MHP için kadının, Batı’nın dar 
kalıplarına sığdırılamayacak kadar 
derin ve binlerce yıllık Türk devlet 
aklının, töresinin ve inancının tam 
merkezinde olduğunu belirtti.

Yurdakul, 8 Mart’ın sembolik bir 
tarih değil hayatı başlatan, milleti 
büyüten ve devleti ayakta tutan 
iradenin yani Türk kadınının azminin, 
başarısının, vakarının, özverisinin ve 
cefasının idrak edilen ve tüm unsur-
larıyla Türk kadınına duyulan vefanın 
ve hürmetin gösterildiği önemli bir 
gün olduğunu vurguladı.

Tüm kadınların 8 Mart Dünya 
Kadınlar Günü’nü içtenlikle kutlayan 
Yurdakul, “Liderimiz Sayın Devlet 
Bahçeli’nin veciz ifadeleriyle, ‘Kadın, 
Türk milletinin teminatıdır. Türk 
kadını fedakârlığın, sabrın ve vefanın 
adıdır.’ Bizim siyaset anlayışımızda 
kadın, Türk milletinin iradesidir ve 
geleceğe dair umutlarımızın da sahibi 
ve mimarıdır” değerlendirmesini 
yaptı. Yarın, Ankara ATO Congresium 

Kongre ve Sergi Merkezi’nde “8 Mart 
Dünya Kadınlar Günü” dolayısıyla 
“Üç Hilalin Aydınlığında Altaylardan 
Tuna’ya Türk Kadınları” etkinliğinin 
ve iftar programının düzenlenece-
ğini ifade eden Yurdakul, programda 
Türk devletlerinden esintiler sunan 
özel takdimler, Türk halk kültürünün 
önemli örnekleri ve “9 Işık 9 Kadın” 
ödül töreninin de yapılacağını belirtti.

‘Türk ve Türkiye 
Yüzyılı’nda Kadın’ kitabı
Yurdakul, şunları kaydetti: “Bu 

anlamlı gecede toplantımıza 
teşrif eden tüm misafir-
lerimize, liderimiz ve 
Genel Başkanımız 
Sayın Devlet 
Bahçeli’nin 
himayelerinde 
tamamlanan, 
editörlüğünü 
yaptığım ve 
partimizin Türk 

kadınına dair ilmi pusulasını da yansı-
tan ‘Türk ve Türkiye Yüzyılı’nda Kadın’ 
adlı kitabımızı takdim edeceğiz. Ön 
sözünü Saygıdeğer Genel Başkanı-
mız Sayın Devlet Bahçeli’nin yazdığı 
bu kıymetli çalışma, Türk kadınının 
sadece geçmişte değil bugün ve ya-
rınlarda da milletin yönünü tayin eden 
iradesini ilmi bir derinlikle ortaya koy-
maktadır. Kitabımız, tarihten aileye, 
eğitimden hukuka, sağlıktan siyasete, 
ekonomiden medyaya ve teknoloji-
den sanat ile Türk dünyasına uzanan 
tam 17 ana başlık altında, sahasında 
uzman akademisyenlerin bilimsel de-

ğerlendirmelerini içermektedir. 
Bu eser, kadını yalnızca 

istatistiksel bir veri 
olarak değil milletin 

vicdanı, aklı ve 
iradesiyle donan-
mış kurucu bir 
unsur olarak ele 
alan bir vizyon 
belgesi mahiye-

tindedir.

M

adınlar ile erkekler 
arasındaki denge, 

kadınların daha uzun 
yaşaması nedeniyle, 

60 ve daha yukarı yaş grubundan 
itibaren kadınların lehine değişti. 
Kadın nüfusun oranı, 60-74 yaş 
grubunda yüzde 51,9 iken 90 ve üze-
ri yaş grubunda yüzde 69,7 olarak 
belirlendi.En az bir eğitim düzeyini 
tamamlayan 25 ve daha yukarı yaş-
taki bireylerin toplam nüfus içindeki 
oranı, 2008 yılında yüzde 75,1 iken 
2024 yılında yüzde 92,6’ya çıktı. Bu 
oran cinsiyete göre incelendiğinde, 
2008 yılında en az bir eğitim düze-
yini tamamlayan 25 ve daha yukarı 
yaştaki kadınların oranı yüzde 67,5, 
erkeklerin oranı yüzde 82,8 iken, bu 
oran 2024’te kadınlarda yüzde 88,3, 
erkeklerde ise yüzde 97 oldu.

2024’te 15 ve daha yukarı yaştaki 
nüfusun iş gücüne katılım oranının 
yüzde 54,2 olduğu görüldü. Bu oran 
kadınlarda yüzde 36,8, erkeklerde 
ise yüzde 72 olarak kayıtlara geçti.

İstihdam oranında gerideler
Kadınların istihdam oranının er-

keklerin yarısından daha az olduğu 
görüldü. 2024’te 15 ve daha yukarı 
yaştaki nüfusun istihdam oranı-
nın yüzde 49,5 olduğu kaydedildi. 
Bu oran kadınlarda yüzde 32,5, 
erkeklerde ise yüzde 66,9 olarak 
kayıtlara geçti. En yüksek istihdam 
oranı yüzde 54,7 ile Antalya, Ispar-
ta, Burdur bölgesinde, en düşük 
istihdam oranı ise yüzde 39,5 ile 
Mardin, Batman, Şırnak, Siirt ve 
Van, Muş, Bitlis, Hakkâri bölge-
lerinde gerçekleşti. En yüksek 
kadın istihdam oranı, yüzde 39,3 ile 
Antalya, Isparta, Burdur bölgesinde 
en düşük kadın istihdam oranı ise 
yüzde 20,9 ile Van, Muş, Bitlis ve 
Hakkâri bölgesinde görüldü. 

Mecliste temsil 
oranı yüzde 19,9
Kadın büyükelçi oranı 2011’de 

yüzde 11,9 iken 2025’te yüzde 28,4’e 

yükseldi. Erkek büyükelçi oranı 
ise 2011’de yüzde 88,1 iken 2025’te 
yüzde 71,6 oldu. Türkiye Büyük Millet 
Meclisi (TBMM) verilerine göre 2025 
sonu itibarıyla 592 milletvekili içe-
risinde kadın milletvekili sayısının 
118, erkek milletvekili sayısının ise 
474 olduğu görüldü. Meclisteki kadın 
milletvekili oranı 2007’de yüzde 9,1 
iken, 2025’te yüzde 19,9’a yükseldi.

Kadın profesör 
oranı yüzde 34,9
Yükseköğretim İstatistikleri’ne 

göre yükseköğretimde görevli pro-
fesörler içerisindeki kadın profesör 
oranı 2010-2011 öğretim yılında 
yüzde 27,6 iken 2024-2025 öğretim 
yılında yüzde 34,9 olarak belirlendi.

Yükseköğretimde görevli doçent-
ler içerisindeki kadın doçent oranı 
ise 2010-2011 öğretim yılında yüzde 
32,2 iken 2024-2025 öğretim yılında 
yüzde 43,3 olarak kayıtlara geçti. Üst 
ve orta düzey yönetici pozisyonun-
daki kadın oranı 2012’de yüzde 14,4 
iken 2024’te yüzde 21,5’e çıktı.

Mersin ve Adana’da 8 Mart Dünya 
Kadınlar Günü öncesi hareketliliğin 

arttığı çiçek mezatlarında ürün satışları 
normal günlere göre 5 katına çıktı.

ÇIÇEK MEZATLARINDA 
FIYATLAR 

5 KAT ARTTI
lke genelinde 18 

şubesi bulunan 
Flora Çiçekçilik 
Üretim ve Pazar-

lama Kooperatifinin Mersin 
ve Adana’daki şubelerinde 
çiçekler, açık artırma usulüyle 
satışa sunuluyor. Satışların 
normal günlere göre 5 katına 
çıktığı mezatlarda, en yük-
sek fiyat teklifi veren esnaf 
çiçeğe sahip oluyor. Mezada 
katılan esnaf, dükkânlarında 
satışa sunacakları rengarenk 
çiçekleri almak için kıyasıya 
rekabete giriyor. Mersin Çi-
çekçiler Esnaf ve Sanatkârlar 
Odası Başkanı Ahmet Özde-
mir, sektörün üretim ve satış 
noktalarında tatlı heyecanın 
yaşandığını söyledi.

Çukurova bölgesinde gül, 
karanfil ve nergisin yo-
ğun üretildiğini dile getiren 
Özdemir, “Diğer çiçekler de 
mezadımıza Türkiye’nin 
çeşitli illerinden geliyor ve te-
laşlı bir çalışma devam ediyor. 

Çiçekçi esnafının hazırlandığı 
en kıymetli günlerden biri de 
Kadınlar Günü. Kadınlar Günü 
dolayısıyla arz talep denge-
sindeki artış göz önünde bu-
lundurulduğunda mezatlarda 
tatlı bir rekabet var” dedi. 
Çiçekçi esnafının 8 Mart’tan 
beklentisinin yüksek olduğu-
nu ifade eden Özdemir, şöyle 
konuştu: “Mezatlarda orta-
lama 100-120 koli civarında 
sergilenen ürün bugünlerde 
500-600 koliye kadar çıkıyor. 

Bu da arz talep denge-
sindeki artışı açıkça ortaya 
koyuyor. Öne çıkan çiçekleri-
miz var. Emeğin sembolü olan 
kırmızı karanfil bu dönemde 
daha çok ön planda. 

Bununla birlikte kırmı-
zı gülün de önemi büyük. 
Lilyum, kazablanka, halk ara-
sında ‘kasımpatı’ diye bilinen 
bitkilerin renkleri ve bunun 
yanı sıra şakayık, frezya gibi 
kokulu çiçekler ve nergis de 
ön plana çıkanlar arasında.”

Kadın nüfusumuz
43 milyon 59 bin 434
Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), “İstatistiklerle Kadın, 2025”çalışmasının sonuçlarını açıkladı. 

Buna göre, ülke nüfusunun yüzde 49,98’ini kadınlar, yüzde 50,02’sini erkekler oluşturdu. 
Türkiye’nin kadın nüfusu 43 milyon 32 bin 734 kişi, erkek nüfusu 43 milyon 59 bin 434 kişi oldu.
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8 Mart Dünya Kadınlar Günü dolayısıyla Türkiye’den Hollanda ve İngiltere başta 
olmak üzere 35 ülkeye 80 milyon dal çiçek gönderildi. Süs Bitkileri ve Mamulleri İhracatçıları 
Birliği Yönetim Kurulu Başkanı İsmail Yılmaz, sektörün geçen yıla göre bu sene daha hareketli 

olduğunu kaydederek, çiçek siparişlerinde yaklaşık yüzde 15 artış yaşandığını ifade etti. 
Geçen yıl Dünya Kadınlar Günü dolayısıyla 9 milyon dolarlık çiçek ihraç ettiklerini hatırlatan 

Yılmaz, “Bu yıl yaklaşık 80 milyon dal çiçek gönderdik. Yaklaşık 12 milyon dolarlık 
ciro yaptık. Çiçek üreticilerimiz ihracattan oldukça memnun” dedi.

Afyonkarahisar’da Tarım ve Kırsal Kalkınmayı Destekleme Kurumunun (TKDK) desteğinden 
faydalanan ev hanımı Yurdagül Savaş, kurduğu hayvan çiftliğinde üretime katkı sağlıyor. Bu işi 

sadece ticari bir faaliyet olarak görmediğini anlatan Savaş, “Bu işi üretmek, ülkeye katkı sunmak ve 
geleceğe değer bırakmak için yapıyorum. Burhaniye köyünde 240 büyükbaşla yola çıktım. Bugün 

yaklaşık 900 hayvanla üretime devam ediyorum” ifadelerini kullandı. Ege Bölgesi’nde en hızlı 
büyüyen kadın girişimci ödülünü 2023’te almanın kendisi için en büyük onur olduğuna işaret eden 

Savaş, “Bu başarı, yalnızca bireysel değil üretimin, emeğin ve inancın başarısıdır” dedi.

Devlet desteğiyle 
900 hayvanın sahibi oldu

TÜİK, Türkiye’nin kadın istatistiklerini açıkladı:

Ortalama 
ilk evlenme yaşı 

kadınlarda 26
Evlenme İstatistikleri’ne göre, resmi olarak 
ilk evliliğini 2025’te yapmış olan kadınların 
ortalama evlenme yaşı 26 iken erkeklerin 
ortalama evlenme yaşı 28,5 olarak tespit edildi. 
Ortalama ilk evlenme yaşının en yüksek olduğu 
il, kadınlarda 29,6 yaş, erkeklerde 32,4 yaş ile Tun-
celi oldu. Ortalama ilk evlenme yaşının en düşük 
olduğu il ise kadınlarda 23,7 yaş ile Kilis, erkekler-
de 26,4 yaş ile Şanlıurfa olarak kayıtlara geçti.

Boşanma İstatistikleri’ne göre, 2025’te 
kesinleşen boşanma davaları sonucu çocuk-
ların velayetinin çoğunlukla anneye verildiği 
görüldü. Annenin velayetine verilen çocuk ora-
nı yüzde 74,6 iken babanın velayetine verilen 
çocuk oranı ise yüzde 25,4 oldu.

Kadınlar psikolojik 
şiddete maruz kalıyor
Türkiye Kadına Yönelik Şiddet Araştırması 

sonuçlarına göre, yaşamının herhangi bir döne-
minde şiddete maruz kalmış kadınların yüzde 
28,2’sinin psikolojik şiddete, yüzde 18,3’ünün 
ekonomik şiddete, yüzde 12,8’inin fiziksel 
şiddete, yüzde 10,9’unun ısrarlı takibe, yüzde 
8,3’ünün dijital şiddete ve yüzde 5,4’ünün cinsel 
şiddete uğradığı görüldü. Yaşamının herhangi 
bir döneminde şiddete maruz kalmış kadınların 
yüzde 39,5 ile en fazla eş, eski eş ve birlikte ol-
duğu kişiler tarafından şiddete uğradığı görüldü. 
Fiziksel, psikolojik ve cinsel şiddete maruz kalmış 
kadınların sırasıyla yüzde 56, yüzde 42 ve yüzde 
38,3 oranlarıyla en fazla eş, eski eş ve birlikte 
olduğu kişilerce şiddete uğradığı belirlendi.

Doğuşta 
beklenen 

yaşam süresi 
kadınlarda 

80,7 yıl
Hayat Tabloları sonuçlarına göre, 
doğuşta beklenen yaşam süresi 

2022-2024 döneminde ülke geneli 
için 78,1 yıl iken kadınlarda 80,7 
yıl, erkeklerde 75,5 yıl oldu. Genel 
olarak kadınların erkeklerden daha 
uzun yaşadığı ve doğuşta beklenen 
yaşam süresi farkının 5,2 yıl olduğu 
görüldü. Belirli bir yaştaki kişinin 
günlük hayattaki faaliyetlerini sınır-
landıracak sağlık sorunu olmadan 
yaşaması beklenen yıl sayısını 
ifade eden sağlıklı yaşam süresi, 
2022-2024 döneminde sıfır yaşında 
bulunan bir kişi için Türkiye genelin-
de 57,6 yıl iken kadınlarda 56,3 yıl, 
erkeklerde 58,9 yıl olarak belirlendi.

Muğla’nın Fethiye ilçesinde “8 
Mart Dünya Kadınlar Günü” 

dolayısıyla farkındalık yürüyüşü 
gerçekleştirildi. Kamuda görev 
yapan kadın hâkim, savcı, avukat, 
doktor, öğretmen ve idarecilerin 
katıldığı yürüyüşte, “Kadın emeği 
toplumun temelidir”, “Kadın güçlü 
olursa aile güçlü olur”, “Kadın 
üretir, dönüştürür, iyileştirir” 
yazılı dövizler taşındı. Yürüyüşe 
destek veren Fethiye Kaymakamı 
Fatih Akkaya, yaptığı konuşma-
da, kadına yönelik bakış açısının 
değişmesi gerektiğini söyledi.

Neşet Ertaş’ın “Kadınlar insan-

'8 MART DÜNYA KADINLAR GÜNÜ'
FARKINDALIK YÜRÜYÜŞÜ


